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* οΔηΓοσ ΑΓορΑσ ΑΘηνΑ - ΘεσσΑΛονικη: τΑ πΑντΑ ΓιΑ το σπιτι

I♥AtHENs
οι αρχιτέκτονες σχεδιάζουν παιδικές χαρές

ΑΦιερΩΜΑ

πράσινο σπίτι
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ed i t o
Από τη νενελΑ γεωργελε

Ξ
αφνικά, και νωρίτερα, έσκασε η άνοιξη με μέρες ζεστές και νύχτες μυρωδάτες. Την άνοιξη όλοι γινόμαστε πιο όμορφοι, το 

ίδιο και τα σπίτια μας. Ανοίγω παράθυρα να φύγει η μαυρίλα του χειμώνα που πέρασε, φυτεύω καινούργιους δυόσμους, στο 

μπαλκόνι με βρίσκει από κάπου μακριά η μυρωδιά της θάλασσας, λέει «σε περιμένω», κι εγώ χαίρομαι ξανά και βάζω παγά-

κια στο ψυγείο. Στην πόλη γίνονται συνέχεια πράγματα, γιορτές, φεστιβάλ και οικολογίες, στο Κολωνάκι, λέει, θα βάλουν 

κυλιόμενες σκάλες στις ανηφόρες, το νέο πάρκο της ριζάρη που παλιότερα το κακολόγησα, αρέσει σ’ όλους και σιγά σιγά 

όσο το περπατάω αρέσει και σε μένα, το Σύνταγμα έχει Wi Fi, δεν καταλαβαίνω αλλά βλέπω τους Αθηναίους με τα laptop στα παγκάκια, 

κι αλήθεια πόσο μεγάλη είναι η συμμετοχή στο Athens Bench Mark, «φτιάξε το δικό σου παγκάκι κι άφησε το σημάδι σου στην πόλη», σαν 

πέρσι τέτοια εποχή ήταν που οι Έλληνες αρχιτέκτονες σχεδίασαν για το HOME κι αυτοί παγκάκια, ο κόσμος επικοινωνεί και πάλι. «Η πόλη 

αρχίζει να έχει πλάκα κι όταν έχει πλάκα την αγαπάμε» λέει στις σελίδες που ακολουθούν ο νικόλας Τραβασάρος, ανήκει στη νέα φουρνιά 

αρχιτεκτόνων και θέλει να κάνει πολλά, ίσως και τη Φωκίωνος νέγρη πισίνα, τον λατρεύω. Με βόλτες κάτω από τον ακόμη μαλακό ήλιο, 

με καινούργια παγκάκια για laptop ή και για παθιασμένα φιλιά, με πισίνες φανταστικές, και μαζί με όλο τον κόσμο και με την πεποίθηση ότι 

πάνω απ’ όλα σημασία έχει ν’ αγαπάς, ακόμα μια άνοιξη είναι εδώ και ίσως για κάποιους θα ’ναι η καλύτερη!  

Παγκάκια 
σχεδιασμένα από 

την αρχιτέκτονα 
Ράνια Σταματάκη 

για το θέμα 
του HOME

 “I Love Athens”   
(Άνοιξη 2009)
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objects & furniture!
Φωτιστικά, έπιπλα & αντικείμενα για να μεταμορφώσεις το χώρο σου με δυο λέξεις: Simply chic!

UOVO
Coffee table του οίκου Robots € 695

MANHATTAN 
Stools της εταιρείας B-Line, από € 443

BOBY
Τροχήλατη συρταριέρα της Β-Line από € 245

MATTEO 
Τραπέζι του οίκου L’abbate, από € 2.490

MUFF DADY
Πολυθρόνα από € 577

WIRE
Φωτιστικό του οίκου Verpan € 945

MIL & MIL
Σερβίτσιο του οίκου Covo

LIVIA
Καρέκλα του οίκου L’abbate € 329

TOLOMEO
Επιτραπέζιο φωτιστικό της Artemide από € 213

L i g h t  p l u s …

Λ. Βουλιαγμένης 54, Βούλα, 210 9689.113



ATOMIUM
Φωτιστικό του οίκου Kundalini, 

από € 472
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να σου πω ποιος είσαι 
Της ΜΥρΣΙΝΗΣ ΛΙΟΝΑρΑΚΗ

106_ Πρόσωπο
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«ΕκΕί που ΕσΕίσ βλΕπΕτΕ 
σκουπίδία, Εγώ βλΕπώ πλουτο!» 

ο γάλλος σχεδιαστής Régis-R ή και «πρίγκιπας του πλαστικού» δουλεύει 
αποκλειστικά με ανακυκλώσιμα πλαστικά και σκουπίδια. ο ίδιος αποδίδει την 
εμμονή του με το πλαστικό στο γεγονός ότι γεννήθηκε το 1973, πάνω στην 
πρώτη μεγάλη πετρελαϊκή κρίση. και βλέπει τις δημιουργίες του σαν σχόλιο 
στην κοινωνία της αλόγιστης υπερκατανάλωσης. Επισκέφτηκε την αθήνα 
στα πλαίσιο της έκθεσης Rooms 2009, που διοργάνωσε η αίθουσα τέχνης 
καππάτος. πήρε χαρτί μολύβι και σχεδίασε το εξώφυλλο του HOME. 

από τη λΕΝα ΧουΡΜουΖΗ

Ποιες είναι οι λέξεις-κλειδιά στη δουλειά σου; δημι-
ουργία, διασκέδαση, χιούμορ, χρώμα, ανακύκλωση, 
εξυπνάδα, πλαστικό, φως, ευαισθησία για το περι-
βάλλον, πρόκληση. κι ακόμα, θα έλεγα ότι βλέπω τη 
ζωή σαν ανέκδοτο. 
Πρώτη δημιουργία; Ένα ξύλινο μαχαίρι. Ήμουν πέντε 
ετών. από τότε δεν σταμάτησα να δημιουργώ χρησιμο-
ποιώντας μόνο τα χέρια μου: παιχνίδια, ποδήλατα με 
εξαρτήματα παλιών ποδηλάτων, φώτα για το δωμάτιό 
μου, διακοσμητικά από χαρτί, κολάζ.  
Πότε ξεκίνησε αυτή η σχέση αγάπης με το πλαστικό; 
αγαπώ το πλαστικό από παιδί. για μένα δεν υπάρχει 
όμοιό του υλικό. Ήταν κάτι σαν αποκάλυψη όταν, ψά-
χνοντας στα σκουπίδια, συνειδητοποίησα ότι κανείς 
δεν ενδιαφέρεται για το πλαστικό. Μου είναι δύσκολο, 
σχεδόν αδιανόητο, να φανταστώ έναν κόσμο χωρίς 
αυτό. Θα ήταν σαν να επιστρέφαμε ξαφνικά στον 19ο 
αιώνα. Θα έπρεπε να αρχίσουμε να συμπεριφερόμα-
στε και να ζούμε σαν τους Άμις στις Ηπα.
Εμείς βλέπουμε σκουπίδια, εσύ τι βλέπεις; Εγώ βλέ-
πω πλούτο. Όπως συχνά λέω, το μέλλον σου βρίσκεται 
σε έναν κάδο απορριμμάτων. 
Ποιες είναι οι ισχυρότερες επιρροές στη δουλειά 
σου; « ο Άντι γουόρχολ, ο Ερνέστο τσε γκεβάρα, ο 
καραβάτζιο, η παιδική μου ηλικία, ο Ροβινσόνας κρού-
σος, οι σχεδιαστές του τρίτου κόσμου και η μουσική.
Πώς βλέπεις το χαρακτηρισμό “jerrycan recycler” 
(αυτός που ανακυκλώνει μπιτόνια), που σου έχουν 
αποδώσει; δυστυχώς, τα μέσα ενημέρωσης αλλά και 
ο κόσμος έχουν ανάγκη από απλούς, εκλαϊκευμένους 
ορισμούς - ερμηνείες των πάντων. Με αυτή την έννοια, 
ναι, μπορείς να με αποκαλέσεις jerrycan recycler ή 
πρίγκιπα του πλαστικού. ώστόσο, πιστεύω ότι υπο-
βαθμίζει το εύρος της δουλειάς μου.
Πες μας τρεις ανθρώπους που θα ’θελες να διακοσμή-
σουν το σπίτι σου. Θα διάλεγα τον Le Facteur Cheval 
(τον ταχυδρόμο που έφτιαξε ένα ολόκληρο σπίτι και 
κήπο με αντικείμενα που έβρισκε κατά τη διάρκεια 
της εργασίας του), τον γκαουντί, ένα σχεδιαστικό σετ 
του τέρι γκίλιαμ ή κάποιον ανώνυμο αυτόχθονα χτίστη 
μιας φαβέλας.
Στην Αθήνα δυσκολεύτηκες να βρεις σκουπίδια; πα-
ρατήρησα ότι υπάρχουν πάρα πολλές χάρτινες κούτες 
έξω από τα εμπορικά καταστήματα. στο δρόμο, ψάχνο-
ντας σε κάτι σκουπίδια, έπεσα πάνω σε ένα ζευγάρι 
υπέροχων γυαλιών ηλίου της δεκαετίας του ’70. 
Και σε δέκα χρόνια από σήμερα; Θα είμαι ο ίδιος, 
ελπίζω με περισσότερη εργασιακή εμπειρία και ικα-
νότητα. Ελπίζω να είμαι κάτι σαν ο πρόδρομος μιας 
νέας γενιάς δημιουργών. 
Κι αν δεν ήσουν designer; Θα ήμουν ή μουσικός ή 
μηχανικός ή βοσκός ή, ακόμα καλύτερα, παίκτης του 
πόκερ. 

*Τις δημιουργίες του Régis-R θα βρείτε αποκλειστικά στο 

κατάστημα OIKOS.

WHO IS WHO
Σπούδασε αρχιτεκτονική και ει-
καστικές τέχνες στο Μπορντό, 
τη γενέτειρά του. Επόμενος 
σταθμός σπουδών το Παρίσι και 
η Ecole Nationale Supérieure des 
Arts Décoratifs. Τον πρόσεξαν 
για πρώτη φορά το 2000, στην 
Έκθεση Επίπλου στη γαλλική 
πρωτεύουσα. Πήγε εκεί με αντι-
κείμενα παντός τύπου, δίπλα 
σε ομοιώματα επιτηδευμένων 
πολυτελών καναπέδων. Σήμε-
ρα δημιουργίες του εκτίθενται 
στο Μπομπούρ, στην Galerie 
W στο Παρίσι και στο Γαλλικό 
Κέντρο Πολιτισμού στο Μιλάνο. 
Το Bobidon, ένα μικρό πλαστικό 
μπιτόνι που μετέτρεψε σε φωτι-
στικό, έγινε το σήμα κατατεθέν 
της δουλειάς του. Όταν μιλάει 
για το πλαστικό θυμάται συχνά 
τη δήλωση του συγγραφέα Ρο-
λάν Μπαρτ, ο οποίος είχε πει 
ότι «η μαγεία του πλαστικού 
έγκειται στις απεριόριστες με-
ταμορφώσεις του».





Τρυφερη ΕπιδΕρμιδα 
«Η Γυναίκα είναι πιο έξυπνη από τον Άντρα, γιατί σκέφτεται με την επιδερμίδα της» λέει ο Ηλίας πετρόπουλος. 
Και μετά το ξανασκέφτεται: «μα, τα μάτια των αντρών τρυπάνε και τα πιο χοντρά ρούχα». Η γυναίκα, οι εκφρά-
σεις της, το μυστήριο και τα χρώματά της σε πρώτο πλάνο στη νέα έκθεση ζωγραφικής του Φώτη πεχλιβανίδη 
με τίτλο «Επιδερμίδα». Ο καλλιτεχνικός διευθυντής της A.V. και του δικού μας HOME αφήνει το γραφείο του 
και εκτίθεται από τις 29 απριλίου στην αίθουσα Τέχνης “αΣΤρΟΛαΒΟΣ δεξαμενή” (Ξανθίππου 11, Κολωνάκι).  
Η έκθεση μιλάει, επίσης, μέσα από τις φράσεις των Ηλία πετρόπουλου, Γιάννη Υφαντή και ανδρέα Εμπειρίκου, 
που επέλεξε για λογαριασμό του Φώτη πεχλιβανίδη ο συγγραφέας Βαγγέλης ραπτόπουλος. μαζί του παρουσι-
άζει η ζωγράφος και γλύπτρια Έλενα Χρίστου τη νέα της δημιουργική δουλειά με τίτλο “Wonder Tales”. 
Ώρες λειτουργίας: Τρίτη-παρασκευή 10.30-15.00 & 18.00-21.00, Σάββατο 10.30-15.00. -Λ.Χ.

“I will follow”

“Pretty in pink”

“Débutante”

σΤην αθηνα

και σΤον κοσμο

προσωπα, Τασεισ,

ανΤικειμενα,

Τεχνη 

επιμελεια: νενελα 
ΓεωρΓελε

συνερΓασΤηκαν: Γιαννησ 
κωνσΤανΤινιδησ, 

λενα χουρμουΖη, ναΤαλια 
δουκα,  λενα μενδρη, νενα 

δημηΤριου, μαριΤα ΓεωρΓιου





«Φτιάξε τη δική σου ποικιλία με έπιπλα της συλλογής Sushi» προτρέπει ο Edward van Vliet. Ο Oλ-
λανδός ντιζάινερ εμπνεύστηκε από τους Iάπωνες σεφ και σε συνεργασία με την Patrizia Moroso 
σχεδίασε τη συλλογή Sushi για τον ιταλικό οίκο Moroso. Κράτησε την ποικιλία, τη λεπτότητα και 
τους χρωματικούς υπαινιγμούς, αλλάζοντας μόνο τα υλικά: αντί για ρύζι, φύκια και θαλασσινά, 
έβαλε χρώματα, υφάσματα, σχέδια και κεντήματα όλων των ειδών, δίνοντας έτσι μια νέα διά-
σταση στο patchwork. Οι δημιουργίες του περιλαμβάνουν το αφράτο οθωμανικό πουφ Donut, 
τον καναπέ Karmakoma, τα σταθερά καθίσματα Sushi και τα φωτιστικά Juju. DESIGN PLAZA

Σπίτί 
ΟπωΣ 
ΣΟύΣί

Το κρυσΤάλλινο 
δάσοσ  

άπό τη μια πλευρά ο Marcel Wanders: 
ένας αισθησιακός σχεδιαστής 
και ποιητής, ένας αμετανόητος 

ολλανδός, «αρχιερέας» του εκκεντρικού 
και αυθάδους ντιζάιν του 21ου αιώνα. 
άπό την άλλη ο γαλλικός οίκος ειδών 
κρυστάλλου Baccarat, συνώνυμος 

της πολυτέλειας και του κοσμοπολίτικου 
τρόπου ζωής. οι δύο πλευρές ένωσαν τις 

δυνάμεις τους στη σειρά 
“United Crystal Woods”. Ένα δάσος 

από κρυστάλλινα κηροπήγια με 
μαρμάρινη βάση, κομψά 

ποτήρια κρασιού και καράφες. 
στα καταστήματα BACCARAT 

Βρέχέι χρώμά!

Τα φωτιστικά GEA της ισπανικής 

οικογένειας Luzifer προσαρμό-

ζονται σε όλους τους χώρους και 

λειτουργούν εξίσου αρμονικά σε 

οικιστικούς και επαγγελματικούς 

χώρους. σχεδιασμένα από τον ιτα-

λό designer Marivi Calvo, διακρί-

νονται σε αυτά που αιωρούνται, 

σε αυτά που είναι προσγειωμένα 

στο έδαφος και σε αυτά που γα-

ντζώνονται στον τοίχο. ο φωτι-

σμός τους είναι ατμοσφαιρικός 

ακόμα και όταν είναι σβησμένα. 

σε τέσσερις διαστάσεις, και σε 

χρώμα οξιάς, κερασιάς, κίτρινο, 

κόκκινο, θα τα βρείτε στο κατά-

στημα RICHE.  -μ.Γ.
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«Να ζεις καλά και να ζεις φυσικά». Αυτό ήταν από την αρχή το πνεύμα της Coco-
mat, που την έκανε να ξεχωρίσει τόσο στην Ελλάδα όσο και στο εξωτερικό. 
Ξεκίνησε το 1989, φέρνοντας στην ελληνική αγορά στρώματα ύπνου από 
φυσικά υλικά. Από τότε τα φτερά της έχουν απλωθεί σε 10 χώρες του κόσμου, 
από τη Δύση ως την Ανατολή, και η παραγωγή διευρύνεται 
συνεχώς. Εκτός από στρώματα και ανωστρώματα, σήμε-
ρα δοκιμάζει με επιτυχία τις δυνάμεις της στο χώρο των 
λευκών ειδών και του σύγχρονου επίπλου. 
Μια εταιρεία με ανησυχίες. την ενδιαφέρει η οικολογία, η 
αειοφορία, τα προϊόντα υψηλής ποιότητας, αλλά και να μένουν όλοι, πελάτες 
και εργαζόμενοι, ικανοποιημένοι. Οι μόνοι που δεν ησυχάζουν είναι οι υπεύθυ-
νοι της εταιρείας, που, όπως λένε, «φτιάχνουμε τα καλύτερα στρώματα στον 
κόσμο, αλλά δεν είναι αυτό που μας επιτρέπει να κοιμόμαστε ήσυχοι». 
Μέσα σε 13 χρόνια δημιούργησαν ένα παγκόσμιο χωριό με καταστήματα από τη 
Μαδρίτη μέχρι τη Νέα ύόρκη και από την Αμβέρσα μέχρι τη Κίνα. Κι όταν γίνεσαι 

γνωστός στο εξωτερικό, σε καλούν στη μεγαλύτερη διεθνή έκθεση επίπλου. 
το περίπτερο της Coco-mat στη Salone Internazionale del Mobile στο Μιλάνο 
είναι γεμάτο από στοιχεία που δηλώνουν την ελληνική φιλοξενία και έχει την 
υπογραφή του Edward van Vliet. Ο Ολλανδός ιδρυτής της πιο προβεβλημένης 

σχολής ντιζάιν SEVV (Studio Edward van Vliet) ξεκίνησε 
ως σχεδιαστής υφασμάτων και αργότερα πέρασε στη 
διακόσμηση εσωτερικών χώρων. Για την Coco-mat έχει 
σχεδιάσει τρεις νέες σειρές επίπλων μαζικής παραγωγής. 
Είτε σε σπίτι είτε σε ξενοδοχείο, τα έπιπλά του δεν χάνουν 

σε ποιότητα και διαχρονική κομψότητα. «πασχίζω να δίνω στα έπιπλα την 
αίσθηση της απουσίας του χρόνου» σημειώνει. ωστόσο, τα καινούργια έπιπλα 
της Coco-mat είναι και ελληνικής εμπνεύσεως. Ο βιομηχανικός σχεδιαστής 
Γιώργος Κυριαζής (δες τη συνέντευξή του σε επόμενες σελίδες) πιστεύει ότι 
είναι «όαση» να δουλεύεις για μια εταιρεία, και μάλιστα ελληνική, η οποία προ-
τάσσει τη φύση και το περιβάλλον εις βάρος των συνθετικών υλικών. -λ.χ.

ΦύΣη ΟπωΣ 
COCO-MAT 

Το υπέροχο κατάστημα στην Τατοΐου. 
Ευχαρίστως το κάναμε σπίτι μας!

Edward van vliEt. 
Το νέο αστέρι της διεθνούς σκηνής 

του design υπογράφει τις τελευταίες 
σειρές επίπλων της εταιρείας. 

Κρεβάτι andromeda σε σχέδιο Edward van vliet. 
Οι περισσότερες φωτογραφίσεις προϊόντων 

της Coco-mat έχουν για ντεκόρ τη φύση.
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έξυπνο μου 
πλυνΤήριο! 
Διακριτικό ντιζάιν, αθόρυβο και με οικο-

λογικές ευαισθησίες. Ένα πλυντήριο με 

υψηλό δείκτη νοημοσύνης και την εγ-

γύηση της κατασκευάστριας εταιρείας 

Siemens. το νέο μοντέλο iQplus έχει, 

επίσης, ένα μυστικό. Κι αυτό κρύβεται 

στο επαναστατικό μοτέρ iQdrive, το οποίο 

εξασφαλίζει 30% λιγότερη κατανάλωση 

ενέργειας σε σχέση με τις συσκευές 

ενεργειακής κλάσης Α. Ο μόνος κίνδυ-

νος με αυτό το μοντέλο είναι να ξεχάσεις 

ότι έχεις βάλει πλύση. το πρωτοποριακό 

anti vibration ντιζάιν εγγυάται αθόρυβη 

πλύση όλες τις ώρες της ημέρας, χωρίς 

να ενοχλούνται οι από κάτω... 

SHAdOW LIfE 
σώματα που γεννούν νέες φι-
γούρες και σκιές που γεννούν 
ψυχές αναζητά η δεύτερη ατο-
μική φωτογραφική έκθεση του 
Βαγγέλη πατεράκη. ή έκθεση 
με τίτλο “Shadow Life: ά second 
creation of organisms that make 
up an unnoticed realm of life as 
we don’t know it” θα φιλοξενείται 
από τις 2 μέχρι τις 9 μαΐου στο 
ολοκαίνουργιο και λαμπερό The 
Met Hotel, στη Θεσσαλονίκη. ο 
πειραιώτης φωτογράφος, που 
έχει συνεργαστεί με τα μεγαλύ-
τερα έντυπα στη φωτογράφιση 
σπιτιών και φαγητού, ταξιδεύει το 
θεατή σε μια πλευρά της ζωής μα-
κριά από την καθημερινότητα. 

LOVEBIRDS
το σπίτι κελαηδάει

συλλοΓέσ
ταπετσαρία Maoris του
 οίκου Boussac € 378 το ρολό 

πάρουσιάσή 
Σερβίτσιο Luna Gold 
Nature από € 29

OIkOS
Φωτιστικό της Shall € 490  

SHOP 
Μαξιλάρι € 70 
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Φωτιστικό Mercury, 
σχ. ross lovegrove, 
για την artemide ΦωτΑ, πΑΜΕ!

η κυριακή μαθιού, διευθύνων σύμβουλος 
της εταιρείας Artemide, μας δίνει τα…φώτα της 
για τη σωστή επιλογή και αγορά φωτιστικών

πώς μπορεί ένα φωτιστικό να ανα-
δείξει το χώρο; το φωτιστικό που έχει  
σχεδιαστεί από διεθνούς  φήμης σχεδι-
αστές  ή αρχιτέκτονες σαφώς προσθέτει 
αισθητικά και αναδεικνύει κάθε χώρο. 
Όμως, το στιλ, το σχήμα, το χρώμα και 
το μέγεθός του πρέπει να δένουν και με 
τα υπόλοιπα στοιχεία του χώρου, ώστε να 
δημιουργεί μια ισορροπία. Κυρίως όμως 
ο φωτισμός που εκπέμπει πρέπει να είναι 
μελετημένος, ώστε να αναδεικνύει με 
άψογο τρόπο και τα υπόλοιπα στοιχεία 
του χώρου – τους χρωματισμούς των τοί-
χων, το δάπεδο, τα χαλιά, τα έπιπλα, τους 
πίνακες. Ο σωστός φωτισμός αναδει-

κνύει κάθε αρχιτεκτονι-
κή ιδιαιτερότητα του 

χώρου ή μπορεί να 
κρύψει έντεχνα 
μια ατέλειά του.
 

Τι ρόλο παίζει το 
τεχνητό φως στην 

ψυχολογία μας; Είναι εξίσου ση-
μαντικό όσο και το φυσικό. Όταν 

ένας χώρος είναι καλοφωτισμέ-
νος  μάς φτιάχνει τη διάθεση, 

μας προτρέπει να εργαστούμε 
ευχάριστα, να συνομιλήσουμε με φί-
λους, να αναγνωρίσουμε πόσο ευχά-
ριστο και όμορφο είναι το περιβάλλον 
μας. Και στις δύο περιπτώσεις, τόσο 
του φυσικού όσο και του τεχνητού 

φωτισμού, το περιβάλλον είναι πά-
ντα το ίδιο, αυτό που αλλάζει είναι ο 
φωτισμός.  Είναι τόσο σημαντική και 
καθοριστική η συμβολή του, που δίκαια 
πολλοί αρχιτέκτονες  χαρακτηρίζουν 
το φωτισμό σαν «την τέταρτη διάσταση 
του χώρου».
 
οι χρωματικές αποχρώσεις ενός 
δωματίου πρέπει να λαμβάνονται 
υπ’ όψη; Οι χρωματικές αποχρώσεις 
παίζουν μεγάλο ρόλο. Όσο πιο ανοιχτά 
είναι τα χρώματα τόσο μεγαλύτερη είναι 
η αντανάκλαση του φωτισμού, και όσο 
πιο σκούρα γίνονται τόσο αυτή μικραί-
νει. Aρκεί να σας πω πως οι λευκοί τοίχοι 
ενός δωματίου έχουν αντανάκλαση 80% 
της ποσότητας του φωτισμού, οι ανοι-
χτοί γκρί 60-70% και ένα γκρι ανθρακί 
δάπεδο αντανακλά μόλις 0-5%!
 
Τι πρέπει να ξέρουμε όταν σχεδι-
άζουμε να φωτίσουμε ένα χώρο; 
πρώτα από όλα τις διαστάσεις και τον 
όγκο του χώρου. Δωμάτια με μεγάλο 
ύψος χρειάζονται πολύ περισσότερο 
φωτισμό από ένα άλλο με συμβατικό 

ύψος 2,70-2,90 μ. Κι έπειτα είναι οι δρα-
στηριότητες που ασκούνται σε κάθε 
χώρο ξεχωριστά. Δηλαδή άλλα επί-
πεδα φωτισμού χρειαζόμαστε σε μία 
κρεβατοκάμαρα, άλλα σε ένα γραφείο, 
άλλα στην κουζίνα, διαφορετικά στα 
παιδικά δωμάτια –κι αυτό ανάλογα με 
την ηλικία του παιδιού– και άλλα στο 
καθιστικό ή την τραπεζαρία. Όταν δε 
μιλάμε για το φωτισμό κήπου, εκεί  υπει-
σέρχονται κι άλλοι ακόμη παράγοντες, 
όπως η ασφαλής σήμανση, ο φωτισμός 
ανάδειξης του κήπου, ο φωτισμός εορ-
τασμού, ο φωτισμός ασφάλειας και ανά-
δειξης του κτιρίου, η στεγανότητα και η 
ποιότητα των υλικών, η εξοικονόμηση 
ενέργειας κ.ά. Ο σχεδιασμός φωτισμού 
είναι σύνθετο θέμα και θα πρέπει να 
ανατίθεται σε ειδικούς επαγγελματίες 
μελετητές φωτισμού. 

δώστε μας 3 tips για την αγορά του 
σωστού φωτιστικού.
1. Ελέγξτε την «ούγια»… όπως έλεγαν 
οι παλιοί πωλητές υφασμάτων. πρέπει 
να έχει ονοματεπώνυμο, εγγύηση, σέρ-
βις και ανταλλακτικά. Δεν αγοράζουμε  
φωτιστικά  αγνώστου κατασκευαστή και 
προέλευσης.
2. Ελέγξτε την αγορά… Ψάξτε, ρωτή-
στε, κάνετε σύγκριση τιμών και ποιό-
τητας. Όταν αγοράζετε ένα φωτιστικό, 
προέχει η ποιότητα, η αξιοπιστία του 
κατασκευαστή, αλλά και η αξιοπιστία 
του εισαγωγέα, αν πρόκειται για εισα-
γόμενο είδος. 
3. Αγοράστε μόνο όταν ένα φωτιστικό 
σάς ενθουσιάσει… τα φωτιστικά είναι 
διαρκή αγαθά. Δεν τα αλλάζουμε κάθε 
σεζόν, ή έστω κάθε χρόνο, σύμφωνα με 
τη μόδα. Επιλέξετε σχέδια διαχρονικά, 
που δεν θα τα βαρεθείτε μετά από λίγο 
καιρό. Αν κάτι σας ενθουσιάσει και το 
αγαπήσετε, θα νιώθετε το ίδιο ακόμη 
και αν ζήσετε μ’ αυτό μια ζωή.

και 3 tips για την επιλογή σωστού 
μελετητή φωτισμού.
τον επιλέγουμε όπως ακριβώς επιλέ-
γουμε και γιατρό! Γι’ αυτό πρέπει:
● Να έχει αποδεδειγμένα ακαδημαϊκή 
κατάρτιση.
●  Να έχει να επιδείξει  έργο και μεγάλη 
εμπειρία.
● Να μας τον έχει συστήσει κάποιος 
γνωστός μας που είναι ευχαριστημένος 
από τη δουλειά του. Οι Εγγλέζοι το λένε 
“word of mouth”, για μας, αντίστοιχα, 
ισχύει πως «η καλύτερη διαφήμιση είναι 
ο ευχαριστημένος πελάτης» . -ν.δ.

Φωτιστικά οροφής 
nur, σχ. Ernesto Gismondi

Επιτραπέζιο φωτιστικό 
nesso, ένα από τα 

best seller 
της εταιρείας
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KIM KAtINIS 
Από τα pantone 
στο βιομηχανικό ντιζάιν 
το ανήσυχο πνεύμα του ελληνοϊταλικής 
καταγωγής Kim Katinis βρίσκεται πίσω από 
το ανανεωμένο ντιζάιν του οικιακού εξοπλι-
σμού της Yalco. «Θέλαμε να καλύψουμε ένα 
πιο νεανικό target group χωρίς να χάσουμε 
το υπάρχον, αλλά και να δώσουμε πρωτο-
ποριακό και ανταγωνιστικό ντιζάιν» εξηγεί ο 
Kim. Γεννήθηκε στη Ρώμη από αρχιτέκτονες 
γονείς και μετακόμισε στην Αθήνα σε ηλικία 

δέκα ετών. «Μου άρεσε να χαλάω τα “Pantone” των αρχιτεκτόνων γονιών μου “δημιουργώντας” φόρμες σε όλους 
τους τοίχους του σπιτιού. τελικά, ανάγκασα τη μητέρα μου να γεμίσει τους τοίχους με χαρτί για να εκφραστώ ελεύ-
θερα, και πάνω απ’ όλα χωρίς ζημιές!». προτιμά την ελευθερία του freelancer και δίνει προτεραιότητα στο concept 
του προϊόντος, διότι «η έμπνευση για τη φόρμα μπορεί να προέλθει από παντού. Από μια λέξη που θα ακούσεις, 
από μια εικόνα που θα δεις ή, κάποιες φορές, απλά κοιτάζοντας το κενό για δύο δευτερόλεπτα». Ο Kim Katinis είναι 
από τους σχεδιαστές που προσπαθούν να εμπλακούν με όλα τα υλικά. «Θέλω να πιστεύω πως το ίδιο το προϊόν 
διαλέγει το υλικό που του ταιριάζει περισσότερο, είτε από τεχνικής είτε από αισθητικής πλευράς».  -λ.χ.

άυτό το τζιν λατρεύει το ντιζάιν και το έχει αποδείξει. 
Το φλερτ του με το δημιουργικό κόσμο του σχεδίου 
ξεκίνησε τη δεκαετία του ’90. σχεδιαστές διεθνούς 
φήμης εμπνεύστηκαν από την υψηλή αισθητική και 

το δημιουργικό προφίλ της εταιρείας για να σχεδιάσουν το απόλυτο ποτήρι για μαρτίνι. Ένας, όμως, 
ξεχωρίζει και δηλώνει φανατικός οπαδός του Bombay Sapphire. κι αυτός ο ένας είναι ο καρίμ ρασίντ, 
το τρομερό παιδί του σύγχρονου ντιζάιν. ξεκίνησε το 2000 με ένα ποτήρι για μαρτίνι, για να φτάσει 
στη συλλογή Revelation (άποκάλυψη). πέντε χειροποίητα από κρύσταλλο Baccarat μπουκάλια, δια-
κοσμημένα με διαμάντια και ζαφείρια.  άξία ανεκτίμητη της τάξεως του ενός εκατομμυρίου δολαρίων. 
κάθε μπουκάλι κι ένας πολύτιμος λίθος, με δέκα επιφάνειες. άντιπροσωπεύουν τα δέκα βότανα που 
χρησιμοποιούνται για αποκτήσει το Bombay Sapphire τη δική του ιδιαίτερη γεύση. -μ.Γ.

BOMBAY SAPPHIRE 
«άποκάλυψή» Τώρά 

HERMES 
άΓάπάέι LEICA
μπορείς ακόμα και να φαντάζεσαι 

τον κόσμο μέσα από το φακό μιας 

Leica μ7. κομμάτι συλλεκτικό και 

μόνο λόγω ονόματος. Γι’ αυτό και 

η πρόκληση ήταν μεγάλη για τον 

οίκο Hermès. οι Γάλλοι έκαναν αυτό 

που ξέρουν καλά και έδωσαν χρώμα 

και στιλ στο λιτό γερμανικό ντιζάιν. 

ή αυστηρώς περιορισμένη έκδο-

ση Leica M7 Hermès κυκλοφορεί 

σε ασημί χρωμίου με δύο δερμάτι-

νες λωρίδες σε δύο χρώματα. μία 

εκατοντάδα σε χρώμα πορτοκα-

λί και άλλη μία στο μυστηριώδες 

“etoupe”, απόχρωση του καφέ. Το 

μοντέλο θα βρίσκεται σε ειδική με-

ταξωτή συσκευασία, που θα περι-

λαμβάνει ευρυγώνιο φακό LEICA 

SUMMILUX-M 35 mm f/1.4 ASPH σε 

ασημί μεταλλικό, όπως και το παρα-

σόλ. Το δερμάτινο λουράκι μεταφο-

ράς είναι κι αυτό χειροποίητο από 

το ατελιέ Hermès. ή τιμή φυσικά 

θα είναι αντίστοιχη της φήμης του 

οίκου και της αποκλειστικότητας 

της έκδοσης, € 9.550. Όμως, όπως 

έλεγε και ο άνρί καρτιέ μπρεσόν: 

«μπορεί να είναι ένα μεγάλο παθι-

ασμένο φιλί, μπορεί επίσης να είναι 

η εκπυρσοκρότηση ενός ρεβόλβερ, 

μπορεί να είναι ο καναπές του ψυ-

χαναλυτή. μπορείς να κάνεις τόσα 

πράγματα με μια Leica». -λ.χ.
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Ένα πολύ βασικό στοιχείο είναι ο προσανατολισμός της! Έτσι όπως 
εκτείνεται φαρδιά-πλατιά, η οδός Αρχελάου έχει ωραίο φυσικό φως όλη 
την ημέρα. Οι πολυκατοικίες της συνθέτουν ένα «αρχιτεκτονικό άλμπουμ» 
του ελληνικού μοντερνισμού, από το 1950 μέχρι τα τέλη της δεκαετίας του 
’70. Με δυο λόγια, η Αρχελάου περνάει τον ήρεμο βίο της 
σε ένα πνεύμα ευφορίας, που ενώ κάποτε χαρακτήριζε 
ολόκληρη την πόλη έχει πια χαθεί. Μας είναι ωστόσο 
γνώριμο επειδή έχει διασωθεί στις ταινίες του εμπορικού 
ελληνικού σινεμά του ’60 κι έτσι, αν βρεθείς εκεί ένα 
ηλιόλουστο πρωινό, έχεις την αίσθηση ότι θα ανοίξει 
κάποια από τις μεγαλοπρεπείς κεντρικές εισόδους των πολυκατοικιών 
και θα βγει ένας Λάμπρος Κωνσταντάρας σε ρόλο βιομήχανου μεμπτής-
άμεμπτης ηθικής. τα τελευταία χρόνια μια νέα γενιά καταστημάτων έρ-
χεται να αναγεννήσει το ευρωπαϊκό μπουρζουά ταμπεραμέντο της οδού 

Αρχελάου. πρώτος, στο νούμερο 30, ο Γάλλος αντικέρ Olivier Vatinel με 
έπιπλα της εποχής της μεγάλης δόξας του δρόμου: τα 50s. Στο νούμερο 
32, η Ελευθερία Δομένικου και η Eλληνο-ολλανδέζα Constance Puyt. 
Στο κατάστημά τους Hallelujah βρίσκεις ρούχα, κοσμήματα και αξεσουάρ 

που σχεδιάζουν και κατασκευάζουν οι ίδιες. «Ήρθαμε 
εδώ για να είμαστε πραγματικά off» (με την έννοια του 
“off Broadway”) «και μας βγήκε σε καλό!». το κατάστημα 
«Κορνίζαι και άλλα τινά» και η αντικερί LMN, πιο δίπλα, 
τονίζουν την «καλλιτεχνική φλέβα» του δρόμου, ενώ απέ-
ναντι –στο νούμερο 23– το κατάστημα “boxes n’ foxes” 

της στιλίστριας Χαράς Κονταξάκη προτείνει διακοσμητικά αντικείμενα 
για όλα τα γούστα. Όλοι χαίρονται που βρίσκονται εκεί, γιατί στην οδό 
μένουν πολλοί καλλιτέχνες και συνεχώς εγκαθίστανται νέοι άνθρωποι 
που καλλιεργούν το νέο “trendy” κλίμα της παλιάς γειτονιάς. -Γ.κ.

ή πέριφήμή 
 οδοσ 

άρχέλάου





Δ
εν ιδρώνω φρικτά για 
το θαλάσσιο ελέφα-
ντα: όταν βλέπω κανέ-
να ντοκιμαντέρ και δεν 
είμαι πολύ στα καλά 

μου, βουρκώνω στην αναπόφευκτη 
σκηνή όπου ο ελέφαντας παίζει με το 
παγόβουνο ενώ η αισθαντική φωνή 
λέει: «Ο Μπόμπο παίζει τρυφερά με 
το αγαπημένο του μικρό παγόβου-
νο, ως πότε όμως; Ίσως μια μέρα να 
μην υπάρχει παγόβουνο, θάλασσα, 
ούτε καν ένας ευτυχισμένος θαλάσ-
σιος ελέφαντας που να λέγεται Μπό-
μπο…». Δηλαδή εξανίσταμαι για τα 
παγόβουνα, που λιώνουν και κάνουνε 
τη Βενετία πιο σούπα απ’ ό,τι ήτανε, κι 
όχι για το θαλάσσιο ελέφαντα: αν είναι 
η ώρα του να πάει από κει που πήγε κι 
ο δεινόσαυρος, ποια είμαι εγώ να τον 
εμποδίσω. 
Κι επειδή θα βγουν οι μουτζαχεντίν 
της οικολογίας τώρα να εξηγούν 
ότι διαταράσσεται η ισορροπία της 
πανίδας/χλωρίδας… οκέι, έχουνε 
δίκιο. Θα είναι ζημιά να εξαφανιστεί 
ο θαλάσσιος ελέφαντας. Ορκίζομαι 
να μην τον απειλήσω ποτέ, να μην του 
μιλήσω καν άσχημα, αν το φέρει η 
στιγμή. Αυτό είναι εύκολο (σάμπως θα 

πεταχτεί κανένας θαλάσσιος ελέφαντας μπροστά μου σήμερα-αύριο;). Το δύ-
σκολο είναι να ορκιστώ ότι θα λειτουργώ οικολογικά στο σπίτι μου. Ότι θα κάνω 
τις σωστές κινήσεις, τις οποίες ξέρω, όπως ξέρουμε όλοι, αλλά στριμώχνομαι. 
Όχι επειδή βαριέμαι (που βαριέμαι κιόλας). Αλλά επειδή τίποτα δεν είναι τόσο 
εύκολο όσο θα ’πρεπε κι όλα περιλαμβάνουν επιπλέον διαδρομές, κουβάλημα 
και, το χειρότερο, προγραμματισμό…
Θα ήθελα π.χ. να πηγαίνω τις χαλασμένες ηλεκτρικές συσκευές μου στο 
κέντρο ανακύκλωσης του σούπερ μάρκετ, αλλά τις ξεχνάω συνέχεια – τις με-
γάλες τις μάζεψε η ειδική υπηρεσία του Δήμου, τις μικρές τις έχω λουστεί. Ένα 
αερόθερμο σοβιετικής τεχνολογίας μένει παρκαρισμένο στο υπόγειο μαζί με 
ένα κιβώτιο σκατολοΐδια, που από τα πολλά καλώδια έχουνε γίνει ράστα σαν 
αυτόν από τους Locomondo. Όταν κατεβαίνω στο υπόγειο αναστενάζω με πίκρα, 
γιατί ούτε σήμερα θυμήθηκα να πάω το αερόθερμο στο σούπερ μάρκετ… και 
αναστενάζω με την ίδια πίκρα τρία χρόνια τώρα. Γιατί; Τι έκανα τρία χρόνια; Είχα 
κάτι πιο σημαντικό στην ατζέντα; Μήπως πήγαινα τα μπουκάλια κρασιών στην 
ανακύκλωση γυαλιού; Γιατί, όχι μόνο δεν τα πήγαινα, τα μάζευα σε μια σακούλα 

και τα έχωνα στην ξαδέρφη μου να 
τα πάει, με τη δικαιολογία «θα πας τα 
δικά σου έτσι κι αλλιώς/μένεις κοντά/
είσαι καλός άνθρωπος/έχεις αμάξι/
είμαι μουλάρα». 
Οι δικαιολογίες μου είναι πολλές 
και οι περισσότερες τσίλικες: δεν 
τηγανίζω, άρα δεν έχω λάδι από τη-
γάνισμα να βάλω σε ειδικό δοχείο και 
να το πάω στην ειδική ανακύκλωση. 
Θα μπορούσα να έβαζα το (ελάχιστο!) 
λάδι από σαλάτες ή φαγητά σε ειδικό 
δοχείο και δεν το κάνω, όχι γιατί βαρι-
έμαι (που βαριέμαι κιόλας), αλλά γιατί 
δεν προλαβαίνω να μαγειρέψω: στην 
κυριολεξία, μαγειρεύω μισοκοιμισμέ-
νη διάφορα άθλια κατασκευάσματα 
που επειδή έχω μεγάλη οικογένεια, 
όλο και κάποιος έρημος γυρνάει 
λιμασμένος και τα χλαπακιάζει στα 
τυφλά. Δεν βλέπω ποτέ τηλεόραση 
όμως, κάνω δηλαδή οικονομία στο 
ρεύμα και στη φθορά του καναπέ, 
του χαλακίου και του τηλεκοντρόλ. 
Μια και κάνω ντους με χλιαρό νερό, 
σβήνω τις λάμπες, κλείνω τις πόρτες, 
σιχαίνομαι το ερκοντίσιον, έχω ένα 
άχρηστο καζανάκι και βάζω αεροστόπ 
στις μπαλκονόπορτες, νιώθω μάλλον 
ενάρετος άνθρωπος κατά τα άλλα. 
Λίγο έλειψε να συμπληρώσω ότι έχω 
κόψει πολλές κακές συνήθειες, που 
σίγουρα έβλαπταν το οικοσύστημα 
όσο τις είχα τιμή-μου-και-καμάρι-μου. 
Ή ότι δεν οδηγώ, άρα δεν διασχίζω 
την Αθήνα με 500 κιλά μηχανής, με-
ταφορικά (απ’ όλες τις απόψεις), στην 
πλάτη μου. Ή ότι δεν καίω βενζίνη για 
τον ίδιο λόγο. 
Απλώς, είναι πολλά: ο ηλιακός θερ-
μοσίφωνας χάλασε, είχα βάλει έναν 
ολοκαίνουργιο στο προηγούμενο 
διαμέρισμα που έμενα (880 ευρώ), 

μετακόμισα, ο θερμοσίφωνας έμεινε εκεί και αρνούμαι να ξηλωθώ εκ νέου για 
δεύτερο ηλιακό (άι σιχτίρ). Μπαίνω στο ασανσέρ όταν είμαι ψόφια και δεν πάω 
από τις σκάλες. Με παίρνει ο ύπνος πριν κλείσω όλα-μα-όλα τα παλιοφώτα 
στο σπίτι. Φουντάρω στα σκουπίδια τα βαζάκια από μουστάρδες (ουστ) και, 
το χειρότερο, τυπώνω ό,τι γράφω. Αν δεν το ’χω τυπωμένο, δεν καταλαβαίνω 
τι έγραψα. Πολλές φορές δεν καταλαβαίνω τι έγραψα, ακόμα κι αν το δω τυ-
πωμένο με φλούο γράμματα στον απέναντι τοίχο, αλλά αυτό είναι άλλο θέμα: 
ξοδεύω χαρτί, ανακυκλωμένο μεν, πλην όμως χαρτί. 
Και με σκάει ώρες-ώρες που δεν μπορώ να οικολογήσω περισσότερο από 
τόσο-όσο ή όσο-όσο – όχι επειδή βαριέμαι (που βαριέμαι κιόλας), αλλά επειδή 
με παίρνει η μέρα από κάτω όπως όλο τον κόσμο. Στις 11 το βράδυ δεν έχω κάνει 
τίποτα απ’ αυτά που θα ’θελα να είχα κάνει, τα φώτα καίνε, τα μπουκάλια μαζεύουν 
σκόνη, κανένας δεν θέλει να βουτήξει παπαρίτσα στο λάδι της σαλάτας, δεν έχω 
πάει το αερόθερμο στην ανακύκλωση και γι’ αυτό φτάνω στο σημείο να αδιαφορώ 
για το θαλάσσιο ελέφαντα. Που, όσο έχει το παγόβουνό του, μπορεί να παίζει με 
άνεση. Μετά ας εξαφανιστεί, στο φινάλε – όπως όλος ο κόσμος…           

GREEN HOME (NOT SO MUCH)…
Θα ήθελα να ήμουν πιο «πράσινη» απ’ ό,τι είμαι. Το παλεύω κατά καιρούς, άλλοτε με 
επιτυχία και άλλοτε στο βρόντο. Τις πετυχημένες προσπάθειες πρασινοποίησης τις λέω 
σ’ όλο τον κόσμο, ενώ τις αποτυχίες μου τις κάνω γαργάρα. Όπως όλος ο κόσμος…

Της Μανίνας ΖουΜπουλακη

H O M E  G I R L
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Ο ήλιος είναι δώρο του Νίκου Μουρατίδη, 
περίσσεψε από ένα διαφημιστικό των Tears 
for Fears, εγώ απλά τον έβαψα χρυσό.

Τη γραφομηχανή την αγόρασα από 
τη ζωγράφο Λίνα Μπέμπη και έχει 
την ωραιότερη γραμματοσειρά – δεν 
θα τη βρείτε ποτέ σε κομπιούτερ…

Βάζο με φρέζιες 
από την υπέροχη 
βεράντα μου. 
Φέτος θα φτιάξω 
και μποστάνι.

«Δώδεκα πόντους και μισό», 
το βιβλίο του αγαπημένου μου 
φίλου Λευτέρη Παπαδόπουλου. 
Ο τίτλος είναι από 
ένα δικό μου στίχο.

Γράφοντας κουτσοπίνω το 
σερμπέτι-καφέ μου (4 κουταλιές 
ζάχαρη), Παπαγάλος Λουμίδη, 
ο καλύτερος. Από το απόγευμα 
και μετά αρχίζουν τα ξύδια και 
τα ξύδια. 

Τα φτερά στην καρέκλα του γραφείου μου 
είναι δώρο του φίλου μου Βαγγέλη Προβιά. 
Τα φοράω κάθε φορά που θέλω να γράψω.
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ΤΟ ΜΙΚΡΟ ΣΠΙΤΙ 
ΣΤΟ ΠΑΓΚΡΑΤΙ
O Γιώργος Παυριανός μάς ξεναγεί στο ανεξάρτητο 
κρατίδιό του, στην κορυφή του κόσμου 
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Επιμέλεια: ΝΕΝΕλΑ ΓΕωΡΓΕλΕ

Το ψάθινο καπέλο είναι δώρο του Αντώνη Κυριακούλη, 
ένα απόγευμα που περπατάγαμε στην Ερμού.

Τον Westinghouse ανεμιστήρα 
μού τον χάρισε ο Βαγγέλης 
ο  Άλκιμος. Τον έβαψα εγώ 
για να «κάνει» παλιός.

«Ο Μέγας Αλέξανδρος και ο κατηραμένος 
όφις», μεγέθυνση από έργο του αγαπημένου 
μου Ευγένιου Σπαθάρη. Πάνω από το κρεβάτι 
μου, για να με φυλάει κάθε βράδυ.

Τα «Νέα», η αγαπημένη μου 
εφημερίδα που ξεκοκαλίζω 
κάθε μέρα – μέχρι και τις 
κηδείες διαβάζω!

Το κρεβάτι μου είναι πολύ ψηλό 
και καμιά φορά πέφτω! Έχει όμως 
πολύ αποθηκευτικό χώρο και 
φυσικά το ’χω φτιάξει κι αυτό εγώ.

Πίσω από τις κουρτίνες, 
που έχει ράψει 
η μανούλα μου Άννα 
Παυριανού, έχω 
φτιάξει ντουλάπες 
για να κερδίσω χώρο.

Το δώμα ήταν στην ταράτσα μιας πολυκατοικίας στο Παγκράτι. Ήταν 
25 τ.μ., είχε μια τεράστια βεράντα και ένα επίσης τεράστιο παράθυρο που 
έβλεπε στο Άλσος Παγκρατίου. Το έγραψε εξάλλου και η αγγελία: «Θέα 
υπέροχη, ανεμπόδιστη». «Αυτό πληρώνετε, κύριε Παυριανέ» μου είπε ο 
ιδιοκτήτης και μου έδειξε το Άλσος και τον λυκαβηττό. Μπήκα μέσα. Κα-
μαρούλα μια σταλιά 4x3, με μια τεράστια ντουλάπα στη γωνία. η κουζίνα 
και το μπάνιο χωρίς ντουλάπια και με κουρτίνες αντί για πόρτες. Κεντρική 
θέρμανση δεν υπήρχε. «Αυτό πρέπει να το φτιάξω από την αρχή» βγαίνω 
και του λέω. «θα το φτιάξετε, θα το φτιάξετε, είστε μερακλής εσείς». Είμαι 
ο πούστης. Μάιο του 2004 μπήκα μέσα. Με δέκα σακούλες με ρούχα και 
πέντε κουτιά Νουνού γεμάτα βιβλία και χαρτιά. Εκείνο το καλοκαίρι τα είδα 
όλα. Δεν είχα ουτε στρώμα, ούτε κρεβάτι, ούτε γραφείο, ούτε ψυγείο, ούτε 
κουζίνα, ούτε τέντες, ούτε κουρτίνες, τίποτα. Κοιμόμουν στο πάτωμα με 
κάτι κουβέρτες, προσπαθούσα να κλείσω το τεράστιο παράθυρο απ’ όπου 
έμπαινε ήλιος και με τσουρούφλιζε, τρεφόμουν με σάντουιτς και milko, 
ήθελα να πηδήξω απ’ το μπαλκόνι. 
Αποφάσισα πως έπρεπε να βάλω πρόγραμμα. η τεράστια ντουλάπα 
πριονίστηκε και έγινε μικρότερα ντουλάπια για την κουζίνα και το μπάνιο. Σε 
2 βιβλιοθήκες, που μου είχε κάνει δώρο ο Νίκος Μουρατίδης, έβαλα μπροστά 
κουρτίνες και τις μετέτρεψα σε ντουλάπες για τα ρούχα. Για να φτιάξω το 
κρεβάτι και το γραφείο έπρεπε να πάω με τα πόδια μέχρι τον Αϊ-Γιάννη στη 
Βουλιαγμένης, που ήταν το ξυλάδικο, να κόψω τα ξύλα και να τα μεταφέρω 
είτε στα χέρια, είτε με ταξί στο Παγκράτι. Με κάτι παλέτες και κάτι μαξιλάρες 
που είχα βρει στο δρόμο έφτιαξα καναπέδες 
και τραπέζι για τη βεράντα. Κάθε βράδυ ανα-
κάλυπτα θησαυρούς στα σκουπίδια και κάθε 
πρωί τους μετέτρεπα σε έπιπλα, φωτιστικά, 
γλάστρες, διακοσμητικά. Δούλευα σαν το 
σκυλί συνέχεια, άλλη δουλειά δεν είχα έτσι 
κι αλλιώς, είχα γίνει στιλάκι. (Και τώρα ανα-
ρωτιέμαι γιατί έχω κάνει μπάκα…) Τα λεφτά 
τελείωσαν, όμως, και έπρεπε να απευθυνθώ 
σε σπόνσορες. η ανταπόκριση ήταν συγκι-
νητική. Ο Σωκράτης Καλκάνης μού έκανε 
δώρο τις τέντες, η Έφη Σαρρή μού αγόρασε 
ψυγείο, ο Δημήτρης Γαλάνης μού έδωσε ένα 
καλοριφέρ, η Ιλεάννα Μακρή μού χάρισε 
έναν πολύτιμο σταυρό που πάντοτε έχω στο 
εικονοστάσι μου, ο Στάμος Σέμσης μού έκανε 
δώρο το στρώμα, η Μανίνα Ζουμπουλάκη με 
προμήθευσε με πιάτα και μαχαιροπίρουνα, ο Άρης Δαβαράκης μού έφερε 
έναν τηλεφωνητή και ένα λάπτοπ, ο Τάκης Τσαντίλης έφερε τα υφάσματα και 
τις κουρτίνες, ο Σταύρος Κούλας με βοήθησε να συναρμολογήσουμε κρεβάτι 
και γραφείο, η Ντίνα λάζαρη να κουβαλήσουμε χώμα για τις γλάστρες, καλά, 
τον ανιψιό μου, τον Γιάννη Αναστασιάδη, τον είχα κάνει τελατίνι. Αλλά εκείνη 
που γάζωνε κουρτίνες και καλύμματα, έπλενε και σιδέρωνε τα ρούχα μου και 
ετοίμαζε τα τάπερ με τα φαγητά δεν ήταν άλλη απ’ τη μανούλα μου, την κυρία 
Άννα Παυριανού. «Πού φτάσαμε» μουρμούριζε, «να φτιάχνουμε τα σπίτια του 
ενός και του άλλου». Και την επόμενη στιγμή: «Να σου βάλω και μελιτζάνες 
που έχουν γίνει μούρλια;». Αθάνατες, κλασικές μανούλες. 
Τον Αύγουστο του 2004 δύο έργα είχαν τελειώσει στην Αθήνα. Οι Ολυμπι-
ακές εγκαταστάσεις και το σπίτι μου. Τόσο η Γιάννα Αγγελοπούλου όσο κι 
εγώ αποδείξαμε πως όταν οι Έλληνες συνεργάζονται και είναι ενωμένοι 
μπορούν να κάνουν θαύματα. 
Κάθε πρωί, σ’ αυτό το γούρικο σπίτι που ονειρεύτηκα πράγματα και βγή-
κανε αληθινά, που έζησα τον έρωτα, όχι όπως ήθελα εγώ αλλά όπως ήθελε 
αυτός, που μέθυσα, ξαγρύπνησα, έκλαψα, γέλασα κι έγραψα όσα δεν είχα 
γράψει σε όλη μου τη ζωή, κάθε πρωί λοιπόν, ξυπνάω απ’ το κουδούνι του 
σχολείου που είναι απέναντι, σηκώνομαι, κάνω μαζί με τα παιδιά πρωινή προ-
σευχή, φτιάχνω ένα διπλό ελληνικό και κάθομαι στο γραφείο. Σπάνια έρχεται 
άνθρωπος το χειμώνα. λέμε για φίλους και γνωστούς, γιατί ο έρωτας ας έρθει 
και εν τω μέσω της νυκτός. Τώρα όμως που καλοκαιρεύει, βγάζω το κρεβάτι 
έξω και με μια κουνουπιέρα κοιμάμαι στη βεράντα μια χαρά. 
Πριν τελειώσω, ένα μεγάλο ευχαριστώ στον ιδιοκτήτη μου, που δείχνει 
κατανόηση όταν καθυστερώ τα νοίκια. Χωρίς την ανοχή του, το μικρό σπίτι 
στο Παγκράτι θα ήταν ένα άπιαστο όνειρο. 

*Ο Γ. Παυριανός είναι δημοσιογράφος - στιχουργός. Τώρα ετοιμάζει τη μετάφραση 
της Αποκάλυψης του Ιωάννη σε δεκαπεντασύλλαβο και μια συλλογή από όλα του τα 
τραγούδια με τίτλο “Pavrianium”.
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Η εξίσωση των καιρών: chic + 
economy = chiconomy. Τι εί-

ναι; Ένας ντεκό νεολογισμός; 
Μια νέα αρχιτεκτονική φιλο-

σοφία; Η νέα τάση στο interior 
design; Το τελευταίο trend του 

βιομηχανικού σχεδιασμού; 
Μέσα στην οικονομική κρίση, 

η φετινή άνοιξη επαναπροσδι-
ορίζει τις αξίες της ζωής, του 

στιλ, του σχεδιασμού 
και της κατανάλω-
σης και προτάσσει

 τις αρετές της Νέας 
Chiconomίας! Τω
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Τα νέα δεδομένα
Αν στο ταγκό χορεύουν δύο, το χορό στο ντιζάιν της 
σημερινής εποχής τον σέρνουν τρεις: ο σχεδιαστής 
που οραματίζεται το νέο chic, ο κατασκευαστής που 
υλοποιεί με οικονομικά υλικά κι ο αγοραστής που αλ-
λάζει καταναλωτικές συνήθειες επενδύοντας στη νέα 
φιλοσοφία. Τέρμα οι εξτραβαγκάντ υπερβολές, στοπ 
στα ακριβά υλικά, όχι στην καταναλωτική ασωτία.
Στις σημερινές δύσκολες εποχές οι πρωτοποριακές 
ιδέες δεν γεννιούνται για να κρατούν μία σεζόν ή να 
λανσάρονται ως the latest trend, αλλά για να έχουν 
μακρά διάρκεια και αντοχή, τόσο κυριολεκτικά όσο 
και στιλιστικά. Το «τώρα αλλά και για πάντα» γίνεται 
η σημαία της νέας chiconomίας, συγχωνεύοντας 
τις έννοιες “contemporary” και “classic” design εις 
σάρκαν μίαν. Αυτό δηλαδή που απαιτούν και οι κα-
ταναλωτές: ειλικρινές, progressive, αυθεντικό και 
κυρίως διαχρονικό design, αντικείμενα του σήμερα 
που θα αντέχουν και αύριο.

Less honey, less money
Μπροστά στον κίνδυνο του “no honey, no money”, 
σήμερα οι ντιζάινερς διαλέγουν το “less honey, less 
money”. Τρανό παράδειγμα η stararchitect Ζάχα 
Χαντίντ. Ποιος κοινός θνητός, εκτός από τους σεΐ-
χηδες του Ντουμπάι και του Άμπου Ντάμπι, έχει τα 
billions να της παραγγείλει μακέτα για το φτωχικό 
του; Κανείς! Πόσοι όμως άνθρωποι μπορούν να 
αγοράσουν τα ανακυκλώσιμα από PVC παπούτσια 
που σχεδίασε για τη βραζιλιάνικη eco-vegan εταιρεία 
Melissa; Millions! Στο χορό μπήκε και ο συνάδελφος 
της Χαντίντ, επίσης πανδιάσημος αρχιτέκτονας, Ρεμ 
Κούλχας, που σχεδίασε για τη United Nudes παπού-
τσια που παραπέμπουν σε αρχιτεκτονικό έργο, με 
κάθε τακούνι να αποτελεί εμπειρία και με τιμή που 
δεν φέρνει ταμπλά.

Οι σταρ του interior design
Μια κατηγορία μόνος του, το τρομερό παιδί της γαλ-
λικής μόδας Jean - Charles de Castelbajac λάνσαρε, 
εκτός από ρούχα και εξοπλισμό σκι για τη Rossignol, 

ΝΕΟSET Ο Καρίμ Ρασίντ, 
ένα από τα πιο λαμπερά 
αστέρια του ντιζάιν πα-
γκοσμίως, σχεδίασε τη 
νέα σειρά παιδικών επί-
πλων της ελληνικής εται-
ρείας σε τιμές που δίνουν 
τη δυνατότητα σε όλο τον 
κόσμο να την αποκτήσει
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μέχρι έπιπλα κήπου για τη Fermob, φλιτζανάκια 
του καφέ και πιατάκια για γλυκό, τα οποία μπο-
ρείς να βρεις στο “Shop” της Ερμού. 
Παραστρατώντας από την τέχνη του και προχω-
ρώντας σε ζυμώσεις με τη μόδα, ο Ρον Άραντ 
μετέφρασε σε τσάντα για τη Notify Jeans τη 
φουτουριστική του –σήμα κατατεθέν– πολυθρό-
να. Φύσει ρηξικέλευθος και γνήσιος επαναστά-
της, ο Καρίμ Ρασίντ προχώρησε ένα βήμα παρα-
πέρα: Συνεργαζόμενος με τη δική μας Neoset 
δημιούργησε μια νέα σειρά παιδικών επίπλων, 
που αντανακλά πάνω της  το αστραποβόλο 
ταλέντο που τον καθιέρωσε σαν ένα από τους 
μεγαλύτερους ντιζάινερς παγκοσμίως, ενώ οι 
τιμές της δίνουν τη δυνατότητα σε όλο τον κό-
σμο να την αποκτήσει. Στο ίδιο μήκος κύματος, 
η Πάολα Ναβόνε σχεδίασε για τη Habitat μια 
ευρεία γκάμα αντικειμένων που περιλαμβάνει 
από σαλατιέρες μέχρι καναπέδες.

Αισιοδοξία, το νέο “trend”
Μόνο η πίστη σε ένα καλύτερο μέλλον μπορεί 
να νικήσει την αγωνία για το μέλλον. Ασπαζό-
μενοι μία από τις βασικές αρχές των φουτουρι-
στών του 1909, ο Καρίμ Ρασίντ, ο Φίλιπ Σταρκ, 
ο Φρανκ Γκέρι, ο Ρον Άραντ και οι υπόλοιποι 
θιασώτες του φουτουριστικού σχεδιασμού σή-
μερα συνεχίζουν να σχεδιάζουν με επιμονή στις 
καμπύλες, τα ρέοντα σχήματα, το λαμπερό ή 
υπαινικτικό φως, μπολιάζοντας ταυτόχρονα την 
υπερμοντέρνα και high-tech αισθητική τους με 
ποίηση. Το μήνυμά τους είναι σαφέστατο: η αντι-
μετώπιση της κρίσης δεν έχει να κάνει μόνο με 
την ανάκαμψη των οικονομικών δεικτών, αλλά 
και με την αισιοδοξία και την ελπίδα που μπορεί 
να γεννήσει η ίδια η φόρμα. Μετάφραση: αγο-
ράζοντας για το σπίτι σου το φωτιστικό Cadmo 
του Καρίμ Ρασίντ για την Artemide, δεν αλλάζεις 
μόνο την ατμόσφαιρα του σπιτιού σου αλλά και 
την ίδια την ψυχολογία σου. Θαυμάζοντας ως 
επισκέπτης τους όγκους και τις ακτινοβολίες 
των κτιρίων του Γκέρι, είσαι σίγουρος πως όλα 
θα πάνε καλά. 
Ένα μεγάλο κομμάτι του chiconomy σχεδια-
σμού είναι φουτουριστικό και πρεσβεύει το 
«θρίαμβο του ανθρώπου απέναντι στις κατα-
στάσεις», καθώς και την «πλήρη ανανέωση της 
ανθρώπινης ευαισθησίας», όπως διατράνωσε 
στις αρχές του 20ού αιώνα, εξίσου μεταιχμιακή 
εποχή αβεβαιότητας και φόβου, ο «εφευρέτης» 
και κωδικοποιητής του φουτουρισμού Φίλιπο 
Τομάσο Μαρινέτι.

Real design for real people 
Ο πολύς Τομ Ντίξον στην περσινή σειρά του 
“Back to Basics - Utility” ξαναθυμάται τη βασική 
αρχή του design: υπάρχει για να δίνει λύσεις στα 
προβλήματα της καθημερινότητας. Η ομολογία 
του φιλόσοφου Καρίμ Ρασίντ δίνει τη γραμμή: 
«Πρέπει να πούμε όχι στις υπερβολές. Δεν 
πιστεύω στο χρυσό, στο ασήμι, στο μάρμαρο. 
Πολυτέλεια δεν είναι τα χρήματα. Είναι ο ελεύ-
θερος χρόνος, η ψηφιακή εποχή, οι μηχανές 
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SHOP 
Πλαστική γόβα σε σχέδιο 
της Vivienne Westwood 
για τη Melissa 

ARTEMIDE 
Φωτιστικό Cadmo, σε σχέδιο του Καρίμ Ρασίντ 

OIKOS 
Φωτιστικό από ανακυκλωμένο πλαστικό, 
σχεδιασμένο από τον «πρίγκιπα του πλαστικού» Regis

HABITAT 
Kαναπές Romeo, 
σχεδιασμένος 
από την Ιταλίδα 
γκουρού του 
σύγχρονου 
ντιζάιν 
Πάολα Ναβόνε
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αναζήτησης, η υπεύθυνη κοινωνική συμπερι-
φορά κατά το σχεδιασμό, η θέαση του κόσμου 
με έναν άλλον τρόπο». 
Τι σημαίνουν στην πράξη όλα αυτά; Επιστροφή 
στην ουσία, ανθρωποκεντρικός σχεδιασμός, 
εξορθολογισμός της παραγωγής, αλλαγή 
στην ποιότητα και την ποσότητα των προσφε-
ρόμενων ντιζαϊνάτων προϊόντων. Η νέα γενιά 

καταναλωτών ταυτίζει πλέον την επιθυμία 
με την ανάγκη, ζητώντας από τα αντικεί-
μενα μικρή διάσταση (βλέπε συλλογή 
Boxed από την εταιρεία SCP), απλότητα, 
λειτουργικότητα, αξιοπιστία κι ευκολία 

στη χρήση. 

Νέα υλικά
Μια ιδέα έχει την ίδια σημασία με την εκτέλεσή 
της. Σήμερα, επομένως, δεν μετρούν μόνο τα 
ιδεολογικά μανιφέστα και ο «σούπερ ουάου» 
σχεδιασμός, αλλά και τα υλικά κατασκευής, 
τα οποία πρέπει να είναι εναρμονισμένα με τις 
νέες παγκόσμιες αξίες: να είναι οικολογικά 
αλλά και χαμηλού κόστους. Στο περσινό Σαλόνι 
του Μιλάνου (Salone Internazionale del Mobile) 
με το χαρακτηριστικό τίτλο “Antidote to credit 
crunch” («αντίδοτο στην έλλειψη ρευστού», σε 
ελεύθερη μετάφραση), οι εταιρείες έδειξαν να 
παρακολουθούν το πνεύμα των καιρών. Νέος 
σχεδιαστικός προσανατολισμός και νέες πρώ-
τες ύλες, μια κίνηση επιβαλλόμενη προκειμένου 
να επιτευχθούν χαμηλότερα κόστη, αντοχές και 
οικολογική συμπεριφορά. 
Το ανακυκλώσιμο πλαστικό κυριαρχεί (Kartell, 
Regis) γιατί είναι φτηνό και ταυτόχρονα ανθεκτι-
κό. Από κοντά και μια ποικιλία συνθετικών υλι-
κών που απαιτούν το μίνιμουμ της ενέργειας για 
την παραγωγή τους, καθώς και το all time classic 
ξύλο. Κάποιοι νέοι σχεδιαστές, τέλος, δεν διστά-
ζουν να προτάξουν τις κατασκευαστικές αρετές 
του χαρτιού. Όπως η Camper, που παρουσίασε 
τη νέα σειρά παπουτσιών από ανακυκλωμένο 
χαρτί, αλλά και η καναδέζικη Molo Design, που 
τα χαρτονένια κι ευέλικτα έπιπλά της κερδίζουν 
όλο και περισσότερους θιασώτες μπαίνοντας σε 
σπίτια αλλά και στο MoMA. 

Τα πραγματικά «θέλω»
Οι άνθρωποι περνούν ολοένα και περισσότερο 
χρόνο εντός. Στο σπίτι όχι μόνο χαλαρώνουν και 
αναπαύονται, αλλά επιπλέον δουλεύουν ή δια-
σκεδάζουν, δεξιώνονται ή δημιουργούν. Η ρήση 
«απόψε θα βγω μέσα» ακούγεται πιο συχνά από 
ποτέ, όπως επίσης και η παραδοχή πως η οικο-
νομική ανάκαμψη αργεί. Επομένως οι αυθόρ-
μητες αγορές, οι εκτροχιασμένες πιστωτικές, 
οι έντονες επιθυμίες, οι αλόγιστες σπατάλες 
και οι παραδοσιακές καταναλωτικές συνήθειες 
των 00s έλαβαν τέλος. Σε συνδυασμό με το ότι 
οι καταναλωτές έχουν συνειδητοποιήσει πως η 
τιμή και η αξία ενός προϊόντος δεν είναι ταυτό-
σημες έννοιες, κινούνται υποψιασμένοι: από την 
εποχή τού «το θέλω, το πληρώνω», περάσαμε 
στην εποχή «τι πραγματικά θέλω». Η επαναξιο-
λόγηση των αναγκών καθώς και η επισταμένη 
έρευνα αγοράς θεωρούνται πλέον δεδομένες. 

Η ΝΕΑ ΓΕΝΙΑ ΚΑΤΑΝΑΛωΤωΝ ΤΑΥΤΙ-
ΖΕΙ ΤΗΝ ΕΠΙΘΥΜΙΑ ΜΕ ΤΗΝ ΑΝΑΓΚΗ, 
ΖΗΤωΝΤΑΣ ΑΠΟ ΤΑ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΑ 
ΑΠΛΟΤΗΤΑ, ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΟΤΗΤΑ, ΑξΙ-
ΟΠΙΣΤΙΑ ΚΙ ΕΥΚΟΛΙΑ ΣΤΗ ΧΡΗΣΗ

Παπούτσι της 
United Nude, 
σχεδιασμένο 

από το διάσημο 
αρχιτέκτονα Ρεμ 

Κούλχας

CΑRTECO
Καθιστικά συ-
στήματα της 

καναδέζικης Molo 
από χαρτί, ένα 

υλικό φτηνό και 
ευέλικτο, που οι 
νέοι ντιζάινερς 

τρελαίνονται να 
χρησιμοποιούν

➔
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Οι αγορές μέσω ίντερνετ ανεβαίνουν σταθερά, 
ενώ όλο και περισσότεροι είναι διατεθειμένοι να 
περιμένουν υπομονετικά τις ατελείωτες ουρές 
μπροστά στα ταμεία των big stores τύπου ΙΚΕΑ, 
Muji, Leroy and Merlin, Praktiker: το sur mesure 
και οι παραγγελίες στους μαραγκούς απαιτούν 
υψηλούς οικονομικούς προϋπολογισμούς, ενώ 
οι αλυσίδες έχουν τα πάντα και συμφέρουν.

«Πράσινα» σπίτια
Το σπίτι που χτίζεται ή ανακαινίζεται σήμερα 
οφείλει να είναι οικολογικό και αποδοτικό. 
Ίσως κοστίζει λίγο ακριβότερα στην κατα-
σκευή, όμως είναι η καλύτερη επένδυση αφού 
εγγυάται γρήγορη απόσβεση. Τα κτίρια που 
σχεδιάζονται σύμφωνα με τις νέες αρχές της 
αρχιτεκτονικής φτιάχνονται κυρίως από ξύλο, 
πέτρα και γυαλί, διαθέτουν ειδικές κατασκευ-
ές για συλλογή και χρήση-ανακύκλωση του 
νερού της βροχής, εκμεταλλεύονται στο 
έπακρο την ηλιακή ενέργεια, ενώ ο αερι-
σμός, ο δροσισμός και ο φωτισμός τους 
είναι φυσικός. Από τον Αφρικανό Πίτερ Ριτς, 
νικητή του 2ου Διεθνούς Αρχιτεκτονικού Φε-
στιβάλ της Βαρκελώνης μέχρι το βραζιλιάνικο 
γραφείο Mareines + Patalano Arquitetura, 
και από την Όπερα του Όσλο έως το 
ξενοδοχείο “H20tel” στην Ολλανδία, η 
«πράσινη» αρχιτεκτονική δεν είναι πια 
σενάριο επιστημονικής φαντασίας ή 
κτήμα ολίγων, αλλά προσιτή και συμ-
φέρουσα για όλους. 

Passion for 
(chiconomy) fashion
Οι άνθρωποι της μόδας δεν περί-
μεναν την οικονομική κρίση για 
να εκδημοκρατίσουν τα προϊό-
ντα τους από πλευράς τιμής. 
Ίσως οξυδερκέστεροι, ίσως 
βλέποντας την επιτυχία αλυσί-
δων τύπου “Zara” ή “Topshop”, είχαν 
αντιληφθεί από πολύ νωρίς την ανάγκη 
να απευθυνθούν σε βαλάντια πέραν μιας 
περιορισμένης οικονομικής ελίτ που θέλει, 
και κυρίως μπορεί, να αποκτήσει τα πάντα. 
Στη λογική αυτή προέκυψαν οι εμπορικές, 
«δεύτερες» σειρές. Ο μεγάλος Τζόρτζιο 
Αρμάνι είχε λανσάρει ήδη από το 1981 την πιο 
προσιτή σειρά Εmporio Αrmani, ο Μoschino 
διατράνωσε την πίστη του στο Cheap & Chic, ο 
Μαρκ Τζέικομπς, μετά τη Marc by Marc Jacobs, 
προέκτεινε το κόνσεπτ με τη δημιουργία και 
«τρίτης» σειράς, της Μarc3, ενώ οι Στέλα Μακ-
Κάρτνεϊ, Viktor & Rolf, Comme des Garçons, 
Καρλ Λάγκερφελντ, Μάθιου Γουίλιαμσον, Τζί-
μι Τσου, στην προσπάθειά τους να περάσουν 
στα μεγάλα ακροατήρια και να σαγηνεύσουν 
τις μάζες, συνεργάστηκαν με την “H&M” και 
ξεπούλησαν. 

Ένα πράγμα και καλό
ως γνωστόν, το φτηνό είναι ακριβό, οπότε 
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ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΨΑΡΡΟΥ, διευθύντρια 
marketing της ΝΕΟSΕΤ
Πόσο έχουν αλλάξει οι καταναλωτι-
κές συνήθειες τον καιρό της κρίσης; 
Ο καταναλωτής κάνει οργανωμένες, 
προγραμματισμένες αγορές και περισ-
σότερη έρευνα πριν αγοράσει. Ιδιαίτε-
ρα στο έπιπλο είναι πιο προσεκτικός, 
ορθολογικός, αγοράζει όσα χρειάζεται 
και αναβάλλει όσα δεν είναι αναγκαία. 
Εσείς, ως εταιρεία, πώς προσαρμό-
ζετε τα πλάνα σας στα νέα δεδομένα; 
Η Neoset, μια 100% ελληνική εταιρεία, 
πάντα είχε ολοκληρωμένες προτάσεις 
για το σπίτι, στηριγμένες στις καλές 
τιμές, στην ποιότητα και το σχεδιασμό 
επίπλων με βάση τη μοναδικότητα του 
καθενός και τη λειτουργικότητα. Αυτός 
είναι και ο λόγος που δεν έχει επιδοθεί 
σε κινήσεις εντυπωσιασμού με μεγά-
λα ποσοστά εκπτώσεων, υπερβολι-
κών προσφορών κ.λπ. Διαλέγουμε το 
σεβασμό στον πελάτη όλο το χρόνο, 
κρατώντας τις τιμές χαμηλά. Σε αρκε-
τά προϊόντα, μάλιστα, που οι πελάτες 
μας προτιμούν σταθερά, μειώσαμε 
τις τιμές ώστε να δώσουμε την ευκαι-
ρία σε περισσότερους ανθρώπους να 
καλύψουν τις ανάγκες επίπλωσης των 
χώρων τους. 
Έχουμε όλοι δικαίωμα –ακόμη και σε 
τέτοιες εποχές– στην πολυτέλεια; 
Η εποχή που περνάμε μας δίνει την 
ευκαιρία να ανακαλύψουμε καινούρ-
για πράγματα. Ανακαλύπτουμε την 
πολυτέλεια με νέους όρους... Στην πιο 
απλή ζωή, με τους φίλους στο σπίτι, 
μαγειρεύοντας όλοι μαζί, αγοράζοντας 
πράγματα που είναι περισσότερο για 
«μας» και λιγότερο για επίδειξη.  

KARTELL 
Τραπέζι Fleur de 

Novembre σε σχέδιο του 
Fabio Novembre Μarc by Marc Jacobs, 

Summer Collection 
2010. Οι σταρ της 

μόδας σχεδιάζουν πιο 
προσιτές σειρές και σα-

γηνεύουν τις μάζες.

Βιοκλιματικό κτίριο του 
Αλέξανδρου Τομπάζη. 

Η «πράσινη»  αρχιτεκτονική δεν 
είναι πια σενάριο επιστημονικής 

φαντασίας, είναι προσιτή και 
συμφέρουσα.

➔
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κάνω οικονομία σε καιρούς κρίσης δεν σημαίνει 
αγοράζω «της μιας δραχμής» και κινέζικες απο-
μιμήσεις. Μπορεί να σημαίνει και ξοδεύω, αγο-
ράζοντας όμως «ένα πράγμα και καλό». Κάθε 

«κανονικό» σπίτι χρειάζεται μερικές πινελι-
ές γκλαμ, έστω και οικονομικού, μερικά 

ιδιαίτερα κομμάτια, ενίοτε συλλεκτικά, 
που φωνάζουν στη διαπασών την 
ποιότητα, το στάτους, τη μοναδι-
κότητά τους. Είναι τα λεγόμενα και 
«αγαπημένα αντικείμενα» με τη με-
ταφυσική διάσταση, που σε εμποδί-

ζουν να τους αντισταθείς και σου 
επιβάλλουν συναισθηματικό 

δέ- σιμο. Η φετινή chiconomy 
άνοι- ξη επιβάλλει τέτοιου 
είδους συμβολικές πράξεις 
γενναιότη- τας: η απόκτηση 
ενό ς « αγα - πημένου κα ι 
ποθητού αντικει- μένου», κάτι 
πραγματικά σπου- δαίου και 
ακτινοβόλου, σημαίνει έξαψη 
που θα κρατήσει για και- ρό 
και κυρίως αισιοδοξία. Γιατί, 
πέραν των άλλων, chiconomy 
σημαίνει πως (ακόμα και στο μαύ-
ρο σήμερα) δικαίωμα στην –έστω 
καταναλωτική– ευτυχία έχουν όλοι.

Μποστάνι στο μπαλκόνι!
Chiconomy urban living σημαίνει επαναπροσ-
διορισμό της λέξης «εξοχή», αφού η οικονομική 
κρίση περικόπτει τις συχνές εκδρομές στην 
ύπαιθρο και τα εξοχικά στο βουνό. Τα μπαλκό-
νια γίνονται οι νέοι κήποι, οι ταράτσες οι νέες 
αυλές, κι εσύ ένας designer μικροτοπίου που 
καλείται να φυτέψει το πράσινο μέσα στα τσι-
μέντα και να ρίξει χρώματα, λουλούδια και μυ-
ρωδικά σε μπετονένια ντουβάρια και σιδερένια 
κιγκλιδώματα. Δραστηριότητες που αποκτούν 
ολοένα και περισσότερους φαν ανάμεσα στους 
κατοίκους της πόλης, μιας και φημίζονται για 
την αντικαταθλιπτική τους δράση (gardening, 
το νέο Prosac), κάνουν οικονομία και βεβαίως 
διαθέτουν το απαραίτητο στιλ χάρη στα φτηνά 
αλλά “so cute” κηπουρικά γκάτζετς που προ-
μηθεύει το σύγχρονο ντιζάιν. Και δημιουργούν 
μια νέα φουρνιά επίμονων κηπουρών, που λα-
τρεύουν να προσθέτουν την τελευταία πινελιά 
στη σαλάτα με βασιλικό που μόλις έκοψαν από 
τον… μπαλκονόκηπό τους. 

Τίποτα δεν πάει χαμένο
Ασημικά, βελούδα, φτερά, φωτιστικά-κοχύλια, 
χάντρες, κεντήματα, «κοφτά» βγαίνουν από 
μπαούλα, σεντούκια και φυλαγμένες προίκες 
κι επιστρέφουν πανηγυρικά στα σαλόνια, ώστε, 
συνδυασμένα με υπερμοντέρνα αντικείμενα, 
να πουν κάτι νέο με παλιό τρόπο. Δημιουργούν 
μια «νοσταλγική οικογενειακή θαλπωρή» και 
είναι η απάντηση της φαντασίας στο μονο-
πώλιο του Scandinavian chic, ο απρόσωπος 
μινιμαλισμός του οποίου μάλλον υπολειπόταν 
σε συναίσθημα. 

Τ Α Σ Ε Ι Σ

VITRA 
Vegetal Chair 

σε σχέδιο 
των Ronan 
και Erwan 
Bouroullec  

HABITAT 
Μπολ σχε-
διασμένο από 
την Πάολα Ναβόνε   

ΗΑΒΙΤΑΤ 
Εργαλεία 
κηπουρικής με το 
απαραίτητο στιλ 
του σύγχρονου 
ντιζάιν

Το gardening φημίζεται για 
την αντικαταθλιπτική του 
δράση και αποκτά ολοένα και 
περισσότερους φαν ανάμεσα 
στους κατοίκους της πόλης

ΓΙωΡΓΟΣ ΣΑΛΑΧΑΣ, γενικός διεθυ-
ντής HABITAT
Πόσο έχουν αλλάξει οι καταναλωτι-
κές συνήθειες τον καιρό της κρίσης; 
Σημαντικά. Ο καταναλωτής είναι πιο ενη-
μερωμένος, επισκέπτεται περισσότερα 
καταστήματα και συγκρίνει το συνολικό 
«πακέτο» έχοντας πάντα ως πρώτο κρι-
τήριο την τιμή.
Εσείς, ως εταιρεία, πώς προσαρμόζε-
τε τα πλάνα σας στα νέα δεδομένα; Το 
σημαντικότερο είναι ότι δημιουργήσαμε 
ένα μόνιμο Bazaar (Super Home Bazaar, 
A. Μεταξά 9, Κηφισιά) επώνυμων ειδών, 
που στόχο έχει να κάνει προσιτά αυ-
τά τα είδη, αφού ο καταναλωτής θα τα 
βρει έως και 80% φθηνότερα απ’ ό,τι στα 
καταστήματα λιανικής. Επίσης, εκπαι-
δεύοντας τους πωλητές μας στις νέες 
συνθήκες, αλλάζοντας τις συλλογές 
μας με βάση πιο οικονομικά αλλά το ίδιο 
ποιοτικά προϊόντα και κάνοντας αρκετές 
και δυνατές ενέργειες προς όφελος του 
καταναλωτή.
Έχουμε όλοι δικαίωμα, ακόμη και σε 
τέτοιες εποχές, στην πολυτέλεια; 
Φυσικά και το έχουν όλοι. Το θέμα είναι  
ποιοι μπορούν ή ποιοι ακόμα θέλουν να 
αγοράσουν πολυτελή είδη, και το λέω 
γιατί εκτός της πραγματικής οικονομικής 
κρίσης υπάρχει και η κακή ψυχολογία των 
καιρών. Το σίγουρο είναι ότι ακόμη και οι 
πολυτελείς μάρκες έχουν γίνει στην πλει-
ονότητά τους πιο προσιτές από ποτέ. Στο 
Habitat, παρόλο που ποτέ δεν ήμασταν 
σε αυτή την κατηγορία, έχουμε κάνει μια 
στροφή σε πολύ πιο προσιτά νέα είδη και 
θα συνεχίσουμε ακόμη πιο έντονα.

ΜΑVRIKI & CO 
ξύλινη σκαλιέρα 

για γλάστρες



CHIC & 
CHEAP
H Neoset επαναπροσδιορίζει τις αξίες της ζωής 
και του στιλ και παρουσιάζει τις ωραιότερες προτάσεις 
για το σπίτι, σε τιμές που κάνουν 
το όνειρο πραγματικότητα!  

Φωτιστικό δαπέδου 
Roller, Υ136 cm, 
με μεταλλική βάση DKP 
πολυεστερικής βαφής 
και «κυλινδρικό» 
φύλλο από ημιδιάφανη 
πολυστερίνη PVC, 
διατίθεται επίσης 
σε επιτραπέζιο 
φωτιστικό € 60

Βινύλ πολυθρόνα Fashion, 
102x98x83 cm, € 224

Τραπέζι IQ3,
110x50x40 cm, € 71

Καρέκλα Scoop € 66

Κουρτίνα Luna ραμμένη 
συνεxόμενη τρέσα, 
300x260 cm, 
σε χρώματα μπορντό, 
γκρι και ώxρα € 98

Χειροποίητο ακρυλικό 
χαλί Twist ελλειπτικού 

σχήματος κεντημένο 
σε βαμβακερό υπόστρωμα,

διατίθεται σε διάσταση 
Φ 180 cm, € 149
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ΑιχμηρΑ ΑντικειμενΑ
με το ντιζάιν είμαστε στα μαχαίρια!

ε π ι λ ο γ ε σ

PoP Alessi  

Στην Alessi έβαλαν ήδη τα ανοι-

ξιάτικά τους. Μοβ φρουτιέρες, 

κίτρινοι δίσκοι, κόκκινα καλά-

θια και ροζ θήκες για χαρτοπε-

τσέτες. Οι σχεδιαστές Stefano 

Giovannoni και Guido Venturini 

πήραν το αστραφτερό ατσάλι 

της συλλογής “Girotondo” και το 

έντυσαν με χρώμα. Το μόνο που 

δεν άλλαξαν είναι τα χαρακτη-

ριστικά ανθρωπάκια που έχουν 

την ίδια ποπ διάθεση με εκείνα 

του Keith Haring. Οι Stefano και 

Guido έφτιαξαν τη δημιουργική 

ομάδα King Kong το 1985 και 

εμπνέονται κυρίως από το περι-

εχόμενο και την κουλτούρα των 

κόμικ. Για την ποπ έκδοση της 

συλλογής “Girotondo” η ομάδα 

King Kong συνεργάστηκε με την 

Ιταλίδα σχεδιάστρια και αρχιτε-

κτόνισσα Claudia Raimondo. 

notoS HoME, από € 21

Από την ελενη μΑΪλη

ΙF & FoR μαχαιροπίρουνα με λευκή λαβή, € 49,90 το σετ 16 τμχ. 
ΙF & FoR μαχαιροπίρουνα σε μοντέρνα γραμμή, € 49,90 το σετ 16 τμχ.

DECo CLUB by AnDREAS KRItIKoS Mαχαιροπίρουνα σε στιλ ’60, € 18 το σετ 
PAVILLon CHRIStoFLE σετ μαχαιροπίρουνα Origine, € 22 κουτάλι/πιρούνι, € 26 το μαχαίρι 

eNTos Mαχαιροπίρουνα με διακοσμητική κίτρινη λαβή, € 12,99 τα 16 τμχ.

ΕSPIEL μαχαιροπίρουνα από τη σειρά Albero, € 42 το σετ 24 τμχ. 

notoS HoME 
μαχαιροπίρουνα της 

Alessi, € 325 τα 24 τμχ. 
ΙΚΕΑ μαχαιροπίρουνα με λευκή 

λαβή, € 15 τα 24 τμχ. 
ΟΜΝΙSHoP σετ με χρωματιστές 

λαβές, € 4,40 το πιρούνι και το 
κουτάλι, € 3,90 το κουταλάκι γλυκού 

και € 5,90 το μαχαίρι 





χΑμηλΑ λιπΑρΑ
οι σαλάτες προσέχουν τη γραμμή σου

HABItAt 
μπολ από μπαμπού με λάκα Lau € 10

ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ 
πορσελάνινη σαλατιέρα της Thomas € 12,50

LIGHt PLUS  
πορσελάνινο μπολ της Covo, € 119 το σετ 6 τμχ.

oMnISHoP 
σαλατιέρα Primavera € 24,50 

CooK SHoP 
σαλατιέρες σε διάφορα χρώματα, € 29,90 το σετ 3 τμχ. 

ΙΚΕΑ 
Ξύλινη σαλατιέρα € 9,50 

IF & FoR 
σαλατιέρα € 14,50

notoS HoME 
μεταλλική σαλατιέρα της Alessi, σχ. μatali Crasset, € 94

ΟΜΝΙSHoP 
γυάλινη σαλατιέρα € 29,90  

CHEERS!

Δεν ήταν ποτέ κάτι λιγότερο 

από βασιλικά, κι ας ήταν καθη-

μερινά. Τα τραπέζια της αστής 

Μαρκησίας του Πομπαντούρ 

έκαναν την υψηλή αριστοκρατία 

των Βερσαλλιών να παραμιλά. 

Από το 1750 ο οίκος κρυσταλλο-

ποιΐας της μαρκησίας, Cristal de 

Sevres, προσφέρει πολυτέλεια 

και γαλλική φινέτσα στο τραπέζι, 

προϊόντα με απίστευτη διαύγεια 

και λάμψη. Η Ιonia επέλεξε από 

το γαλλικό οίκο τη σειρά toujours 

για όλες τις ώρες και όλες τις 

περιστάσεις. Όπως τα Vinea, 

ποτήρια κολονάτα για μαρτίνι, 

κονιάκ ή μπίρα με λιτές γραμμές 

χωρίς περιττά σκαλίσματα. Η 

αισθητική τους είναι σύγχρονη 

χωρίς οι προπόσεις να χάνουν 

τον κλασικό ήχο των κρυστάλ-

λινων ποτηριών. Η εξαιρετική 

ποιότητα συνοδεύεται από προ-

σιτές τιμές που δεν ξεπερνούν 

τα 9 ευρώ. ΙΟΝΙΑ
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Νικόλας Τραασάρος                               Στοιχήματα μιας νέας γενιάς
Παρά το νεαρό της ηλικίας 
του έχει ήδη συμπληρώσει  
9 χρόνια διδακτικού έργου, 

ξεκινώντας από το 
Πανεπιστήμιο της Πάτρας 

και συνεχίζοντας στην 
περίφημη σχολή Bartlett 

του UCL, στο Λονδίνο. 
Παράλληλα ασκεί 
το επάγγελμα του 

αρχιτέκτονα, 
ταξιδεύοντας συνέχεια από 

την Αθήνα στο Λονδίνο 
και τανάπαλιν.

Του ΓΙΑΝΝΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗ

σ υ ν ε ν τ ε υ ξ η

Δ
εν είναι μόνος. Το 2004, 
ίδρυσε την ομάδα Divercity, 
που έχει έδρα στην Αθήνα 
και στο Λονδίνο. «Τα τελευ-

ταία μεγάλα έργα στην Αθήνα υπο-
γράφονται από ξένους αρχιτέκτονες. 
Αντίθετα με άλλους συναδέλφους 
που προσπαθούν να περιχαρακώ-
σουν τις θέσεις τους, στο όνομα –ας 
πούμε- μιας ελληνικότητας, εμείς δεν 
κρατήσαμε θέση άμυνας απέναντι 
σε αυτήν την ”τάση“. Προσπαθούμε 
να κατανοήσουμε την κατάσταση, 
κρατάμε σαν όπλο τις καταβολές 
μας, τις παραστάσεις μας και τη κουλ-
τούρα μας και πήγαμε στο Λονδίνο 
που είναι μια διεθνής μητρόπολη 
της αρχιτεκτονικής, προκειμένου να 
δούμε πόση ανταπόκριση θα είχαν 
εκεί αυτά που προτείνουμε» λέει ο 
Νικόλας Τραβασάρος εξηγώντας τη 
διπλή έδρα της ομάδας του.
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Νικόλας Τραασάρος                               Στοιχήματα μιας νέας γενιάς
Το έργο σας στην Πάτρα, απ’ όπου 
ξεκινήσατε να κτίζετε, έχει έναν 
ιδιαίτερο τρόπο να εντάσσεται στο 
περιβάλλον του, τον οποίο θα περιέ-
γραφα ως μια  «ευχάριστη ρήξη»  με 
αυτό. Αυτό συνδέεται με την πρόθε-
σή μας να επαναπροσδιορίσουμε το 
αυτονόητο. Όπως για παράδειγμα 
την έννοια πολυκατοικία, που προ-
σεγγίσαμε με το πρότζεκτ «360ο» 
- ένα μεγάλο συγκρότημα κατοικιών. 
Νομίζω ότι η πολυκατοικία έχει κατη-
γορηθεί άδικα, λόγω της υστερικής 
προσέγγισης που έχουμε σε ορισμέ-
να πράγματα, για τα οποία συνεχώς 
διαμαρτυρόμαστε, χωρίς ποτέ να 
ψάχνουμε τις λεπτές αποχρώσεις 
που τα διαφοροποιούν. Το πραγ-
ματικό πρόβλημα των ελληνικών 
πόλεων δεν είναι η πολυκατοικία, 
αλλά ο εκφυλισμός της σε συνδυ-
ασμό με την έλλειψη ελεύθερων 

χώρων. Η πολυκατοικία ως μοντέλο 
κατοίκησης υπήρξε κάτι το εξαιρετι-
κά ριζοσπαστικό και πολύ καλύτερο 
από άλλα ευρωπαϊκά. Είναι ένα πιο 
ζωντανό κύτταρο. Αποτελεί καλό 
υπόδειγμα ανάμιξης κοινωνικών 
ομάδων και δραστηριοτήτων μέσα 
σε ένα κτίριο.
Δεν πιστεύετε όμως ότι είναι πια αρ-
γά για να την κοιτάζει κάποιος με συ-
μπάθεια; Μα τα πράγματα παρέκκλι-
ναν από την σωστή πορεία τους, μόνο 
επειδή η πολυκατοικία μετατράπηκε 
σε έναν μηχανισμό εύκολου κέρδους 
για τους εργολάβους. Η γενιά μας 
που γεννήθηκε στην μεταπολίτευση 
είναι η πρώτη που μεγάλωσε στην 
πόλη, χωρίς να γνωρίσει χωριό. Δεν 
κουβαλάμε νοσταλγικές μνήμες από 
μια «μαγική ζωή» στην επαρχία.  Άρα, 
μας πέφτει η ευθύνη να αναρωτηθού-
με, πώς θα μπορούσαμε να ζήσουμε 

καλύτερα μέσα στο περιβάλλον στο 
οποίο γεννηθήκαμε. Γι’ αυτό και ένα 
αρκετά μεγάλο κομμάτι του αρχιτε-
κτονικού μας πορτφόλιο είναι κτίρια 
πολυκατοικιών. 
Πως θα συνοψίζατε τις καινοτομίες 
που προτείνετε για να βλέπουμε 
την πολυκατοικία με άλλο μάτι; Η 
προσέγγισή μας «ενημερώθηκε» 
κατά πολύ, από τις άλλες δουλει-
ές που κάναμε παράλληλα και ήταν 
ξενοδοχεία. Δηλαδή από μια μορ-
φή κατοίκησης που έχει να κάνει με 
το «έξω από το καθημερινό» - μια 
μετάβαση από την κανονική συνθή-
κη του εαυτού σου, σε μια συνθήκη 
σχετικής ανωνυμίας για να ζήσεις 
κάτι το έκτακτο. Τέτοια στοιχεία θε-
λήσαμε να ενσωματώσουμε στην 
έννοια πολυκατοικία. Ξεκινήσαμε 
λοιπόν με απλά βήματα. Δεν νιώθα-
με ότι θα έπρεπε να συγγράψουμε  

αρχιτεκτονικά μανιφέστα. Άλλωστε 
προς τί η θεωρητικοποίηση; Εμείς 
γεννηθήκαμε σε μια γενιά, για την 
οποία έχουν χαθεί οι μεγάλες αφη-
γήσεις και οι στιβαρές πεποιθήσεις. 
Αυτή είναι η μεγάλη διαφορά μας με 
τους αρχιτέκτονες του Μοντέρνου: 
εμείς δεν πιστεύουμε ότι αυτό που 
κάνουμε θα αλλάξει την ιστορία. όι 
δουλειές μας είναι πολύ πιο μικρές 
και προσωπικές αφηγήσεις. 
Θα μπορούσατε να το σχηματοποι-
ήσετε αυτό με ένα παράδειγμα; Ας 
πούμε ότι σταθήκαμε στην έννοια 
μπάνιο. Στα διαμερίσματα που μεγα-
λώσαμε τα μπάνια είναι κατά κανόνα 
σκοτεινά κουτάκια με τα εντελώς απα-
ραίτητα για τη λειτουργία τους. Αντί-
θετα το μπάνιο στα ξενοδοχεία είναι 
κατά κανόνα πιο κοντά στην έννοια της 
γαλλικής έκφρασης salle des bains! 
Θελήσαμε επίσης να διερευνήσουμε 

Το Grace Hotel στη Σαντορίνη, σε συνεργασία με τους 

Mplusm (Μέμος Φιλιππίδης & Mαρίτα Nικολούτσου). 

Το ζιγκ-ζαγκ της πισίνας «παρακολουθεί» τα μονοπάτια 

του νησιού που οδηγούν στο ξενοδοχείο.
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το ζήτημα του μεγέθους της πολυκατοικίας. Κατά 
κανόνα είναι μικρό και γι’ αυτό δεν διαχωρίζεται εύ-
κολα από το περιβάλλον της. Αυτό το καταλαβαίνει 
κάποιος παρατηρώντας αντιπαραδείγματα, όπως το 
κτίριο Φιξ στη Συγγρού ή το Νέο Μουσείο Μπενάκη. 
Η κλίμακά τους τα διαχωρίζει από τον περιβάλλοντα 
χώρο και τα κάνει να φαντάζουν σαν στιγμές ηρεμίας 
για το μάτι, μέσα σε ένα πολυδιασπασμένο αστικό 
περιβάλλον. Έτσι, στο πρότζεκτ 360°, το κτίριο απο-
κτά ταυτότητα και μόνο από το μεγάλο μέγεθός του. 
Εξάλλου, μεγάλο κτίριο δεν σημαίνει υποβάθμιση 
της ζωής σ’ αυτό. Αντίθετα, η εσωτερική ζωή του 
είναι σημαντικότερη, ειδικά όταν κάποιος τονίζει 
τους κοινόχρηστους χώρους. Επιπλέον, το μεγάλο  
υπονοεί μια πίστη στο Μοντέρνο. Με το πρότζεκτ 
αυτό εκφράζουμε την πεποίθησή μας ότι η πολυ-
κατοικία είναι ένα πολύ υγιές μοντέλο κατοίκησης 
για τα αστικά περιβάλλοντα, το οποίο επ’ ουδενί 
δεν μπορεί να πεταχτεί στον κάλαθο των αχρή-

στων. Ειδικά τα τελευταία χρόνια, που παρατηρείται 
μια επαναφορά της ζωής στο κέντρο της πόλης.   
Πού πιστεύετε ότι οφείλεται αυτή τάση; Στο ότι το 
ωραίο της ζωής στην πόλη είναι το ότι δεν ζεις στο 
σπίτι σου, αλλά ζεις στην ίδια την πόλη. Το σπίτι 
είναι μια «βάση». Ένας χώρος όπου επαναφορτίζει 
κάποιος τις μπαταρίες του για να ξαναφύγει για την 
περιπέτειά του στην πόλη. Στην Αθήνα ίσως δεν 
έχουμε ακόμη την οργάνωση της πόλης που θα 
επέτρεπε να φανεί αυτή η τάση μεταφοράς καθημε-
ρινών δραστηριοτήτων μας από το σπίτι στο δημόσιο 
χώρο – όπως π.χ. το να δουλεύω με το λάπτοπ μου σε 
ένα παγκάκι. Ωστόσο, υπάρχει ξεκάθαρη η επιθυμία 
να συμβαίνει κάτι τέτοιο, γιατί αυτή η δυνατότητα 
είναι το δώρο της πόλης στον σύγχρονο άνθρωπο. Η 
δική μας γενιά και τα σπίτια στα οποία επιλέγει να ζει 
εκφράζουν την εξής παράλογη απαίτηση: «θέλω να 
τα κάνω όλα και να αλλάζω γνώμη για το τι θέλω να 
κάνω μέχρι και την τελευταία στιγμή πριν το κάνω». 

Αυτή είναι η διαφορά μας με τον τριανταπεντάρη του 
1960 –για παράδειγμα–, ο οποίος είχε ένα πεντακά-
θαρο πλάνο ζωής μπροστά του. Η δική μας αντίληψη 
των πραγμάτων είναι ότι παραμένουν όλα ρευστά, 
αφού έχω το δικαίωμα να αλλάζω γνώμη όποτε το 
θελήσω. Έτσι «μετακομίζουμε» από το «σπίτι-εστία-
της-οικογενειακής-ζωής», στο «σπίτι-βάση», δηλαδή 
στο «κουκούλι» στο οποίο γίνεται η επαναφόρτιση 
προκειμένου να ξαναβγούμε «χύμα στο κύμα». 
Αυτό σημαίνει ότι, αφού μεταφέρουμε τη ζωή μας 
στην πόλη, θα πρέπει να αλλάξουμε την πόλη για 
να ταιριάξει στη ζωή μας; Πώς πιστεύετε ότι θα 
μπορούσε να συμβεί αυτό; Με το να επανεφεύ-
ρουμε προγράμματα-τρόπους ζωής στον αστικό 
χώρο. Μέσα σ’ αυτό το πλαίσιο ο σχεδιασμός μιας 
πλατείας, για παράδειγμα, δεν έχει να κάνει πια με 
τη μορφή της, αλλά με το σχεδιασμό της χρήσης 
της, – των δράσεων που θα λαμβάνουν χώρα σ’ αυ-
τήν. Σκεφτείτε πόσο ωραίο θα ήταν να υπάρχει μια 
πλατεία-πισίνα για να κολυμπάει κανείς στο κέντρο 
της πόλης τις μέρες που έχει πολλή ζέστη. Θα μπο-
ρούσε π.χ. να βρίσκεται στη Φωκίωνος Νέγρη ως μια 
επιμήκης λωρίδα νερού, ελεύθερη για όποιον δεν 
προλαβαίνει ή δεν μπορεί να πάει στη θάλασσα. Έτσι 
η πόλη αρχίζει να έχει πλάκα, κι όταν έχει πλάκα την 
αγαπάμε. Στις μέρες μας το ζητούμενο δεν είναι οι 
μεγάλες αλήθειες και τα μανιφέστα, αλλά να μάθου-
με να «διαβάζουμε» αλλιώς την πόλη, ώστε αυτή να 
μας φτιάχνει το κέφι. Και το μεγάλο στοίχημα για τη 
δική μας γενιά αρχιτεκτόνων είναι να γεννήσουμε τις 
δικές μας τολμηρές ιδέες και να ξεφύγουμε από το 
να φέρνουμε εδώ, ως “franchise”, ιδέες που είδαμε 
υλοποιημένες στο εξωτερικό.  
Έχετε αναλάβει την ανάπλαση του κτιρίου Δοξιάδη 
στη Δεξαμενή. Πώς αντιμετωπίσατε αυτό το πρό-
τζεκτ; Το κτίριο Δοξιάδη είναι ένα από τα πολύ λίγα 
τόσο γνωστά και αναγνωρίσιμα της Αθήνας και έργο 
ενός ανθρώπου που υπήρξε μια διεθνώς αναγνω-
ρισμένη ιδιοφυΐα της πολεοδομίας. Συμπυκνώνει 
στην αρχιτεκτονική του σύνθεση κάποια από τα 
βασικά στοιχεία του θεωρητικού έργου του. Μ’ αυτό 
ο Δοξιάδης εισήγαγε στην πράξη την έννοια του 

σ υ ν ε ν τ ε υ ξ η

Σπίτι στις Σπέτσες

Το project «360°», ένα μεγάλο συγκρότημα κατοικιών στην Πάτρα, 

μια νέα προσέγγιση στην έννοια «πολυκατοικία»
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κανάβου: δεν κτίστηκε διαμιάς, αλλά ακολουθήθηκε 
ένα πρόγραμμα προσθηκών και επεμβάσεων που 
ολοκληρώθηκε σε 17 χρόνια. Δηλαδή, είχε σχεδιάσει 
έναν «καμβά» πάνω στον οποίο προστίθονταν προ-
οδευτικά διάφορες επεκτάσεις, για να καλύπτονται 
οι ολοένα αυξανόμενες ανάγκες για χώρους του 
γραφείου του και των περίφημων σχολών Δοξιάδη. 
Το πλάνο του δεν περιοριζόταν μόνο στο κτίριο που 
γνωρίζουμε σήμερα, αλλά προέβλεπε περαιτέρω 
ανάπτυξη καθ’ όλο το μήκος της οδού Στρατιωτικού 
Συνδέσμου. ό Δοξιάδης προσδοκούσε να υλοποι-

ήσει ένα σύστημα πολύ μεγαλύτερης κλίμακας 
και καθαρά πολεοδομικού χαρακτήρα. Έτσι το 
αντιμετωπίσαμε ως ένα παλιό πολύτιμο μηχάνημα 
το οποίο αγαπάμε και ως εκ τούτου θα θέλαμε να 
διατηρήσουμε τη δομή του. Ξεκινήσαμε λοιπόν από 
τα στοιχεία που το κάνουν τόσο σημαντικό. Βρήκαμε 
τα αρχεία του Δοξιάδη, συζητήσαμε με τους τότε 
συνεργάτες του. όι επεμβάσεις μας ήταν τελικά 
ελάχιστες και εντός των πλαισίων που είχε θέσει 
εκείνος – οι απολύτως αναγκαίες, δεδομένου ότι το 
κτίριο δεν θα στέγαζε πια σχολές αλλά κατοικίες. 
Ξαφνικά όμως ήρθε εντολή από το Yπουργείο Πο-
λιτισμού για αναστολή των όποιων εργασιών, προ-
κειμένου να μελετηθεί αν το κτίριο θα ανακηρυχθεί 
διατηρητέο. Κάτι που στα δύο χρόνια που διάρκεσε 
η μελέτη μας δεν είχε τεθεί ποτέ ως ζήτημα και το 
κτίριο δεν συμπεριλαμβανόταν στις σχετικές λίστες 
του υπουργείου. Είναι σίγουρο ότι μια τέτοια απόφα-
ση θα καταδίκαζε το κτίριο να μείνει για καιρό στην 
τρέχουσα κατάστασή του – ένα κουφάρι. Επιπλέον, 
αν το ζητούμενο είναι να διατηρηθεί ο σχεδιασμός 
του Δοξιάδη, μια τέτοια απόφαση θα ήταν άχρηστη, 
δεδομένου ότι οι σημερινές όψεις του κτιρίου δεν 
είναι οι αρχικές, αλλά αυτές που προέκυψαν από την 
ανακατασκευή του στη δεκαετία του 1990. Γενικό-
τερα, στα ζητήματα διατήρησης κτιρίων υπάρχουν 
δύο τακτικές προσέγγισης: εκείνη που γίνεται στο 
πνεύμα της αρχαιολογίας και είναι εντελώς στατική, 
με «πάγωμα» του κτιρίου στην κατάσταση που βρί-
σκεται, και η δυναμική διατήρηση που του δίνει νέα 
πνοή. Ως νέος αρχιτέκτονας θα προσδοκούσα τη 
γενικότερη συναίνεση για να λειτουργήσει το κτίριο 
αυτό ως ένα καλό παράδειγμα δυναμικής διατήρη-
σης ενός σημαντικού οικοδομήματος. 
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Τό ΜΕΓΑΛό ΣΤόΙχΗΜΑ 
ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΚΗ ΜΑΣ ΓΕΝΙΑ 

ΑΡχΙΤΕΚΤόΝΩΝ ΕΙΝΑΙ ΝΑ 
ΓΕΝΝΗΣόυΜΕ ΤΙΣ ΔΙΚΕΣ 

ΜΑΣ ΤόΛΜΗΡΕΣ ΙΔΕΕΣ 
ΚΑΙ ΝΑ ΞΕΦυΓόυΜΕ ΑΠό 
Τό ΝΑ ΦΕΡΝόυΜΕ ΕΔΩ, 
ΩΣ “frAnChisE”, ΙΔΕΕΣ 
Πόυ ΕΙΔΑΜΕ υΛόΠόΙΗ-
ΜΕΝΕΣ ΣΤό ΕΞΩΤΕΡΙΚό

Σπίτι στο Π. Ψυχικό

Η ανάπλαση του κτιρίου Δοξιάδη, ένα πολυσυζητημένο project Το Grace Hotel, στη Μύκονο, Pool bar & restaurant

Το Grace Hotel στη Μύκονο, 
εσωτερικό δωματίου
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Μια τραμπάλα, μια κούνια, ένα «κουτσό» φτιαγμένο με κιμωλία, το «γύρω-γύρω όλοι», τσουλήθρες 
και πολύ χώμα… κάπως έτσι μεγαλώσαμε όλοι μας. Υπάρχει χώρος σήμερα για παιχνίδι μέσα στο 

πυκνοκατοικημένο αστικό τοπίο; «Ναι», λένε με τα σχέδιά τους στο Home οι αρχιτέκτονες και 
δίνουν λύσεις για να βρουν τα παιδιά τη… χαρά τους και να ξεφύγουν από την οικόσιτη απομόνωση. 

Επιμέλεια ΝΕΝΕΛΑ ΓΕΩΡΓΕΛΕ - Συνεργασία ΛΕΝΑ ΧΟΥΡΜΟΥΖΗ
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Η πόλη έχει ανάγκη από πράσινο κι από προστατευμένους χώρους παιχνι-
διού για τα παιδιά, σε κάθε γειτονιά. Ελλείψει δημόσιων χώρων στο κέντρο 
της Αθήνας, ανεκμετάλλευτα και αδόμητα οικόπεδα καταλαμβάνονται για 
μικρό ή μεγάλο χρονικό διάστημα, ή παραχωρούνται από τους ιδιοκτήτες 
τους για τη δημιουργία πράσινων «Σταθμών παιχνιδιού» - Playstations. 
Επιλέξαμε τις περιοχές Κεραμεικού - Μεταξουργείου, χαρακτηριστικές 
γειτονιές του κέντρου με εξαιρετική δυναμική για ανάπτυξη, όπου συνυ-
πάρχουν ποικίλες χρήσεις και δραστηριότητες.
Στα 85 περίπου οικοδομικά τετράγωνα που περιβάλλονται από τους δρό-
μους των οδών Πειραιώς, Δεληγιώργη, Αχιλλέως, Κωνσταντινουπόλεως και  
Ιεράς Οδού, υπάρχουν γύρω στα 40 αδόμητα οικόπεδα. Αυτό σημαίνει πως 
ανά δύο οικοδομικά τετράγωνα μπορεί να δημιουργηθεί ένα Playstation.
Τα Playstations εμφυτεύονται ως τεχνητά «φυσικά» τοπία - σημεία έκπλη-
ξης ανάμεσα στα κτίρια, για να εξάπτουν τη φαντασία των περαστικών, να 
πρασινίζουν τα οικοδομικά  τετράγωνα και να προσφέρουν ένα σταθμό για 
παιχνίδι. Να μετατραπούν σε εσωτερικούς κήπους της πόλης.  
Σε κάθε οικόπεδο σχεδιάζουμε ένα διαφορετικό περιβάλλον.  
Δημιουργούμε τεχνητές και φυσικές κατασκευές από βράχια και φύτευση. 

Σπηλιές, κρεμαστοί κήποι στις μεσοτοιχίες, μικρά λιβάδια και δασάκια, 
πράσινοι λόφοι, με  σενάρια για περίπατο, εξερεύνηση, σκαρφάλωμα, 
χαλάρωση. Παιδιά και μεγάλοι έχουν μια διαφορετική εμπειρία σε κάθε 
περιβάλλον  Playstation. Το τοπίο προκαλεί να ανακαλύψει ή και να εφεύρει 
κανείς τον τρόπο που θα «παίξει» κάθε φορά. Έτσι όπως αλλάζουν οι πίστες 
και τα  περιβάλλοντα στα video games, για να μας κρατάνε το ενδιαφέρον 
και να ερεθίζουν τη φαντασία μας.
Συνεργαζόμαστε ειδικότερα με γεωπόνους, αρχιτέκτονες τοπίου, νηπιαγω-
γούς, κατασκευαστές και επίσης εναλλακτικά με καλλιτέχνες, ώστε να μας 
προτείνουν ένα έργο, μια εγκατάσταση/κατασκευή για παιχνίδι, ειδικά για 
το τοπίο που έχουμε δημιουργήσει.   
Το τοπίο του Playstation  προσαρμόζεται σε κάθε χώρο με ένα σενάριο, 
ανάλογα με τις διαστάσεις του και τις συνθήκες που θα επιτρέψουν στη 
διαμόρφωσή του. 
Μπορεί να λειτουργήσει φυλασσόμενο τις ώρες της ημέρας και το βράδυ να 
παραμένει κλειστό στην πρόσβαση, αλλά ορατό, φωτεινό εσωτερικό τοπίο 
στις αστικές γειτονιές του κέντρου της πόλης.

PLAYSTATION  
Ελένη Κωστίκα, αρχιτέκτων 
Συνεργάτης: Γιάννης Βογιατζής, αρχιτέκτων1

Info
● Υπάρχουν περίπου 8.000-10.000 
παιδικές χαρές σε όλη την Ελλάδα. 
Το κόστος μιας παιδικής χαράς με 
τσουλήθρα, 2 πυργάκια και κούνιες 
δεν ξεπερνάει τα 10.000 ευρώ. 
●Το Κέντρο Έρευνας και Πρόληψης 
Παιδικού Ατυχήματος κατέγραψε 
μέσα σε ένα χρόνο 777 περιστατικά 
τραυματισμών παιδιών σε παιδικές 
χαρές της Αττικής. 
● Σύμφωνα με υπουργική απόφαση, 
πρέπει έως τις 31/12/2012 όλες οι 
δημοτικές και κοινοτικές αρχές να 
προσαρμοστούν σε σύγχρονα 
πρότυπα ασφαλείας. Επίσης οι 
παιδικές χαρές πρέπει να 
καθαρίζονται, να διαθέτουν σύστημα 
ανακύκλωσης, επαρκή φωτισμό και 
πόσιμο νερό.
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Αστικό τοπίο. Αφιλόξενο, κρύο, επιθετικό, ενήλικη ζωή. Το ίδιο. Επείγουσα ανάγκη για καταφύγιο. Ένα 
σημείο γενικότερης ανανέωσης, συγκρότησης, θεώρησης, γέννησης. Μια πόλη μέσα στην πόλη. 
Adultville. A new urban lifepark. Η παιδική χαρά όπως την ξέρουμε. Ή μήπως όχι; Τα παιχνίδια είναι εδώ, 
η ψυχολογία είναι εδώ. Μόνο που έρχονται σε μορφή λίιιιγο μεγαλωμένη! Αν κάθε ενήλικας κρύβει 
μέσα του ένα παιδί, τότε το Adultville είναι το μέρος για να το ανακαλύψει και να το απελευθερώσει. 
Στόχος το απόλυτο fun. Με τα γνωστά κόλπα της παιδικής ηλικίας. Το κουτσό, την τσουλήθρα, το 
μονόζυγο, το καστράκι, μα με μια διάθεση ανατρεπτικού χιούμορ, που φέρνει τα παίγνια σε ενήλικα 
μέτρα. Έτσι, «το νέο κουτσό» δεν είναι τα γνωστά τετράγωνα με αριθμούς γραμμένα με κιμωλία πάνω 
σε πλάκες, αλλά λακκούβες - λιμνούλες - βουναλάκια που υποδηλώνουν τα γνωστά ενήλικα θέματα 
– «βουνό», εργασία, έρωτας, χρήματα, sex. 
Κι όλα αυτά σε ένα ρευστό αρχιτεκτονικό τοπίο (landscape) χωρίς κανόνες και περιορισμούς, χωρίς 
τεχνικές υποδομές, αλλά με μια ελευθερία κινήσεων και άρα συναισθημάτων. 
Adultville. Α new urban lifepark. Η αστική ενήλικη ζωή μόλις απέκτησε το κατάδικο της θεματικό 
πάρκο. Εδώ, όχι αλλού.

2 ADULTVILLE - A NEW URBAN LIFEPARK 
Vois Αrchitect: Φάνια Σινανιώτη, Κατερίνα Βορδώνη, Αλεξία Αναστασοπούλου
Συνεργάτης: Αjenesaisquoi / Bespoke - Γεώργιος Κ. Καράμπελλας 
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ΠΑΙΔΙΚΗ ΧΑΡΑ - ΑΕΡΟΠΛΑΝΑΚΙ
Άκης Ταλιαδώρος - Ράνια Σταματάκη, αρχιτέκτονες 3

Είναι σχεδιασμένη ώστε τα παιδιά να κάνουν όλες τις κινήσεις του 
σώματος (να σκαρφαλώνουν, να μπουσουλάνε, να σκύβουν, να 
τραβούν, να σπρώχνουν, να ελίσσονται κ.λπ.), όταν είναι εγκλω-
βισμένα για ώρες μέσα σε κλειστό χώρο. Σχεδιάστηκε για τα 
ελληνικά αεροδρόμια. 

Για παιδιά «κασκαντέρ»! 
Έχει και ακατάλληλους παιδότοπους η Αθήνα, τόσο 
ακατάλληλους που φαίνεται να απευθύνονται μόνο σε όσους 
αγαπούν τον κίνδυνο. Στο λόφο του Στρέφη, στη συμβολή 
των οδών Νικοτσάρα & Κοσμά Αιτωλού στους πρόποδες του 
Λυκαβηττού, η παιδική χαρά στη συμβολή των οδών 
Διοχάρους & Ίωνος Δραγούμη στα Ιλίσια και η 
εγκαταλελειμμένη, σφραγισμένη παιδική χαρά στην πλατεία 
του Αγίου Παντελεήμονα στην οδό Αχαρνών. Σκουριασμένες 
τσουλήθρες καταλήγουν σε τσιμέντο και φρεάτια, κι άλλες σε 
ακατάλληλο έδαφος. 
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ΕΦΗΜΕΡΗ ΧΑΡΑ
Παναγιώτα Καμπέρου, αρχιτέκτων
Συνεργάτης: Δημήτρης Τσιγκούνης, γραφίστας4

Η παιδική χαρά. Ένας τόπος που επιτρέπει την έκφρα-
ση αυτής της χαράς, της παιδικής, που επιτρέπει στις 
δυναμικές και στα φανταστικά σενάρια των παιδιών 
–και γιατί όχι και των μεγάλων– να υλοποιηθούν. 
Αστικά κενά συναντάμε παντού στις πόλεις μας. Οικό-
πεδα που για χίλιους λόγους μένουν ανεκμετάλλευτα 
σαν δόντια που λείπουν από μια οδοντοστοιχία, όπως 
τα παρομοιάζουν οι Γάλλοι (dents-creuses).
Αυτά τα οικόπεδα τα δανειζόμαστε προσωρινά για 
να δημιουργήσουμε εφήμερες παιδικές χαρές στις 
γειτονιές, μέχρι οι νόμιμοι ιδιοκτήτες να θελήσουν να 
τα εκμεταλλευτούν.
Στην κλίμακα της γειτονιάς και μέσα από μια συμμετο-

χική διαδικασία, επαναπροσδιορίζουμε την αστικότητα, 
ανακαλύπτουμε τη μαγεία της αλάνας, τις κρυφές 
γωνίες, το εν δυνάμει.
Παίζουμε με φυσικά στοιχεία, παιχνίδια γύρω από 
γούρνες με νερό, παιχνίδια άμμου, ένα μικρό εκπαι-
δευτικό μποστάνι. Παίζουμε με τον ίδιο το χώρο που 
μας προσφέρεται, με δυνατότητα να ζωγραφιστούν 
οι μεσοτοιχίες, με σκοινιά ή μονόζυγα που αναρτώνται 
από τις πλαϊνές μεσοτοιχίες. Παίζουμε με υλικά που 
ανακυκλώνουμε, μικρές πίστες για σκέιτ, κατασκευές 
με ανακυκλώσιμα υλικά.
Η παιδική χαρά είναι χώρος συνάντησης παιδιών και 
γονιών και μπορεί να γίνει και χώρος δημιουργίας .

Ο τίτλος «Μη το πεις στη μαμά» είναι εμπνευσμένος από τις 
«βόλτες» στη Θεσσαλονίκη. Αντί για «παιδική χαρά» προτιμώ 
την ονομασία παιχνιδότοπος ή παιδότοπος… άλλωστε, χαρά 
με το ζόρι γίνεται; Μέχρι οι δήμαρχοί μας να αποφασίσουν να 
επενδύσουν στους δημόσιους χώρους, προτείνω τη «φυγή 
στα άστρα»! Φουσκωτές πολυ-λειτουργικές κατασκευές 
ως λαμπερά τοπόσημα διασπείρονται στην πόλη. Φιλοξε-
νούν μικρά και μεγάλα «παιδιά» προσφέροντας χώρο για 
παιχνίδι, κρυφτό, video game, χαλάρωση, πορτοκαλάδα και 
γενικότερα ό,τι χρειάζεται για να προκληθούν διαφορετικές 
προγραμματικές καταστάσεις και να μετατραπούν οι «φου-
σκο-παιχνιδότοποι» σε ζωτικούς χώρους. Φυσικά υπάρχουν 
δέντρα για τη δημιουργία μικροκλίματος και «έξυπνα» υφά-
σματα με φωτοβολταϊκά που ρουφούν την ενέργεια του ήλιου 
παρέχοντας ενεργειακή αυτονομία.

«ΜΗ ΤΟ ΠΕΙΣ ΣΤΗ ΜΑΜΑ»
Σπύρος Ι. Παπαδημητρίου, Αρχιτέκτων 5

i  l o v e  a t h e n s
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Η πρόταση περιλαμβάνει την τοποθέτηση μεγάλου αριθμού από σκάλες, 
τσουλήθρες και μονόζυγα σε αθηναϊκά οικοδομικά τετράγωνα, ώστε να απο-
καθίστανται «κυκλικές» περιδιαβάσεις στα αστικά δώματα. Τα προστιθέμενα 
μεταλλικά αντικείμενα τοποθετούνται από τεχνίτες που δουλεύουν στην 
Αθήνα. Η περιγραφή για την κατασκευή τους γίνεται χωρίς σχέδιο, με απλή 
υπόδειξη των σημείων σύνδεσης και του είδους της εκάστοτε σύνδεσης.  
Η υπνωτική επαναληπτικότητα παρουσιάζει, από μόνη της, ενδιαφέρον για 
τους ανθρώπους. Τα όργανα της «παιδικής χαράς» κατασκευάζουν συνήθως 
κυκλικούς χρόνους. Στο βάθος των ανθρώπινων επιθυμιών, κάτι ζητά επίμονα 
εγκαταστάσεις επαναλήψεων. Δοκιμάζονται λοιπόν οι υπνωτικές δυνατότητες 

του υφιστάμενου παιγνιώδους εδάφους (play ground), το οποίο ήδη διαθέ-
τει η Αθήνα στα δώματά της. Η «παιδική χαρά» θα γινόταν έτσι κάτι αρκετά 
επικίνδυνο, ώστε να απευθύνεται και σε ενήλικες. Το πρόγραμμά της θα ολο-
κληρωνόταν με γεφυρώσεις μεταξύ οικοδομικών τετραγώνων από κρεμαστές 
γέφυρες. Το ποικιλόμορφο και ενδιαφέρον τοπίο της πόλης που απλώνεται 
στο επίπεδο των δωμάτων της θα γινόταν έτσι ένας ακόμη μοιρασμένος αστι-
κός χώρος και ένα ακόμη πεδίο για ιδιαίτερες μετακινήσεις.  

(Όψη της Αθήνας από ψηλά: το αστικό τοπίο κρύβει πριν από κάθε τι άλλο την 
επαφή του με τον ουρανό.)

ROOF PLAYGROUND 
Αριστείδης Αντωνάς, αρχιτέκτων - Συνεργάτης: Κατερίνα Κουτσογιάννη6

Οι υποδειγματικές
Παιδική Χαρά Δήμου Αθηναίων Ακαδημία Πλάτωνος:
Μικρή αλλά καθαρή, με προδιαγραφές και για άτομα με 
ειδικές ανάγκες. 
Πάρκο Ανάληψης Δήμου Βύρωνα: Από τις ελάχιστες που 
απευθύνονται σε παιδιά νηπιακής, προσχολικής αλλά και 
βρεφικής ηλικίας. 
Παιδική χαρά Φλοίσβου: Η μεγαλύτερη των Βαλκανίων, με 
έκταση 13 στρεμμάτων. Διαθέτει έξι διαφορετικά τμήματα και 
μπορεί να φιλοξενήσει στις εγκαταστάσεις της 1.400 παιδιά. 
Υπάρχει παιδότοπος για παιδιά νηπιακής ηλικίας και για 
παιδιά ηλικίας μέχρι 12 ετών. Μπορείς να κάνεις περίπατο, 
να παίξεις mini soccer, μπάσκετ, ενώ οι γονείς 
απολαμβάνουν τον καφέ τους στην καντίνα.
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ΠΑΙΔΙΚΗ ΧΑΡΑ ΠΑΝΤΟΥ
BLP Architects 
Συνεργάτες: Φωτεινή Αδρίμη, Βασίλης Καλησπεράκης7

Τα παιδιά της πόλης είναι μπλεγμένα σε ένα αέναο παζλ δραστηριοτήτων 
και κηδεμόνων. Σχολείο, ισπανικά και judo, στο φίλο τους τον Λάκη για wii, 
πίσω στο σπίτι, μετά στη θεία Μαριλένα, στους παππούδες και στο σπίτι του 
μπαμπά, ο χρόνος τους τείνει να υποβαθμιστεί σε μια σειρά διακοπών κατά 
τις οποίες περιφέρονται στους δρόμους δεμένα χεροπόδαρα σε πλαστικά 
καρεκλάκια αυτοκινήτου. Τα παιδιά είναι ίσως οι μεγαλύτεροι commuters της 
πόλης. Όλα, και όλοι, υποφέρουν καθημερινά από τις αναρίθμητες αναμο-
νές, καθυστερήσεις, γκρίνιες που αυτό το νομαδικό σκηνικό συνεπάγεται. 
Αντί να βλέπουμε αυτές τις εναλλαγές ως ένα δυσεπίλυτο πρόβλημα για παιδιά 
και γονείς, πρέπει να προσπαθήσουμε να τις εξετάσουμε ως ευκαιρίες για να 
απελευθερωθούν απροσδόκητες στιγμές παιχνιδιού. Όπως ακριβώς οι παιδικές 
χαρές που ξέρουμε εκμεταλλεύθηκαν αποσπασματικά τμήματα του αστικού χώ-
ρου, προτείνουμε ένα παλλόμενο δίκτυο παιδικής χαράς που να καταλαμβάνει τον 
προβληματικό εμβόλιμο αστικό χρόνο των ανηλίκων.

Λεωφορεία εξοπλισμένα με τραμπάλες, κούνιες, μονόζυγα και γύρω-γύρω-
όλοι (με μαλακές επιφάνειες και ανθεκτικούς παιδονόμους) διασχίζουν αργά 
την πόλη και μεταφέρουν το υπερενεργητικό φορτίο τους από στάση σε στάση, 
όπου το παραλαμβάνουν και το παραδίδουν σε γονείς, κηδεμόνες και οικιακούς 
βοηθούς. Η αναμονή στις στάσεις αυτές είναι με τη σειρά της μια ακόμα ευκαιρία 
για παιχνίδι.

Η πρόταση είναι κι αυτή ένα open source παιχνίδι σε αρχείο για κοπή laser, που 
μπορεί κανείς να κατεβάσει από το http://rapidshare.com/files/357945722/blp_
laserBus.dxf και να συναρμολογήσει με κοντρα-πλακέ.

i  l o v e  a t h e n s





Ζητήσαμε από το τρομερό παιδί του ντιζάιν Καρίμ 
Ρασίντ να συμμετέχει στο αρχιτεκτονικό μας θέμα 
“I love Athens” και να σχεδιάσει για το HOME τη 
δική του παιδική χαρά. Αυτός, ανατρεπτικός όπως 
πάντα, έκανε του κεφαλιού του και μας έστειλε την 
πιο ποπ και… πάνω απ’ όλα γλειφιτζουράτη τσουλή-
θρα που έχουμε δει ποτέ! 

«Α
γαπώ τη ζωή, αγαπώ την Ελλάδα και 
ελπίζω να μπορώ να δώσω πιο ενδια-
φέροντα έργα σε μια τόσο όμορφη, 
γόνιμη και πλούσια κουλτούρα» είπε 

προ μηνών στο HOmE ο πασίγνωστος βιομηχανικός 
σχεδιαστής Καρίμ Ρασίντ. Και εμείς δεν χάσαμε καιρό! 
Του ζητήσαμε, όπως και σε άλλους καταξιωμένους 
Έλληνες αρχιτέκτονες, να βάλει λίγη παιδική χαρά στην 
πόλη. Να προτείνει πώς θα μπορούσε η Αθήνα να γίνει 

πιο φιλική προς τα παιδιά.  
Ο Καρίμ δέχτηκε την πρόκληση. Άφησε τη φαντασία του 
ελεύθερη και σχεδίασε αποκλειστικά για το HOmE την πιο 
φουτουριστική (και ταυτόχρονα πτυσσόμενη) τσουλήθρα 
της Αθήνας. Μια τσουλήθρα που μετακινείται και μπορεί 
να στηθεί έξω στον κήπο, αλλά και μέσα στο παιδικό 
δωμάτιο. Θυμίζει λίγο γόβα, λίγο γλειφιτζούρι, αλλά «φω-
νάζει» ότι είναι έργο με υπογραφή «Καρίμ Ρασίντ». 
Το πλαστικό, η ρευστότητα, ο αισθησιακός μινιμαλισμός, 
η ποπ διάθεση και το έντονο μοβ χρώμα. Όλα στοιχεία 
της δουλειάς του Καρίμ, ο οποίος έχει καταφέρει να 
εκδημοκρατίσει το ντιζάιν και να το φέρει πιο κοντά στο 
ευρύ κοινό. Πιστεύει ακράδαντα ότι το ντιζάιν είναι ό,τι 
πιο σημαντικό στην καθημερινότητά μας. Από το σπίτι 
του στη Νέα Υόρκη, πάντα στον υπολογιστή, μπορεί να 
σχεδιάσει με την ίδια ευκολία από παιδικά έπιπλα μέχρι το 
απόλυτο Bombay Sapphire ποτήρι για μαρτίνι με στιλ. 

Τσουλήθρα made by Καρίμ Ρασίντ!

Παιδική χαρά Φιλοθέης: Είναι το πιο σύνθετο έργο του μεγάλου Έλληνα αρχιτέκτονα Δημήτρη Πικιώνη (1961-1964). Έγινε με επιστασία του ιδίου με λιγοστά σχέδια – τουλάχιστον αυτό μαρτυρούν τα υπάρχοντα 
στο Αρχείο Πικιώνη. Περιλαμβάνει έργα διακεκριμένων καλλιτεχνών, όπως το «Ελάφι» του Χρήστου Καπράλου και ο «Αυλητής» του Κώστα Κλουβάτου. Το επονομαζόμενο «εργόχειρο» του Πικιώνη ανέλαβε να 
ανακαινίσει πριν από ένα χρόνο η κόρη του Αγνή, μαζί με τον αρχιτέκτονα Κωνσταντίνο Γκώνη. Το πάρκο είναι από τα λίγα που διαθέτει νυχτοφύλακες, ενώ έγινε και βιβλίο: «Ο παιδικός κήπος της Φιλοθέης», 
γραμμένο από τον Δημήτρη Πικιώνη (εκδόσεις ΙΝΔΙΚΤΟΣ).

i  l o v e  a t h e n s
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T R E N D S

SPRING 
FOLCLORΕ 
Είμαι η άνοιξη, έχω μποέμ διάθεση 
και μου αρέσουν τα ρομάντζα...

ΑLTA LIVING 
Καρέκλα Zip της 
Nube, από € 1.100

HACIENDA 
Χειροποίητα μαξιλάρια, από € 47

Της ΛΕΝΑΣ ΜΕΝΔΡΗ
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DEsIGN pLAzA 
Ολόμαλλο χαλί του οίκου
Νanimarquina 

DEsIGN pLAzA 
Καναπές Fergana της Moroso, 
σχ. Patricia Urquiola 

EAsY 
Μεταλλικά μπολ Paradise 
σε διάφορα χρώματα € 5,50 

INTERNI
Πολυθρόνα Blonde της Munna 

ΣΥΛΛΟΓΕΣ 
Ριχτάρι της Pierre Frey € 618,80  

ΗΑΒΙΤΑΤ 
Διακοσμητικό μαξιλάρι Bloom € 35 



T R E N D S

Το ντιζάιν και οι φίλοι του τα ζώα

068

ANIMAL PLANET

INTERNI 
Μπερζέρα Cheval της Renoma  

LIGHT PLUS 
Τραπεζάκια Uovo της Robots € 575+ ΦΠΑ

ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ 
Πετσετοθήκες 

της Koziol € 4,20

HABITAT 
Κίτρινη βιβλιοθήκη Nelly € 150

CARTECO 
Σκαμπό Puppy της Magis, 
σχ. Εero Aarnio, 
από € 282 έως € 920 + ΦΠΑ 
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ALESSI 
Μπολ σκύλου, σχ. Miriam Mirri, € 53

IKEA 
Ύφασμα για διακόσμηση τοίχου 
€ 80,33

NOTOS HOME 
Κορίνες bowling Zoo, 
Ηabitat, € 29

OIKOS 
Ταπετσαρία της Domestic € 280 + ΦΠΑ

HABITAT
Επιτραπέζιο ρολόι Okko € 39

EASY 
Μαξιλάρι-γουρουνάκι σε ροζ (ή μαύρο) χρώμα € 10



ROCHE BOBOIS 
Βιβλιοθήκη Intramuros και καρέκλα Largeur, 
σχ. Marelli & Molteni 

DESIGNSHOP.GR 
Πορσελάνινο βάζο της 
Normann Copenhagen 
€ 28 + ΦΠΑ 

COCO-MAT 
Καναπές-
ανάκλινδρο  
Zefyros, 
από € 867

Top 5

 Α Φ Ι Ε Ρ Ω Μ Α



ΠρΑσινΗ ΚΑρΤΑ

INTERNI 
Πολυθρόνα 
Maui της Riva, 
€ 1.445 + ΦΠΑ 

RICHE 
Φωτιστικό Pod της 
Luzifer, σχ. Burkhard 
Dammer

HOMAD 
Τραπεζάκια Exagon, από € 367 

Φυσικά υλικά και οικολογική ευαισθησία. Η άνοιξη σου χτυπάει την πόρτα.
Από τη ΛΕνΑ ΜΕνΔρΗ 
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Α Φ Ι Ε Ρ Ω Μ Α

INTERNI 
Παραβάν Sticks της Extremis, η βάση από € 258 + ΦΠΑ 
και τα Sticks από € 303 + ΦΠΑ  

HABITAT 
Παιδικό τραπέζι Οli για πικ-νικ € 230 

ALTA LIVING 
Πολυθρόνα από τη συλλογή Solo της Viteo € 1.040 

IKEA 
Βοηθητικό 
τραπέζι 
Karljohan 
από ξύλο 
σημύδας € 55 

ΟCTOPUS 
Πλαστικό ποτιστήρι € 17,50

HΛΙΟΠΟΥΛΟΣ 
Ξύλινο πατάκι μπάνιου, από € 109 

CANDLE LIGHT 
Διακοσμητικό μαξιλάρι από € 28  
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INTERNI 
Koυνιστή 
καρέκλα 
της Objekto 
€ 1.373 + ΦΠΑCOCO-MAT 

σκαμπό-κομοδίνο ιοκάστη, από € 383 

COCO-MAT 
σκαμπό-πουφ Dioni, σχ. Εdward Van Vliet, € 725 

NEOSET 
ράφια τοίχου, έπιπλο με συρτάρια Ορίζων 
και καθρέφτης Reflex, € 92, € 320 και € 145 αντίστοιχα 

LIGHT PLUS 
Χαλί Puzzle της Μagis € 22 το τ.μ.
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Α Φ Ι Ε Ρ Ω Μ Α

INTERNI 
Τραπέζι από τη συλλογή Sweet 35 της Gervasoni, από € 2.180 + ΦΠΑ 

BO CONCEPT 
Επιτραπέζιο βάζο Green, από € 46 

IONIA 
σερβίτσιο Γραμμές, € 199 το σετ 20 τμχ. 

HOMAD 
Τραπεζαρία και πάγκος Kyoto, από € 1.374 

HOMAD 
Mπουφές τετράφυλλος Doors, από € 1.828 

HABITAT 
Μπουφές Max € 644 
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Α Φ Ι Ε Ρ Ω Μ Α

PORCELANA 
Διθέσιος καναπές Marcello της Verdesign, σχ. Enzo Berti 

PORCELANA 
Καναπές διθέσιος Trianon του οίκου Kenzo 

COCO-MAT 
 Καναπές Αndromeda, σχ. Edward Van Vliet, από € 1.600 

HOMAD 
Τριθέσιος καναπές Block σε πολλές διαστάσεις, από € 1.987 

ROCHE BOBOIS 
Πολυμορφικός καναπές Anagrame, σχ. Hans Hopfer 

MORPHOS 
Καναπές Lara, από € 580 + ΦΠΑ 

ALTA LIVING 
Γωνιακός καναπές Symbol της Nube, από € 4.000 

INTERNI  
Καναπές της Gervasoni, από € 3.876 + ΦΠΑ 

ALTA LIVING 
Kαναπές-κρεβάτι Βιlly-Bis € 2.000 

CANDLE LIGHT 
Καναπές διθέσιος Alex €1.050 
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Α Φ Ι Ε Ρ Ω Μ Α

ΣΥΛΛΟΓΕΣ  
Βαμβακερό ύφασμα Designers Guild 1.40 φ., € 74,80 το μ.

OIKOS 
Ταπετσαρία τοίχου Bilboquet, 200x200 μ., € 105

CANDLE LIGHT 
Τραπέζι σαλονιού από ξύλο teak, από € 575

DECO CLUB by Αndreas Κritikos 
Τραπέζι ξυλόγλυπτο Tokyo opium € 358 

NEO KATOIKEIN 
Πολυθρόνα-κρεβάτι και σύστημα τοίχου, σχ. Daniele Lago, 
€ 1.222 και ανάλογα με τη σύνθεση αντίστοιχα

DESIGN PLAZA 
Καρέκλα Leaf της Arper 

CARTECO 
Ταπετσαρία τοίχου από Vinyl της Wall & Deco € 150  

CARTECO 
Πτυσσόμενα τραπέζια και καθίσματα της Molo Design, 
από € 260 + ΦΠΑ

DESIGN PLAZA 
Τραπεζάκια-σκαμπό Ghost της Emmemobili 
σε wenge ή οξιά  
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Φοίνικες, γλάστρες με λουλούδια 
και μυρωδικά. Τις μέρες με λιακάδα, 
αλλά και τις νύχτες του καλοκαιριού, 
η μικρή αυλή είναι ένας πραγματικός 
παράδεισος. 
Απέναντι, η σκάλα του παλιού 
σπιτιού έχει «κάδρο»  την Ακρόπολη.

Σ Π Ι Τ Ι
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Στην αυλή του Παραδείσου
Η  Ολλανδή ιστορικός τέχνης Marike Van Hal ήρθε στην Αθήνα περαστική, για να διοργανώσει 
την Biennale του 2007. Όμως, ένα γραφικό σπίτι στην Πλάκα, κάτω από τη σκιά της Ακρόπολης 
και μέσα στο οργιαστικό πράσινο μιας αυλής, μοιάζει να θέλει να την κρατήσει εδώ για πάντα!

Της ΝΕΝΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ - Φωτό: ΚΩΣΤΑΣ ΠΗΓΑΔΑΣ
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➔

Σ Π Ι Τ Ι

Ήπιες γραμμές, κλασικά έπιπλα, φόντο λευκό. 

Το καθιστικό «κλέβει» την απλότητα ενός νησιώτικου σπιτιού. 

Κάτω, ένα μικρό γραφείο μπροστά στο παράθυρο που βλέπει στην αυλή. 

Πες μας δυο λόγια για το σπίτι. Πού επι-
λέγει να ζήσει ένας ξένος στην Αθήνα; Το 
σπίτι βρίσκεται σε ένα μικρό στενάκι στην 
Πλάκα και είναι περίπου 70 τ.μ. χωρίς τον 
κήπο. Η αίσθηση των αρχαίων τριγύρω 
είναι συγκλονιστική, έχω την Ακρόπολη 
πίσω μου, ενώ από τον επάνω όροφο 
βλέπω τον Λυκαβηττό και όλη την πόλη. 
Για κάποιο λόγο νιώθω προστατευμένη, 
γνωρίζω τους γείτονές μου και μπορώ 
να τους λέω καλημέρα το πρωί. Αν και 
κεντρικά είναι πολύ ήσυχα, νιώθω ότι μένω 
σε νησί. Από την άλλη, είμαι στο Σύνταγμα 
μέσα σε 5 λεπτά.  

Χρειάστηκε να κάνεις αλλαγές; Όχι και 
τόσο, ήταν τέλειο όπως ήταν και μάλιστα 
μερικώς επιπλωμένο. Κάποια από τα 
έπιπλα ίσως να μην τα αγόραζα, αλλά 
μου αρέσουν γιατί ταιριάζουν ακριβώς 
στο στιλ του σπιτιού. Όταν το νοίκιασα 
δεν ήμουν εντελώς σίγουρη για το πόσο 
θα κάτσω. Εν τω μεταξύ έχει περάσει ήδη 
ένας χρόνος από τότε και συνεχίζει να 
μου αρέσει πολύ που είμαι εδώ.

Είσαι δεμένη με κάποια από τα πράγ-
ματα που έχεις; Είμαι περήφανη για το 
ποδήλατό μου, ένα ιταλικό Lamborghini 
με καλαθάκι μπροστά. Μαζί του μπορώ 
σε 7 λεπτά να είμαι στο γραφείο μου στο 
Μοναστηράκι. Είναι από τις καλύτερες 

αγορές που έκανα πέρυσι. Δεμένη είμαι 
και με τα βιβλία μου, αλλά και με τα έργα 
που έχω συλλέξει ή μου έχουν δώσει 
φίλοι μου καλλιτέχνες. Είναι τα πιο προ-
σωπικά μου αντικείμενα.

Πες μου τρία πράγματα που δεν θα 
έβαζες ποτέ στο σπίτι σου. Μεγάλη 
τηλεόραση, υπολογιστές και πάρα πολλά 
έπιπλα μαζί. Δεν μου αρέσουν τα πολλά 
πράγματα. Ο Mies van der Rohe είναι ο 
ήρωάς μου σε ό,τι αφορά το design.

Ποιο είναι το αγαπημένο σου σημείο στο 
σπίτι και γιατί; Μέσα στο σπίτι το υπνοδω-
μάτιο, είναι ευρύχωρο και πολύ όμορφο. 
Έξω, ο κήπος είναι ένας πραγματικός  
παράδεισος μέσα στο κέντρο της Αθήνας. 
Δεν είμαι και τόσο δραστήρια στο να τον 
φροντίζω, γιατί ταξιδεύω πολύ. Ο ιδιοκτή-
της του σπιτιού, όμως, έχει φυτέψει φρέ-
σκα λαχανικά και βότανα. Μου αρέσει να 
κάθομαι έξω όταν θέλω να χαλαρώσω, για 
πρωινό ή για ποτό και φαγητό τα βράδια.

Τι σου αρέσει στην Αθήνα και τι όχι; Μου 
αρέσει πολύ το νέο Μουσείο της Ακρό-
πολης. Ακόμη αγαπώ την πόλη για την 
εγγύτητά της στα νησιά, αυτό νομίζω την 
κάνει μοναδική. Από την άλλη έχει τόσο 
πολλή κίνηση που με εκνευρίζει, ενώ δεν 
υπάρχει αρκετό πράσινο. 
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Η κρεβατοκάμαρα. 
Απλή, ρομαντική, «θηλυκή», είναι το αγαπημένο δωμάτιο της Μαρίκε.
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Ποδήλατο, το πιο 
αγαπημένο «αξεσουάρ» 
της Ολλανδέζας Μαρίκε. 
Δίπλα βιβλία, τα περισσότερα 
έχουν σχέση με τη δουλειά 
της Μαρίκε. 
Κάτω, η παλιά ξύλινη σιφονι-
έρα φωτίζεται από την τέχνη 
τού σήμερα. 

Απέναντι, χαλαρές στιγμές 
στο καθιστικό για όποιον τυ-
χερό φιλοξενηθεί εδώ 
– το σπίτι είναι πάντα 
ανοιχτό στους φίλους 
που έρχονται Ελλάδα.

Το σπίτι σου είναι ανοιχτό σε φίλους ή είναι το προσωπικό σου 
καταφύγιο; Θα έλεγα πιο ανοιχτό δεν γίνεται, σε όλους – φίλους, 
οικογένεια, συναδέλφους. Ακόμη κι όταν εγώ είμαι εκτός Ελλά-
δας, το κλειδί μου μένει πίσω! Μου αρέσει πολύ να μοιράζομαι το 
σπίτι αυτό, ειδικά με φίλους από το εξωτερικό, γιατί είναι μοναδικό 
μέρος και υπέροχο να το ζεις, εμπειρία ζωής. 

Σαν Ολλανδή είσαι πολύ εξοικειωμένη με το ποδήλατο. Η Αθήνα 
είναι φιλική προς τους ποδηλάτες; Δυστυχώς όχι, και το λέω επειδή 
χρησιμοποιώ κυρίως το ποδήλατό μου για να πηγαίνω πάνω κάτω 
στο γραφείο μου. Δεν τολμώ, όμως, να το πάρω σε κεντρικό δρόμο. 
Οι οδηγοί δεν έχουν συνηθίσει να συνυπάρχουν με τα ποδήλατα, και 
παρόλο που έχω μεγάλη αυτοπεποίθηση όταν το οδηγώ, δεν νιώθω 
καμία ασφάλεια. Είναι κρίμα, γιατί η Αθήνα θα ήταν απίστευτη πόλη 
αν περισσότεροι άνθρωποι χρησιμοποιούσαν ποδήλατο. Είναι φιλικό 
προς το περιβάλλον, υγιεινό, ανέξοδο, και επίσης η Ελλάδα έχει 
υπέροχο κλίμα. Έχω ζήσει στο Λονδίνο, και το είδα να αλλάζει σε μια 
πιο φιλική προς τους ποδηλάτες πόλη. Ο ίδιος ο δήμαρχος δούλεψε 
πολύ προς αυτή την κατεύθυνση. Για κάποιο λόγο, δεν μπορώ να 
φανταστώ Έλληνες δημάρχους να πράττουν αναλόγως…

Είναι το τωρινό σου σπίτι κοντά σ’ αυτό που σκέφτεσαι ως ιδα-
νικό; Για την ώρα είμαι τέλεια εδώ. Ιδανικά θα ήθελα να ζούσα πιο 
κοντά στη θάλασσα. Μου λείπει η γραμμή του ορίζοντα, το πράσινο 
και ο καθαρός αέρας. Αν δεν έμενα στην Αθήνα θα ζούσα κάπου 
ζεστά, πάλι στη Μεσόγειο.

Αν το σπίτι σου ήταν ταινία ποια θα ήταν; Σίγουρα κάποια του 
Woody Allen, λατρεύω τις ταινίες του που έχουν γυριστεί στην 
Ευρώπη. Νομίζω ότι ήρθε η ώρα να κάνει μια ταινία στην Αθήνα. Η 
Πλάκα θα ήταν το κατάλληλο σκηνικό γι’ αυτόν. 

Σ Π Ι Τ Ι



WHo is WHo
Η Marike Van Hal είναι ιστορικός τέχνης με καταγωγή από την 
Ολλανδία που ζει και εργάζεται στην Ελλάδα, ενώ ταυτόχρονα 
κάνει το διδακτορικό της στο Royal College of Art του Λονδίνου. 
Δούλεψε ως επιμελήτρια έργων τέχνης στο Άμστερνταμ και 
το 2007 ήταν η διευθύντρια της πρώτης αθηναϊκής Biennale. 
Από τότε έχει αναλάβει τη διοίκηση του Biennial Foundation,  
που λειτουργεί ως μια πλατοφόρμα για όλα τα ιδρύματα 
Biennial της σύγχρονης Τέχνης παγκοσμίως.

ΛΑΤΡΕΥΩ ΤΙΣ ΤΑΙΝΙΕΣ ΤΟΥ 
Woody ALLen ΠΟΥ ΕχΟΥΝ 
ΓΥΡΙΣΤΕΙ ΣΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ. 
ΝΟΜΙζΩ ΟΤΙ ΗΡΘΕ Η ΩΡΑ 
ΝΑ ΚΑΝΕΙ ΜΙΑ ΤΑΙΝΙΑ ΣΤΗΝ 
ΑΘΗΝΑ. Η ΠΛΑΚΑ ΘΑ ΗΤΑΝ ΤΟ 
ΚΑΤΑΛΛΗΛΟ ΣΚΗΝΙΚΟ ΓΙ’ ΑΥΤΟΝ.
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μ ε ι ν ε  σ π ι τ ι

Μοντέρνο ροΜάντζο
τις νύχτες μπαίνεις στα όνειρά μου

PORCELANA
Κρεβάτι Butterfly από € 6.380

HOMAD 
Κονσόλα Ghost (και σε μαύρο χρώμα) από € 1.367 

KENTIA 
Παπλωματοθήκη και μαξιλάρια Perla € 72,20 

PORCELANA 
Φωτιστικό Rita του οίκου Versace από € 4.550

INTERNI 
Πολυθρόνα Lolita της Munna € 2.302 + ΦΠά

ΦΩΤΟΔΙΑΣΤΑΣΗ 
Φωτιστικό δαπέδου από κρύσταλλο murano της Demajo 

ΑLTA LIVING 
Κρεβάτι Milano της Malerba με λάκα και  

δέρμα, από € 5.500 

BO CONCEPT  
Κομοδίνο από λάκα και μέταλλο € 491 

G&G HOME  
Κρεβάτι σε ματ λάκα και κομοδίνο, 
από € 3.190 και € 870 αντίστοιχα  

άπό την ΚάροΛΙνά ΚοΥΚΗ



ΣΥΛΛΟΓΕΣ  
Παπλωματοθήκη και μαξιλαροθήκη Watelet και σεντόνι Choiseul 
της Designers Guild, € 173, € 32 και € 143 αντίστοιχα 
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μ ε ι ν ε  σ π ι τ ι

Η ΦΥσΗ Μέσά σοΥ
Λευκό, ανοιχτόχρωμο ξύλο και μαλακές φόρμες

COCO-MAT 
Kομοδίνο Andromeda από δρυ και ύφασμα επιλογής, 

από € 571  

BO CONCEPT 
Κρεβάτι και κομοδίνο σε ξύλο καρυδιάς, € 1.228 και 

€ 293 αντίστοιχα 

DESIGNSHOP.GR 
Κρεμάστρα The Dots της Muuto, € 101 το σετ 5 τμχ. 

ROCHE BOBOIS 
Φωτιστικό δαπέδου Opera 

ALTA LIVING 
Μαξιλάρι της Braid, από € 80

CANDLELIGHT 
Φωτιστικό € 128

COCO-MAT 
σεκρετέρ Argo, σχ. Γιώργος Κυριαζής, € 607 

G&G HOME 
Πολυθρόνα Tenso, από € 1.190  

ROCHE BOBOIS 
συρταριέρα άssemblage 



INTERNI 
Κρεβάτι (σε δρυ ή καρυδιά) και κομοδίνο της Riva, σειρά Natura, € 3.570 + ΦΠά και € 930 + ΦΠά αντίστοιχα 
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KITCHEN BEAUTIFUL 
Η Αlta Linea 20 χρόνια μαγειρεύει στις πιο όμορφες κουζίνες

Κουζίνα Τwenty της Modulnova με αποθηκευτικά ερμάρια 
και νησίδα από λακαρισμένο κρύσταλλο 

Κουζίνα Twenty της Modulnova με ερμάρια και πάγκο 
από συνθετικό γρανίτη kerlite 

Κουζίνα My Kitchen της Modulnova με ερμάρια 
από πολυμερικό βακελίτη 

Κουζίνα Twenty της Modulnova με ερμάρια 
σε συνδυασμό λακαριστού κρυστάλλου με καπλαμά 

καρυδιάς και πάγκο inox 

Κουζίνα Twenty της Modulnova με ερμάρια 
από λακαρισμένο κρύσταλλο και πάγκο υπερυψωμένο 

από συνθετικό γρανίτη kerlite 

Κουζίνα Kite της Treo με ερμάρια από λευκή 
γυαλιστερή λάκα

Κουζίνα Artematica της Valcucine με αναρτημένη σύνθεση 
από αλουμίνιο και κρύσταλλο 

Κουζίνα Twenty της Modulnova με ερμάρια 
από λακαρισμένο κρύσταλλο και πάγκο υπερυψωμένο 

από συνθετικό γρανίτη kerlite

Κουζίνα Mito της Treo με ερμάρια από γυαλιστερό 
πολυμερικό βακελίτη



Κουζίνα Twenty 
της Modulnova με συνδετικό 

κρυστάλλινο πάγκο εστιών

Χαλάνδρι, 210 6774.170-2/ Αργυρούπολη, 210 9950.172/ Βριλήσσια, 210 6136.500/ Γέρακας, 210 6049.436/ Βάρη, 210 8971.148/ 
Καματερό, 210 2383.813/ Περιστέρι, 210 5777.776, www.altalinea.gr 

2  0   Χ  Ρ  Ο  Ν  Ι  Α
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S H 0 P P I N G

1.MIKOS Ταπετσαρίες τοίχου € 77 2.SETOFFEL Ύφασμα της Jab από € 69,50 3.ΒΙΟΚΑΡΠΕΤ HOME Καρό ύφασμα 2,80 φ. € 42 4.FAB BY STAMATOPOULOS Καρό υφάσματα από € 65 
5.BIOKAΡΠΕΤ HOME Ταπετσαρία τοίχου από pvc, € 88 το ρολό των 5,3 μέτρων  6.CRIPE  Λινό ριγέ της Dedar 3,14φ. € 196 7.ΒΙΟΚΑΡΠΕΤ HOME Ύφασμα 2,80 φ. € 42 

8.KA INTERNATIONAL Πολυθρόνα και καναπές ντυμένα με υφάσματα Vosges Azul και ανάκλινδρο με ύφασμα Mulhouse, € 1.894, € 1.493 και € 2.623 αντίστοιχα

HOME STYLING
Έχει και το σπίτι την haute couture του!
Από την ΕΛΕΝΗ ΜΑΪΛΗ 

COOL 

BLUE

1

543

6

7 8

2
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S H 0 P P I N G

1.CRIPE Υφάσματα μεταξωτά και βαμβακερά 1,40 φ., από € 177 2.FAB BY STAMATOPOULOS Μεταξωτά υφάσματα της Wind 1,40 φ., από € 112 
3.SETOFFEL Ύφασμα της Jab Anstoetz, από € 89 4.ΣΥΛΛΟΓΕΣ Πολυθρόνα με βελούδινο ύφασμα και ταπετσαρία τοίχου, όλα Designers Guild, € 1.290, € 72,50 το μ. και 

€ 70,20 το ρολό των 5 τ.μ. 5.FAB BY STAMATOPOULOS Ύφασμα επίπλωσης από € 56 6.ΣΥΛΛΟΓΕΣ Χειροποίητη ταπετσαρία του οίκου Boussac, € 115 το ρολό των 3 τ.μ. 
7.MIKOS Ριγέ ύφασμα της DN 1,35 φ., από € 124 8.ΣΥΛΛΟΓΕΣ Ταπετσαρία τοίχου του οίκου Boussac, € 381 το ρολό των 2,5 τ.μ. 

9.FLOROU EXCEPTIONALS Πουά ύφασμα της Lorca 1,45 φ., από € 117,90 10.ΒΙΟΚΑΡΠΕΤ HOME Ύφασμα επίπλωσης 2,80 φ., € 42w

ΕνΤΟνΑ 

ΡΟζ

1

3

4

6 5

10987

2
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1.ΣΥΛΛΟΓΕΣ Από τη συλλογή Pavillion της Designers Guild, ύφασμα καναπέ Montefiore, ταπετσαρία τοίχου Watelet και ύφασμα πολυθρόνας Providence, € 114, € 70 το ρολό των 5 τ.μ. και € 
71,30 το μ. 2.CRIPE Kουρτίνα Promenade, 1,50 φ., και ύφασμα καναπέ Cambio, 1,40 φ., της Zimmer Rohder, € 144 και € 164 αντίστοιχα 3.MIKOS Ταπετσαρία τοίχου του οίκου Caselio, με συνο-
λικό μήκος 150 εκ., € 315 4.ΣΥΛΛΟΓΕΣ Ταπετσαρία Bananier Οlive του οίκου Βoussac, € 329 το ρολό των 2 τ.μ. 5.FLOROU ΕXCEPTIONALS Ύφασμα επίπλωσης, συλλογή Primrose Hill της 

Designers Guild, από € 46 6.CRIPE Ύφασμα μεταξωτό Bukara της Dedar, 1,36 φ., € 315 7.SETOFFEL Ύφασμα επίπλωσης, συλλογή Patio Outdoor της Jab, από € 29,60 8.ΣΥΛΛΟΓΕΣ Υφάσμα-
τα και μαξιλάρια της Designers Guild, από € 48 9.MIKOS Ταπετσαρία του οίκου Caselio, € 87 το ρολό 10.ΒΙΟΚΑΡΠΕΤ HOME Ταπετσαρίες από pvc, € 84 το ρολό των 5,3 τ.μ.

S H 0 P P I N G

ΑνΟΙξΙΑΤΙ-

ΚΟΙ ΤΟνΟΙ

1 2

8

109

7

54

63
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H O M E  T H E R A P Y

ΤΟ ΨΥΧΟΓΡΑΦΗΜΑ 
ΜΙΑΣ ΝΤΟΥΛΑΠΑΣ
Άλλοι στις ντουλάπες τους κρύβουν τους παράνομους εραστές, άλλοι τα μυστικά τους. 
Κάποιοι τις φροντίζουν με σχεδόν στρατιωτική πειθαρχία και τάξη, κάποιοι τις αφήνουν 
στο χάος που τόσο τους πάει. Για πολλούς αποτελούν οικογενειακά κειμήλια που τα δια-
τηρούν με ευλάβεια, για πολλούς άλλους οι ντουλάπες είναι τα προσωπικά τους fashion 
statements. Designάτες ή κλασικές, μοντέρνες ή παραδοσιακές, παλ ή γυαλιστερές, ξύ-
λινες ή ίνοξ, μεγάλες ή μικρές, δίφυλλες ή μονές, όπως και αν τις προτιμάς, οι ντουλάπες 
δεν λείπουν από κανένα σπίτι. Αλήθεια, εσύ τι ψάχνεις από την ντουλάπα σου;

Check I.D.
Κάναμε στις ντουλάπες τεστ προσωπικότητας

Της ΜΥΡΣΙΝΗΣ ΛΙΟΝΑΡΑΚΗ

01 Neoromantism Για πολύ ανεβασμένες καταστάσεις! Για να καθρεφτίζεται στο –ιδιαίτερο– 
βαθύ μπορντό όταν κάνεις τρελίτσες στο κρεβάτι, για να ακουμπάς τα luxury χρυσά χερούλια της και να νιώ-
θεις βασιλιάς. Μια ντουλάπα μικρή και πρακτική με στρογγυλεμένες γωνίες, γιατί είσαι ήπιος τύπος, αλλά 
και σε τρανταχτό χρώμα, μια που δεν μπορείς να κρύψεις και την εκκεντρικότητά σου. Κομμάτι λίγο κυριλέ 
και λίγο μποέμ, λίγο σεμνό και λίγο ντιζαϊνάτο – τα έχει όλα και σου πάει μούρλια. Από € 8.000, ROOM 

03 Happy days, my friends 
Αυτή δεν είναι ντουλάπα, είναι υπερπαραγωγή! 
Και χωράει και σένα και τους φίλους σου. Στον 
πλανήτη Ηappy, όπου ζείτε όλοι μαζί, όλα είναι σε 
αποχρώσεις παστέλ. Κι επειδή κι εσύ, όπως και οι 
φίλοι σου, αρνείστε πεισματικά να μεγαλώσετε, 
επιλέγεις ντεσέν με κερασάκια που θυμίζουν Μέ-
ρι Πόπινς και σιέλ του ουρανού, που γυαλίζει και 
σφυρίζει και το σπίτι σου ορίζει. PORCELANA

Tips
● Για να ξεκολλήσεις αυτοκόλλητα από τις ντου-
λάπες τα βγάζεις με το χέρι και ό,τι μείνει το τρί-
βεις με λίγο οινόπνευμα ή διαλυτικό. Προσοχή, 
μην ξεβάψει το χρώμα από την επιφάνεια!
● Για να γυαλίσεις τις ίνοξ επιφάνειες, χρησιμο-
ποίησε λίγο baby oil σε ένα πανάκι. Θα απολαύσεις 
και φοβερή μωρουδίστικη δροσερή μυρωδιά!
● Για να αρωματίσεις τις ντουλάπες, βρέξε ένα 
πανάκι σε μαλακτικό ρούχων, άσ’ το να στεγνώσει 
και να ξεραθεί και τοποθέτησέ το σε μία γωνία. 

Εναλλακτικά βάλε σε μία γωνία φυσικά σαπούνια 
ή αποξηραμένα λουλούδια.
● Για να φύγει η σκουριά από τα μεταλλικά χε-
ρούλια περνάς μισό κρεμμύδι πασπαλισμένο με 
ζάχαρη, το αφήνεις λίγο και μετά το τρίβεις απαλά 
με ένα σύρμα για κατσαρόλες.
● Για να γυαλίσει το ξύλο στα εξωτερικά φύλλα της 
ντουλάπας, ανακατεύεις λάδι με λίγο ξίδι και το 
περνάς. Μετά σκουπίζεις με ένα στεγνό πανάκι.
● Για να ξεφορτωθείς το σκόρο από τα ράφια της 
ντουλάπας σου, τοποθετείς σακουλάκια από τού-
λι με λεβάντα, πιπέρι ή πριονίδι.

02 Country boy 
Πάω στοίχημα ότι είσαι από τους τύπους που σε 
κάθε κουβέντα και μετά από λίγα ποτηράκια κρασί 
αρχίζεις να ξεδιπλώνεις το μίτο της προσωπικής 
σου φαντασίωσης: «Εγώ που με βλέπεις, μια μέρα 
θα τα παρατήσω όλα και θα πάω στην εξοχή, θα 
στήσω ένα αγρόκτημα, θα ζω ήσυχος και ευτυ-
χισμένος μέσα στη φύση και δεν θα έχω ανάγκη 
κανέναν». Αλλά επειδή είσαι και λίγο ρομαντικού-
λης, ο άτιμος, την πήρες την ντουλάπα σε νόστιμο 
παιδικό ροζ παστέλ και την έβαλες στην είσοδο να 
σου θυμίζει κάθε μέρα το όνειρό σου. KOYΡTHΣ
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● Το αγγλικό closet προέρχε-
ται από το λατινικό clausum, 
που σημαίνει «κλειστό».
● Κινηματογραφικοί ήρωες 
κρύβονται στις ντουλάπες τους 
στις ταινίες: “Victor Victoria”, 
«Η λίστα του Σίντλερ», «Τέσ-
σερις γάμοι και μία κηδεία», 
“Saw” κ.ά. 
● Νεκρός και δεμένος με σκοι-
νί βρέθηκε πέρσι στην ντου-
λάπα του σε ξενοδοχείο της 
Ταϊλάνδης ο ηθοποιός David 
Carradine, που έχεις δει στο 
“Kill Bill”, το “Kung Fu” κ.ά.
● Μέσα στην ντουλάπα του 
κρεμάστηκε και ο Alexander 
Mc Queen, στις 11 Φεβρουα-
ρίου 2010.
● Σεξ στην ντουλάπα βλέπου-
με στις ταινίες “Frida”, “Ameri-
can Pie”, “Six Feet Under” και 
σε πολλές άλλες.
● “No, just get me a really big 
closet” απαντάει η Κάρι στον 
Mr. Big, όταν τη ρωτάει στην 
ταινία “Sex and the City”: “We 
’re getting married. Should we 
get you a diamond?”.

Trivia

04 Back to the future 
Επειδή είσαι και πολύ μπροστά άτο-
μο, έχεις διαλέξει μια ντουλάπα που 
έρχεται από το μέλλον. Και επειδή 
ζεις και αναπνέεις για το design και 
τις φίρμες, θες και την υπογραφή του 
Karim Rashid, γκουρού του βιομηχα-
νικού design με επιρροές από Κάιρο, 
Βρετανία, Καναδά και –φυσικά– Νέα 
Υόρκη. Ένα αντικείμενο προχωρημέ-
νο και παιχνιδιάρικο στο διακριτικό 
κόκκινο της φωτιάς. Μόνο για το δικό 
σου σπίτι… DESIGN PLAZA

06 Classica 
Σοβαρή, σχεδόν βλοσυρή, μπορεί 
να μη σηκώνει και πολλά (σαν κι εσέ-
να, δηλαδή), αλλά δείχνει να χωράει 
πολλά. Και αυτό ακριβώς χρειάζεσαι. 
Μία κλασική και αυστηρή ντουλάπα 
που ήρθε στο σπίτι σου για να μείνει. 
Γιατί δεν την ακουμπάνε η μόδα, οι 
τάσεις και οι εκάστοτε τρέλες σου. 
Γιατί κατά βάθος είσαι πιστός στις 
σταθερές αξίες. Και γιατί όχι στην 
κρεβατοκάμαρά σου; Τουλάχιστον 
όσον αφορά το ντεκόρ. € 459, IKEA

05 Θα βάλω 
τα μεταξωτά 
Η Laura Ashley δεν είναι μόνο μία 
φίρμα, δεν είναι απλώς μία υπο-
γραφή ή ένα όνομα. Είναι κάτι σαν 
τρόπος ζωής, καθολικός και ολο-
κληρωμένος. Και είναι ό,τι πρέπει 
για τύπους σαν και εσένα. Εσένα 
που ψάχνεις καιρό μια ντουλάπα να 
χωρέσεις όλα τα αέρινα φορέματά 
σου, τα ψάθινα καπέλα σου με τις 
κορδέλες και τα μεταξωτά μαντίλια 
σου. € 4.000, NOTOS HOME

07 Passepartout 
Καραμίνιμαλ και εντελώς μα εντε-
λώς πρακτική. Με ροδάκια τύπου 
«την  παίρνω και φεύγω» και χρήση 
παντός καιρού – βλέπε πασπαρτού! 
Τη θες στην κρεβατοκάμαρα για 
ντουλάπα ρούχων; Τη θες στο γρα-
φείο για τα χαρτιά σου και τα λοιπά 
χρήσιμα; Τη θες στην κουζίνα για τα 
σχετικά συμπράγκαλα; Στο σαλόνι 
για τα σιντιά και τα παλιά περιοδι-
κά σου; Μέχρι και στο μπαλκόνι τη 
βάζεις, να ’χεις χώρο να κρύβεις τη 
σαβούρα του χάους σου. € 2.830, 
OIKOSET

09 Like a natural
woman 
Ντουλάπα φτιαγμένη για γυναίκες. 
Ή έστω για άντρες που αγαπούν πο-
λύ τις γυναίκες. Και θέλουν να απο-
λαμβάνουν τις καμπύλες της μόλις 
ξυπνάνε το πρωί. Ένα μικρό κομψο-
τέχνημα καμωμένο σαν μία υπέροχη 
γυναικεία σιλουέτα που φορά παρι-
ζιάνικο άρωμα. Με ξύλο νατουράλε 
και παραδοσιακά χερούλια – γιατί 
με τα μοντέρνα και τα ίνοξ ποτέ δεν 
τα βρήκατε, εδώ που τα λέμε. Αν με 
ρωτάς, πάει μούρλια με ξύλινο κρε-
βάτι με ουρανό. € 4.100, ΜΥΡΣΙΝΗ 
KONTOY

10 Summertime 
Ε, λοιπόν, πρέπει να το πάρεις από-
φαση! Είσαι τόσο καλοκαιρινός τύ-
πος που έφερες την παραλία στην 
κρεβατοκάμαρά σου. Διάλεξες μία 
ντουλάπα από ανθεκτικό ξύλο τικ που 
θυμίζει καμπίνα παραλίας τόσο, που 
κινδυνεύεις να μπαίνεις μέσα για να 
βάζεις το μαγιό σου κάθε βράδυ και 
μετά να την πέφτεις για ύπνο με το 
παρδαλό μπικίνι. Δίπλα στο κρεβά-
τι σου κάθε πρωί σε περιμένουν οι 
Havaianas σαγιονάρες σου και πάνω 
στο κομοδίνο σου κρύβεις πάντα ένα 
ρούμι. And the livin’ is easy, babe… € 
1.830 + ΦΠΑ, INTERNI 

08 See through 
Για σένα που δεν κρατάς μυστικά, 
δεν ντρέπεσαι τίποτα και κανέναν και 
λατρεύεις την εκκεντρικότητα, τη δι-
αφάνεια και την Ανατολή. Έψαχνες 
καιρό να βρεις κάτι να τα συνδυάζει 
όλα αυτά μαζί και να που το βρήκες. 
Τώρα μπορείς άνετα να απλώσεις τα 
μεταξωτά φουλάρια σου, τις παρδα-
λές πασμίνες σου και τα λατρεμένα 
σου Vivienne Westwood. Και άμα τη 
βαρεθείς στο υπνοδωμάτιο, τη μετα-
φέρεις στο σαλόνι και χώνεις μέσα 
τις αγαπημένες σου συλλογές από 
τα ταξίδια σου σε όλο τον κόσμο, να 
τα θαυμάζουν οι φίλοι σου. € 2.258, 
CANDLE LIGHT

H O M E  T H E R A P Y
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Μεγάλωσα σε μια οικογένεια που 
κατασκεύαζε έπιπλα. Ο χώρος του 
εργοστασίου με τα μηχανήματα και τη 
χαρακτηριστική μυρωδιά από ροκα-
νίδι ήταν η πρώτη μου παιδική χαρά. 
Ήταν, όμως, και το κατάστημα με τα 
χρώματα, τα υφάσματα, τις προτά-
σεις για τους χώρους που θα επιπλώ-
νονταν. Μου αρέσει ακόμα να φτιάχνω 
πράγματα, να τα ονειρεύομαι, να τα 
σχεδιάζω, να τα κατασκευάζω. Αν και 
για το τελευταίο δεν υπάρχει χρό-
νος πια. Είναι κρίμα, γιατί η επαφή 
με τα υλικά είναι ένα μεγάλο κομμάτι 
της έμπνευσης. Τα αντικείμενα αυτά, 
όμως, χρειάζονται ένα χώρο για να 
ενταχθούν, κάπου που να κάνουν δι-
άλογο με άλλα αντικείμενα, όγκους, 
επιφάνειες και φυσικά ανθρώπους. 
Εδώ βρίσκεται και όλη η μαγεία αυτής 
της δουλειάς, το πώς κινείται και ζει 
ο κόσμος με αυτά και μέσα σε αυτά. 
Αυτός είναι ο στόχος μου. 

Αν και φετιχιστής, ως σχεδιαστής, 
δένομαι περισσότερο με τους αν-
θρώπους για τους οποίους έκανα 
αυτά που θεωρώ πετυχημένα. Άν-
θρωποι, οι οποίοι έχουν συμβάλει στη 
μέχρι τώρα πορεία μου, μπορώ να πω 
ότι είναι καταρχάς ο πατέρας μου, 
Αντρέας, ο οποίος με μύησε στο χώρο 
του επίπλου. Ο θείος μου, Χρήστος, 
με την ιδιαίτερη αισθητική του και τη 
στάση του απέναντι στα πράγματα, 

Το ντιζάιν είναι τέχνη 
Ο Γιώργος Κυριαζής γεννήθηκε μέσα στο κόσμο των επίπλων και δεν μπορεί να 
ζήσει χωρίς την επαφή με τα υλικά. Έχει γευτεί εξίσου την απογοήτευση αλλά και 
την ικανοποίηση, αυτά άλλωστε είναι τα συναισθήματα που πάντα τον οδηγούν 
στη δημιουργία. “The bleeding hearts and all the artists make their stand” είναι ο 
στίχος των Pink Floyd που λατρεύει και που τον εκφράζει περισσότερο ως σχεδι-
αστή - καλλιτέχνη. 

Της ΛΕΝΑΣ ΧΟΥΡΜΟΥΖΗ

WHO IS WHO Σπούδασε στην περίφημη σχολή αρχιτεκτονικής εσωτερικών χώρων και βιομηχανικού σχεδιασμού του Μιλάνου. Κατά τη διάρκεια των 
σπουδών του συνεργάστηκε σε πολλά και διαφορετικά έργα στο Μιλάνο, τη Βαρκελώνη και το Παρίσι. Τα τελευταία 12 χρόνια ασχολείται με το σχεδιασμό 
εσωτερικών χώρων, αντικειμένων, εκθέσεων και γενικότερα με την εφαρμοσμένη εικόνα, ως συνιδιοκτήτης με τον Σταύρο Παπαγιάννη του μελετητικού 
γραφείου Stage design office. Ένα γραφείο το οποίο έχει αναλάβει κατά καιρούς υψηλού κύρους πρότζεκτ, όπως το κεντρικό κατάστημα της Toi & Moi στην 
Ερμού, τα κεντρικά γραφεία του ομίλου Λυμπέρη αλλά και του Λάκη Γαβαλά (Fashionland), καθώς και τα καταστήματα της εταιρείας Korres στο εξωτερικό. 
Για την Coco-Mat ο Γιώργος Κυριαζής σχεδίασε διάφορα έπιπλα, όπως κεφαλάρια, κομοδίνα και σεκρετέρ. 

Kάβα για κρασιά 

από γυαλιστερό παλίσανδρο 

και plexi-glass, κατασκευή 

για restaurant-bar

106



αλλά και ο βασικός μου συνεργάτης 
τα τελευταία 12 χρόνια, Σταύρος Πα-
παγιάννης.

Το ντιζάιν είναι κομμάτι του μέλλο-
ντος. Από την αεροδυναμική μιας 
ανεμογεννήτριας, μέχρι την εργονο-
μία μιας κουζίνας ή και μιας μπότας 
του σκι. Το ντιζάιν είναι μια λέξη που 
ανακαλύψαμε τα τελευταία 25 με 30 
χρόνια, αλλά είναι και μια ανάγκη για 
πρόοδο που είχε πάντα ο άνθρωπος 
για να κάνει τη ζωή του λειτουργικό-
τερη και φυσικά ομορφότερη. Πολλοί 
θα πουν πως η Ελλάδα δεν έχει βιομη-
χανική παραγωγή ούτε και ιδιαίτερη 
βιοτεχνική παραγωγή. Πώς λοιπόν θα 
επιβιώσει ένας βιομηχανικός σχεδια-
στής; Ένας βιομηχανικός σχεδιαστής 
είναι καταρχήν σχεδιαστής, αλλά πά-
νω από όλα είναι καλλιτέχνης. Όλα 
γύρω μας έχουν ανάγκη από αλλαγή, 
από τέχνη, για να γίνουν καλύτερα, 
ομορφότερα και λειτουργικότερα. 
Γι’ αυτό η Ελλάδα είναι παράδεισος, 
γιατί θέλει πολλή δουλειά, αρκεί να 
κοιτάξει κανείς με ανοιχτό μυαλό και 
χωρίς αναστολές. 

Όλα τα υλικά και οι φόρμες έχουν 
γοητεία, φτάνει να συνδυαστούν σω-
στά για να αποκτήσουν ισορροπία 
αλλά και να υπερβούν την κοινή τους 
υπόσταση. Θα σχεδίαζα οτιδήποτε 
θα έκανε χαρούμενους αυτούς που 
αγαπώ. Για τη μεγάλη μου κόρη ένα 

σπίτι μέσα στη θάλασσα. Για τη μικρή 
μου κόρη ένα σπίτι δίπλα στο σπίτι της 
μεγάλης, με μια μεγάλη κοινή κουζίνα 
με μαγικά σκεύη για τη γυναίκα μου, 
που της αρέσει τόσο να μαγειρεύει.  

Χαρακτήρας, ψυχή, υπέρβαση, ισορ-
ροπία. Αυτή είναι η ομορφιά της τέ-
χνης, και το ντιζάιν είναι τέχνη. Βέβαια 
μια τέχνη εφαρμοσμένη, διότι πρέπει 
να λειτουργεί – όχι μόνο να ωραιο-
ποιεί το χώρο. Προτιμώ αισθητικά τη 
μαύρη λαμαρίνα από το ανοξείδωτο 
ατσάλι ή την ευτελή καστανιά από 
μια δρυ. Το καθένα τους, όμως, κά-
νει μια δουλειά και είναι στο χέρι του 
σχεδιαστή με ποια ιεράρχηση θα τα 
χρησιμοποιήσει.

Η φιλοσοφία της Cocomat έχει σχε-
δόν θρησκευτικό χαρακτήρα, χωρίς 
όμως να είναι δογματική. Σε μια τόσο 
μπερδεμένη εποχή από φόρμες και 
συνθετικά υλικά, η εμμονή σε τέτοιες 
ποιότητες μού φάνηκε σαν όαση και 
ειδικά από μια ελληνική εταιρεία. Αυ-
τή η συμπεριφορά προς το ξύλο, τα 
λινά και τα βαμβακερά υφάσματα, το 
φυτικό λατέξ, τον κοκοφοίνικα, μου 
φανέρωσε μια ιδιαίτερη ευαισθησία. 
Υπήρχε, λοιπόν, ήδη ένα καλό συστα-
τικό για μια πετυχημένη συνεργασία 
και μια καλή αφετηρία έμπνευσης. 

Το πιο σημαντικό πρότζεκτ είναι αυτό 
που δεν έχω κάνει ακόμα! 

Βιβλιοθήκη-ραφαρία και τραπέζια, 

κατασκευή για bar-café

Τραπέζι Kirki και 
καρέκλες Iliana, 
σχεδιασμένα 
για την Coco-mat 

Μοκέτα με εκτυπωμένη αεροφωτογραφία της 
Ν. Υόρκης, κατασκευασμένη από τη δανέζικη 

Ege, για χώρο γραφείων
Τραπέζι με μεταλλικό σκελετό και επιφάνεια επενδυμένη 
με ψηφίδες (φωτό δίπλα), κατασκευή για bar

0107



PLAYROOM

LARO 
Βρεφικό κρεβάτι, σιφονιέρα Tόξο, γραφείο και καρεκλάκι, 
€ 617, € 600, €150 και € 89 αντίστοιχα  
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Το ντιζάιν στα χρόνια της αθωότητας
Από την ΕΛΕΝΗ ΜΑΪΛΗ



S Η O P P I N G
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1.KA INTERNATIONAL Αλλαξιέρα και συρταριέρα € 1.602 2. INTERNI KIDS Κούνια Leylou της Woodwork € 340 + ΦΠΑ 
3.ΙΚΕΑ Καρέκλα φαγητού € 15 4.ΙΝΤERNI KIDS Κρεβάτι της Woodwork, σειρά Bobby, € 590 + ΦΠΑ 5.LARO Καρότσι Xplory 
της Stokke, από € 839 6.MIKOS Κουρτίνες και υφάσματα του οίκου Camengo από € 100 

1 2

3 4

5 6
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S H 0 P P I N G

1.ΒΙΟΚΑΡΠΕΤ HOME Χειροποίητο χαλί Winnie € 84 το τ.μ. 2.OCTOPUS Ρολόι τοίχου της Nextime € 35 3.ΝΕΟSET by Κarim Rashid Κουκέτα € 1.557 
4.ΜΟRPHOS Πουφ-κρεβάτι Boo Boο από € 155 + ΦΠΑ 5.CARTECO Καλόγερος Paradise Τree της Magis € 390 + ΦΠΑ 6.MIKOS Αυτοκόλλητο τοίχου από € 44 
7.BIOKAΡΠET HOME Βαμβακερό ύφασμα 2,80 φ. € 33,24 8.ΜΑΥΡΟΣ Διακόπτης Printed της Elso € 65 9.MAΥΡΟΣ Ξύλινη απλίκα Οitenta της Paulo Coelho € 69 

10.COCO-MAT Κρεβάτι Danae με ουρανό με επιπλέον συρτάρι-κρεβάτι € 1.785 11.IKEA Κάθισμα σε σχήμα αρκουδιού € 90,50

1

3

2

5 6

8 9

10 117

4
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S H O P P I N G

KITCHEN BAR
Η κουζίνα είναι το νέο σου σαλόνι

EASY 
Κουζίνα από τη σειρά Quadra σε λάκα και inox στοιχεία 

SHELMAN  
Πάγκος και πορτάκια από Hpl σε μεγάλη ποικιλία σχεδίων 

BERLONI 
Κουζίνα Master σε λευκή λάκα και inox 

ΒΟSCH 
Πλυντήριο πιάτων με τεχνολογία active water για 

περισσότερη απόδοση με λιγότερο νερό και ενέργεια 

PORCELANA  
Εργονομική κουζίνα Vetronica της Meson’s 

PITSOS 
Ψυγειοκαταψύκτης full no frost με antifinger inox πόρτα, 

ενεργειακής κλάσης Α 

ALTA LINEA 
Κουζίνα Κite της ιταλικής Treo, με λευκή γυαλιστερή λάκα 

ΑLTA PLUS 
Κουζίνα Hability του ιταλικού οίκου Valcucine, 

και για άτομα με ειδικές ανάγκες  

DESIGN PLAZA 
Σύνθεση κουζίνας της γερμανικής Hacher

echo
chic



 113

MODA BAGNO 
KITCHEN 

Κουζίνα Alea, σχ. Paolo Piva 
για τον ιταλικό οίκο Varenna 
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S H O P P I N G

ΥΓΡΗ ΖΩΝΗ
Το νερό σού χαρίζει τη θετική του ενέργεια

BATHROOM PLUS 
Έπιπλο με νιπτήρα, σειρά Silκ, του οίκου Keramag

VENETI 
Έπιπλο μπάνιου της Nito με μεταλλικό σκελετό € 1.050 

MODA BAGNO  
Λεκάνη και μπιντές επικαθήμενα, σειρά Link της Flaminia, 

€ 579 + ΦΠΑ και € 473 + ΦΠΑ αντίστοιχα 

PORCELANA 
Μπαταρία νιπτήρα Masque της THG

NEW AGE STONE 
Μπάνιο επενδυμένο με φυσικό παλαιωμένο πωρόλιθο 

Linear Travertino Classico Tumbled

FIORE SPA 
Αναμεικτική μπαταρία XS του ιταλικού οίκου Fiore Spa, 

από € 220  

ΙΚΕΑ 
Nιπτήρας και μπαταρία Ann, € 90,50 και € 80,33 αντίστοιχα  

MODA BAGNO 
Μπαταρία, έπιπλο μπάνιου και νιπτήρας της Toscoquattro, 

€ 1.330 + ΦΠΑ και από € 4.990 + ΦΠΑ αντίστοιχα 

VISION TANK 
Nιπτήρας, σειρά Faraway, σχ. Ludovica & Roberto Palomba 

για την Kos 
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eco chic
HΛΙΟΠΟΥΛΟΣ BATHROOM 

Eίδη υγιεινής compact W+W της Roca που επιτρέπουν την επαναχρησιμοποίηση του νερού και την εξοικονόμησή του έως 25%. Σχεδιασμένα από τους Gabriele και Oscar Buratti, έχουν βραβευθεί στην έκθε-ση Φρανκφούρτης και πρόσφατα από το Wallpaper Design Awards 2010 για τον οικολογικό και φιλικό προς το περι-βάλλον σχεδιασμό τους.  



FREE PRESS

FREE  VOICE

ΚΑΘΕ ΠΕΜΠΤΗ

Η ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΗ ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΠΟΛΗΣ
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αθηνα

θεσσαλονικη

τα παντα για το σπιτι

οι καλυτερεσ διευθυνσεισ 

τησ αγορασ

γραφουν
γ. κωνσταντινιδησ

ζ. σφυρη
τζ. σταυροπουλου
γ. αργυροπουλου
λ. βαβυλοπουλου

β. ματζαρογλου
ν. δουκα
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Ο Δ Η Γ Ο Σ

επιπλα

* Kαταστήματα με Stock

ΑΒΑΞ 
Λ. Κηφισίας 233, Κηφισιά,  
210 6236.630, 210 6236640/  
Λ. Κηφισίας 36, Μαρούσι,  
210 6108.840-1/ Λ. Ποσειδώνος 60, 
Άλιμος, 210 9853.831-2/  
Aδριανουπόλεως 22, Θεσσαλονίκη, 
2310 486.623

Εταιρεία «δύναμη» στο 
χώρο του επίπλου και της 
υψηλής αισθητικής, που 
αντιπροσωπεύει στην Ελ-
λάδα τους πιο γνωστούς 
οίκους του εξωτερικού. 
Έπιπλα, διακοσμητικά και 
φωτιστικά, κυρίως κλασικά, 
που καταφέρνουν όμως να 
αποδίδουν το κύρος τους, 
χωρίς να γίνονται «βα-
ριά». Έπιπλα συνώνυμα 
της κομψότητας και 
διαχρονικότητας, όπως 
Ralph Lauren, Baker, 
Poltrona Frau, Fendi και 
άλλα πολλά. 

ALTA LIVING 
Λ. Κηφισίας 22, Π. Αμαρουσίου, 
210 6896.170, www.altaliving.gr

Για όλο το σπίτι κομμάτια 
που ομορφαίνουν την κα-
θημερινότητά σου. Καναπέ-
δες, τραπεζαρίες, μικροέ-
πιπλα, κρεβατοκάμαρες και 
ντουλάπες με υπογραφές 
γνωστών σχεδιαστών.

ΑΝΘΗΣ 
Λ. Μεσογείων 253, Ν. Ψυχικό, 
210 6727.653/ Λ. Αλίμου 42, Άλιμος, 
210 9827.308/ Λ. Μεσογείων 458,  
Αγ. Παρασκευή, 210 6010.335,
 www.anthis.com

Η φήμη της οικογενειακής 
παράδοσης τους ακολουθεί 
εδώ και δεκαετίες.Τώρα και 
με γνωστούς οίκους του 
εξωτερικού.   

ARMANI 
Λ. Κηφισίας 188, Χαλάνδρι,  
210 6716.571-2 ,  
www.armanicasa.com

Από τις πασαρέλες… στο 
σπίτι. Έπιπλα, διακοσμητικά 
αντικείμενα, art de la table 
με έντονα τα χαρακτηριστι-
κά της κομψότητας και της 
διαχρονικότητας.    

ARREDAMENTO 
Iερά Οδός 315, Αιγάλεω, 210 
5988.917 Λ. Πεντέλης 73, Χαλάνδρι, 
210 680.0515

Ιταλικό design από γνω-
στούς οίκους σε όλη την 
γκάμα επίπλων: σαλόνια, 
τραπεζαρίες, κρεβατοκά-
μαρες, μικροέπιπλα.

BO CONCEPT   
Λ. Κηφισίας 42 & Φραγκοκλησιάς, 
Μαρούσι, 210 6105.210/ Notos 
Home, Κρατίνου 5, πλ. Κοτζιά, 210 
3743.165/ Λ. Ποσειδώνος 61, Άλιμος 
210 9859.977/ Outlet, Πειραιώς 18, 
Μοσχάτο, 210 4890.100/ Εθνικής 
Αντιστάσεως 94, Καλαμαριά, Θεσ/
νίκη,2310 435.458/ 5o χλμ. Ιωαννί-
νων-Αθηνών (Home Plaza), Ιωάννινα, 
26510 94969/ Ερυθρού Σταυρού 54, 
Καβάλα, 2510 620.555/ Περ. Οδός 
Λάρισας-Τρικάλων (Εμπορικό Κέντρο 

COSMOS), Λάρισα, 2410 670.981/ 
Πατριάρχου Γρηγορίου Ζ΄ 6, Σέρρες, 
23210 20418/ Εθνάρχου Βενιζέλου 
247, Σούδα, Χανιά, 28210 89300 

Φιλοσοφία της εταιρείας 
είναι ο λιτός σχεδιασμός, η 
γεωμετρική και απλή γραμ-
μή. Πολλαπλές προτάσεις 
για καναπέδες, τραπεζα-
ρίες, κρεβατοκάμαρες, 
μικροέπιπλα και αξεσουάρ 
διακόσμησης. Mονάδες 
τοίχου, ράφια τοίχου, βιτρί-
νες, διαχωριστικά δωματίου 
– όλα τους με εξαιρετικές 
αποθηκευτικές λειτουργί-

ες. Mπορείς ακόμη να ζω-
γραφίσεις την μελλοντική 
εικόνα του σπιτιού σου!

ΒΟΧ  
ARCHITECTS  
Ξανθίππου 2, Κολωνάκι,  
210 7248.600, www.boxarchitects.gr  

Έπιπλα, φωτιστικά και δια-
κοσμητικά αντικείμενα της 
σκανδιναβικής σχολής αλ-
λά και της παγκόσμιας σχε-
διαστικής σκηνής. Highlight 
τα έπιπλα και αντικείμενα 
της εταιρείας Artek, η σειρά 
που σχεδίασε ο Tom Dixon, 
τα νέα κεραμικά της Rina 
Menardi και τα είδη σπιτιού 
της εταιρείας Culti.  

CANDLE LIGHT 
Λ. Ανθούσας 50, Παλλήνη, 
210 6034.206 www.candlelight.gr 

Η Ανατολή συναντά τη Δύση 
σε έπιπλα για όλα τα στιλ. 
Στο showroom θα διαλέξεις 
έπιπλα αποκλειστικής 
εισαγωγής για minimal δι-
ακόσμηση, σε country στιλ 
ή ακόμα και έπιπλα φτιαγ-
μένα ειδικά για το εξοχικό 
σου. Lounge μουσική σε 
χαλαρώνει και το espresso 
καφεδάκι σε περιμένει να το 
απολαύσεις τόσο, όσο και 
τις εξαιρετικές τιμές.

CAPPELLINI 
GLOBAL     
Πανεπιστημίου 49, Στοά Αρσάκη, 
210 3239.346 , www.capellini.it

Νέο και ωραίο, φέρνει το 
design στην καρδιά της 
Αθήνας. Έπιπλα, αντικεί-
μενα και φωτιστικά από τις 
χωρίς πολλές συστάσεις 
εταιρείες, Cappellini, 
Marimekko, Itala, Tom Dixon 
και Kartell.    

CARTECO  
Λυκούργου 235, Καλλιθέα, 
210 9414.848, www.carteco.gr

Design center αρχιτεκτονι-
κών εφαρμογών και διακό-
σμησης. Εδώ το σύνθημα 
είναι “value for money” και θα 
βρεις από χάρτινα διαχωρι-
στικά, μεταλλικές μοκέτες, 
ανοξείδωτα πλέγματα, μέχρι 
wallpapers και φωτιστικά.
  
CASA BERLONI  
Λ. Μαραθώνος 73 & Κοιμ.
Θεοτόκου Γέρακας, 210 6618.755, 
www.berloni.gr

Iταλική κομψότητα με 
έπιπλα  που πίσω τους κρύ-
βουν διάσημες υπογραφές 
υψηλής αισθητικής για 
όλους του χώρους. 

 
COCOMAT 
Τατοΐου 165, Κηφισιά, 210 
6251.971/ 25ης Μαρτίου και 
Παλαιολόγου, Χαλάνδρι, 210 
6818.690/ Λ. Ποσειδώνος 1 
& Έλλης 2, Π. Φάληρο, 210 

9847.227-8/ Πατησίων 236, 
Πατήσια, 210 8662.461-2/ Λ. 

Ποσειδώνος 56, Άλιμος, 210 
9811.476, 210 9883.347/ Βασ. Σο-
φίας 11 & Χατζηαντωνίου, Μαρούσι, 
210 6121.696/ Λ. Μαραθώνος 105, 
Παλλήνη, 210 6031.166/ Ραβινέ 
16, Περιστέρι, 210 5733.025, 210 
5782.728/ Φρεατύδος 43, Φρεατύδα, 
210 4536.454/ Παύλου Μελά 11, Θεσ-
σαλονίκη (Διαγώνιος), 2310 266.696/ 
Ανδριανουπόλεως 22, Θεσσαλονίκη 
(Καλαμαριά), 2310 458.338/ Χάλκης 
3, Θεσσαλονίκη (Πατριαρχικό Πυλαί-
ας), 2310 451.600, www.cocomat.gr    

Yπέροχα είδη για την κρε-
βατοκάμαρα, με απαλή υφή 
και αντιαλλεργικά υλικά. 
Φυσικό καουτσούκ, φύκια, 
αλογότριχα, κοκοφοίνικας, 
λινό και αγνό μαλλί. Στρώ-
ματα και έπιπλα για όλο το 
σπίτι με την ίδια οικολογική 
ευαισθησία.   

DAFI-DAFI 
Λεωφ. Φυλής 167, Kαματερό, 6η έξο-
δος Aττικής οδού, 210 2384.677 -659 

Kατασκευή σαλονιών sur 
mesure, σε ό,τι σχέδιο και 
με οποιοδήποτε ύφασμα ή 
δέρμα θέλεις. Aποσπώμενα 
υφάσματα για να πλένονται 

και δεύτερο ντύσιμο για να 
αλλάζεις ταπετσαρία και 
διάθεση. Eπίσης κρεβάτια 
με στρώμα, υπόστρωμα, 
κεφαλάρια. Συνεργασία με 
όλες τις στρωματοβιομηχα-
νίες. Kατασκευή καρεκλών 
τραπεζαρίας και μαξιλάρια 
για κήπους, χτιστούς κανα-
πέδες κ.λπ. Aναλαμβάνει 
και επαγγελματικούς χώ-
ρους, μπαρ, ξενοδοχεία, 
εστιατόρια. Tιμές  super.

DEDON
Λ. Κηφισίας 166, Μαρούσι,  
210 6146.481

Εταιρεία συνώνυμη με το 
design επίπλων εξωτερικού 
χώρου. Πολυθρόνες, τρα-
πέζια, σεζλόνγκ, daybeds 
κ.ά. σε σχέδια από τους πιο 
γνωστούς designers του 
εξωτερικού, για σπίτια που 
το στιλ και η κομψότητα εί-
ναι απλά απαραίτητα! Στην 
Ελλάδα αντιπροσωπεύεται 
από την Άβαξ.  

ΔEΛOYΔHΣ   
Λ. Κηφισίας 217 & Παρνασσού 2, 
Μαρούσι, 210 8061.759/  
Λ. Κηφισίας 227, Κηφισιά, 210 61 
27.121/ Λ. Κηφισίας 230, Χαλάνδρι, 
210 6774.900/ Λ. Κηφισίας 358,  
Χαλάνδρι, 210 6847.720/ Λ. Αλίμου 5 
& Ν. Βρεττάκου, Άλιμος,  
210 9851.378, Αδριανουπολεως 24, 
Καλαμαριά Θεσσαλονίκη,   
2310 457512, www.deloudis.gr  

Eίναι, στη συνείδηση του 
ελληνικού κοινού, η εται-
ρεία που ταυτίζεται με το 
σύγχρονο design. Θα βρεις 
έπιπλα, φωτιστικά και δια-
κοσμητικά αντικείμενα των 
διασημότερων οίκων του 
είδους, όπως Cassina, B&B 
Italia, Maxalto, Cappellini, 
Promemoria, Flexform, 
Acerbis-Morfos, Paola Lenti, 
Fasem, Giorgetti, Living 
Divani, Sawaya & Moroni.    

DESIGN PLAZA  
Πάτμου 4-10 (όπισθεν νοσοκομείων 
Yγεία & Mητέρα), 210 6850.611, 
www.designartshop.gr   

O ναός-θεματοφύλακας 

του σύγχρονου σχεδιασμού 
όσον αφορά τα έπιπλα, 
φωτιστικά και αντικείμενα 
καθημερινής χρήσης. Aν 
παραθέταμε τη λίστα των 
σχεδιαστών, θα χρειαζό-
μασταν βιβλίο. Το Mουσείο 
Design, που στεγάζεται 
στον ίδιο χώρο, αρχίζει από 
τον Macintosh, διανύει όλες 
τις τάσεις και τα ενδιάμεσα 
ρεύματα και καταλήγει στα 
τέλη των 80s. Eπίσης, κουζί-
νες σε μεγάλη γκάμα.  

DIVANI & DIVANI  
Δίκτυο καταστημάτων. Πληρ.: 
210 8767.000, www.natuzzi.gr 

Γνωστοί για την μεγάλη 
συλλογή τους σε δερμάτι-
νους καναπέδες αμίμητης 
άνεσης, πολυθρόνες και  
αξεσουάρ made in Italy. Με 
123 καταστήματα σε όλο τον 
κόσμο με έπιπλα που ντύ-
νουν τα πιο κομψά σπίτια.

EASY
Λ. Βουλιαγμένης593, Αργυρούπολη, 
210 9961.975/ Κωνσταντινουπόλε-
ως, Συνοικία Παπακώστα, Μάνδρα 
Αττικής, 210  5555.386

Η λύση για το σπίτι σου. 
Έπιπλα κουζίνας, έπιπλα 
για το σαλόνι, το υπνοδω-
μάτιο και το παιδικό σε ένα 
τριώροφο χώρο. Παίρνετε 
ιδέες και δημιουργείτε τα 
έπιπλά σας όπως τα ονει-
ρεύεστε στις τιμές που τα 
ονειρεύεστε. Επισκεφτείτε 
το και θα ζήσετε την πιο εύ-
ελικτη και προσιτή πλευρά 
του σύγχρονου  design.  

ΕLITE STROM 
Λ. Αλίμου 2-4, Άλιμος, 210 9886.043/ 
Λ. Πεντέλης 37, Βριλήσσια, 210 
8100.675/ Λ. Βουλιαγμένης 64, Γλυ-
φάδα, 210 9635.851/ Λ. Ηλιουπόλεως 
62, Δάφνη, 210 9755.077/ Λ. Θησέως 
1, Εκάλη, 210 8131.098/ Λ. Θηβών 
485, Ίλιον, 210 5737.160/ notos 
home, πλ. Κοτζιά, 210 3743.148/ 
Λ. Κηφισίας 263Α, Kηφισιά, 210 
8087.592/ Γρ. Λαμπράκη 122, Πειραι-
άς, 210 4135.567/ Λ. Κηφισίας 332, 
Χαλάνδρι, 210 6898.244/ Λ. Μεσο-
γείων 315, Χολαργός, 210 6741.944

Οι «ειδικοί στον καλό ύπνο» 
με εμπειρία 25 ετών και 
προϊόντα που δημιουρ-
γούνται με το μεράκι και τη 
γνώση ολόκληρων γενεών. 
Στρώματα κάθε τύπου, ολο-
κληρωμένες προτάσεις για 
την κρεβατοκάμαρα, αλλά 
και τα περίφημα σουηδικά 
προϊόντα ύπνου Hästens.

ΕΝΤΟS   
Δίκτυο καταστημάτων. Πληρ.: 
210 8767.000, www.entos.gr  

Φρέσκιες ιδέες με πολύ χρώ-
μα και σε πρωτότυπα σχέδια, 
για να δημιουργήσεις ή να 
ανανεώσεις τον προσωπικό 
σου χώρο, όπως τον ονειρεύ-
εσαι, και μάλιστα σε πολύ 
προσιτές τιμές. 

ΕπιπΕΔΟ 
Λ. Αλίμου 52, Άλιμος,  
210 9835.959/ Πύργος, Πάτρα,  
Ηράκλειο, www.epipedo.gr  

Έπιπλα απλωμένα σε πολ-
λά τετραγωνικά, για ευχά-

ριστο και άνετο shopping, 
αποτίνουν φόρο τιμής στις 
καθαρές γραμμές που εγ-
γυώνται εργονομία, άνεση 
και διαχρονικό στιλ. Αντι-
προσωπίες από γνωστούς 
οίκους του εξωτερικού και 
αρκετά κομμάτια της τελευ-
ταίας λέξης του design.  

FENDI  
Λ. Κηφισίας 248, Χαλάνδρι, 
210 6720.170  

Οι συστάσεις περισσεύουν 
όταν έπιπλα, αντικείμενα, 
φωτιστικά και χαλιά φέρουν 
τη διάσημη υπογραφή 
Fendi. Αισθητική απόλαυση 
και πολυτέλεια που έρχεται 
στην Ελλάδα από την εται-
ρεία ABAΞ. 

G&G HOME 
Λ. Κηφισίας 358, Χαλάνδρι,  
210 6828.900/ Notos Home,  
Κρατίνου 5, πλ. Κοτζιά,  
210 3743.376/ Λ. Αλίμου 14,  
Άλιμος, 210 9858.540/  
Exclusive Stock: 10o χλμ.  
Λ. Μαρκόπουλου, Μαρκόπουλο, 
22990 26034, www.gng-home.com 

Στα πέντε επίπεδα του 
καταστήματος και σε ένα 
χώρο 1.300 τ.μ. θα βρεις μια 
μεγάλη συλλογή επίπλων 
ιδίας παραγωγής και συλ-
λογές από ευρωπαϊκούς 
οίκους.   

HABITAT
Πλ. Εσπερίδων 2Α, Γλυφάδα, 210 
8983.662/Golden Hall, 211 1815.815/ 
Notos Galleries, Κρατίνου 5, πλ. 
Κοτζιά, 210 3743.150/ Mediterranean 
Cosmos, Θεσσαλονίκη 

Για να κάνεις το χώρο  σου 
desing-άτο αλλά όχι εξε-
ζητημένο, λιτό αλλά όχι 
μίνιμαλ. Θα βρεις σούπερ 
φωτιστικά, διακοσμητικά, 
υπέροχες συλλογές art de 
la table, λευκά είδη και φυ-
σικά έπιπλα, και θα θέλεις 
να τα πάρεις όλα. H χαρά 
του shopping για το σπίτι!  

HÄSTENS
Αλίμου 2-4 & Ποσειδώνος, Άλιμος, 
210 9886.043/ Βουλιαγμένης 40, 
Γλυφάδα, 210 9608.740/ Κηφισίας 
236 Α, Κηφισιά, 210 8087.592/ Ανδρι-
ανουπόλεως 1, Θεσσαλονίκη, 2310 
418.410, www.hästens.com

Η σουηδική εταιρεία 
Hästens έχει φροντίσει για 
πριγκηπικούς ύπνους και 
πολυτέλεια στα όνειρά σου. 
Στρώματα χειροποίητα, 
γεμισμένα με φυσικά υλικά 
–από βαμβάκι και φυσική 
τρίχα αλόγου– για να μη 
θέλεις να σηκωθείς από το 
κρεβάτι. Ποτέ. 

HΟMAD  
Κηφισίας 71, Μαρούσι, 210 6109.546, 
210 6107.049/ Αλίμου 79, Άλιμος, 
210 9961.350, 210 9901.225, 
210 9968.805, www.homad.eu  

Προτάσεις για το living 
room και το υπνοδωμάτιο. 
Κύριο χαρακτηριστικό των 
προϊόντων της η εξαιρετική 
σχέση ποιότητας-τιμής. 
Ένα επιτελείο έμπειρων 
συνεργατών θα σε βοηθή-

➔

Στα πέντε επίπεδα του καταστήματος και σε ένα χώρο 
1.300 τ.μ. θα βρεις μια μεγάλη συλλογή επίπλων ιδίας 
παραγωγής και συλλογές από ευρωπαϊκούς οίκους.   

Λ. Κηφισίας 358, Χαλάνδρι, 210 6828.900, www.gng-home.com/ 10o χλμ. 
Λ. Μαρκόπουλου, Μαρκόπουλο, 22990 26034, www.gng-home.com 

G&G HOME
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Την υπογραφή Poltrona Frau. Στη μακρά ιστορία 
των 90 και πλέον ετών στο χώρο της επίπλωσης, οι 
δημιουργίες της Poltrona Frau δεν απαρνήθηκαν 
στιγμή τις στέρεες ιταλικές τους βάσεις. Παραμέ-
νουν πάντα χειροποίητες, διατηρούν τη διαχρονική 
τους κομψότητα και συνεχώς εκσυγχρονίζονται 
μέσα από την αναζήτηση καινοτόμων τεχνολογι-
κών υλικών και συνεργασιών. Στην Poltrona Frau τα 
κλασικά πια έπιπλα της δεκαετίας του ’30, όπως η 
πολυθρόνα Vanity Fair και το κάθισμα Chester, συ-
νυπάρχουν δίπλα σε σύγχρονες μορφές και έπιπλα 

που δημιουργήθηκαν σε συνεργασία με Ιταλούς και 
διεθνείς σχεδιαστές, όπως οι Pierluigi Cerri, Jean-
Marie Massaud και Emilio Ambasz. Από το σπίτι στο 
γραφείο, οι δημιουργίες του ιταλικού ομίλου δίνουν 
έμφαση στην εργονομία με στιλ. Το δέρμα της σει-
ράς Pelle Frau, το οποίο διακρίνεται για την αντοχή 
του, είναι αυτό που ντύνει τα σαλόνια αυτοκινήτων 
θρύλων, όπως Ferrari, Rolls Royce και Maserati. 
Εξάλλου η συνεργασία της Poltrona Frau με την 
αυτοκινητοβιομηχανία Fiat έχει βαθιές ρίζες, από 
τη δεκαετία του ’20, όταν ο Vincenzo Lancia ζήτησε 

από τον Renzo Frau να ντύσει τα αυτοκίνητά του για 
πελάτες VIP.  Στις καινούργιες δημιουργίες ξεχω-
ριστή συναισθηματική αξία κατέχει η νέα αυστηρή 
προσέγγιση στην κλασική καρέκλα σκηνοθέτη. 
Στο λευκό χρώμα του πάγου και κατασκευασμένη 
εξ ολοκλήρου από ατσάλι, η καρέκλα Helleu σχε-
διάστηκε από τον Γάλλο Francois Russo ως φόρος 
τιμής στο φίλο του και καλλιτεχνικό διευθυντή της 
Chanel, Jacques Helleu. 
Στην Ελλάδα την αποκλειστική διάθεση των επίπλων 
Poltrona Frau έχει η εταιρεία Άβαξ. www.avaxdeo.gr

POLTROnA FRAu 
Τι κοινό έχουν τα σαλόνια της Ferrari με τα καθίσματα 
του ευρωπαϊκού κοινοβουλίου στο Στρασβούργο; 
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σει, προτείνοντάς σου την 
ιδανική λύση.   

IN kARASOuLOS   
Λεωφ. Πεντέλης 43 & Αναπαύσεως 
γωνία, 210 8045.436 /Αιγαίου 39 & 
Τανταλίδη 2, 210 9331.594,
www.epiploin.gr 

Ό,τι χρειάζεσαι για το 
υπνοδωμάτιο και το σαλόνι 
σε μοντέρνα γραμμή από 
Έλληνες και ξένους σχεδι-
αστές. Τιμές πολύ καλές, 
έμπειρο προσωπικό που 
σου λύνει κάθε απορία.  

IN kARASOuLOS   
Λεωφ. Πεντέλης 43 & Αναπαύσεως 
γωνία, 210 8045.436 /Αιγαίου 39 & 
Τανταλίδη 2, 210 9331.594,
www.epiploin.gr 

Ό,τι χρειάζεσαι για το 
υπνοδωμάτιο και το σαλόνι 
σε μοντέρνα γραμμή από 
Έλληνες και ξένους σχεδι-
αστές. Τιμές πολύ καλές, 
έμπειρο προσωπικό που 
σου λύνει κάθε απορία.  

INTERNI  
Αναπαύσεως 50, Βριλήσσια,  
210 8036.700/ Λ. Κηφισίας 190,  
Χαλάνδρι, 210 6775.080/  
Ηρακλείτου 4, Κολωνάκι,  
210 3616.174/ Λ. Ποσειδώνος 59, 
 Καλαμάκι, 210 9886.333/  
Eθν. Αντιστάσεως 135, Καλαμαριά, 
Θεσσαλονίκη, 2310 431.000/  
Λαγού 23, Λάρισα, 2410 623.153-4/ 
Λ. Δημοκρατίας 79, Ηράκλειο, Κρήτη, 
2810 214.116-7, www.interni.gr 

Όμιλος εταιρειών με θεμα-
τική πίστη στο σύγχρονο 
σχεδιασμό, στην αισθητική 
της τελειότητας, με λίγα 
λόγια οι γκουρού του ιταλι-
κού, ολλανδικού κ.ά. design 
στην Eλλάδα. Γραμμές 
γεωμετρικές, μινιμαλισμός 
με αρτίστικη έμπνευση, για 
χώρους πολυτελείς (ιδιωτι-
κούς και επαγγελματικούς) 
όπου κυριαρχούν οι καθα-
ρές γραμμές, για χώρους 
ανοιχτούς στο «ροκ» σχεδι-
ασμό του μέλλοντός μας. 
Τελευταία τους εισαγωγή 
τα έπιπλα Diesel.

ΚΟΥΡΤΗΣ 
Λ. Κηφισίας 176, Μαρούσι,  
210 8066.245-495/ JUNIOR Λ. Κη-
φισίας 114, Μαρούσι, 210 6122.614 
/ Λ.Ποσειδώνος 54, Άλιμος, 210 
9852.407-9  OFFICE Λ.Κηφισίας 252, 
Κηφισιά, 210 8013.236  THE STOCK 
PLACE Σοφοκλή Βενιζέλου 20,  
Λυκόβρυση, 210 2847.213-4 Θεσσα-
λονίκη: Εθνικής Αντιστάσεως 173, 
2310 478.700, www.kourtis.gr 

Ένα από τα μεγαλύτερα και 
παλαιότερα ονόματα στο 
χώρο του επίπλου και της 
διακόσμησης. Πολλές προ-
τάσεις για κάθε χώρο του 
σπιτιού, καθώς η εταιρεία 
διαθέτει πολλές σειρές που 
υπογράφονται από μεγάλα 
ονόματα του διεθνούς 
ντιζάιν και επίσης αντιπρο-
σωπεύει κάποιους από τους 
γνωστότερους οίκους του 
εξωτερικού. Γνωστή και για 
τα καλόγουστα και πολυτε-
λή γραφεία της, καθώς και 
για τις πολλές προτάσεις 
σε παιδικά δωμάτια.  

ΚΡΗΤιΚΟΣ 
ΑΝΔΡΕΑΣ 
Λ. Κηφισίας 338, Κηφισιά,  
210 6208.462-501/ Παρνασσός - 
Αράχωβα, Λιβάδι, στο Εμπορικό / 
Αίγινα, 22970 61881,  
www.andreaskritikos.gr 

Όμορφα κλασικά έπιπλα 
που αναδύουν το άρωμα 
και την ατμόσφαιρα ενός 
ζεστού κλασικού χώρου. 
Θα εντυπωσιαστείς από 
το ντεκόρ τού –έτσι κι 
αλλιώς– καλαίσθητου κα-
ταστήματος, θα γοητευτείς 
από την ατέλειωτη γκάμα, 
θα εξυπηρετηθείς από εξει-
δικευμένο, έμπειρο team 
συνεργατών, θα ξαπλώσεις 
στις καταπληκτικές κρεβα-
τοκάμαρες και στους ανα-
παυτικούς καναπέδες, δεν 
μπορεί, φεύγοντας είτε από 
την Deco σειρά είτε από την 
Classic, κάτι θα έχεις για να 
ονειρεύεσαι!   

LAURA ASHLEY 
Bουκουρεστίου 28, Kολωνάκι, 
210 3644.012, www.lauraashley.com 

Όλα όσα χρειάζεται κανείς 
για να δημιουργήσει σε 
κάθε δωμάτιο του σπιτιού 
του την αίσθηση και την 
ατμόσφαιρα ενός γαλλικού 
μπουντουάρ, όπου η ρο-
μαντική διάθεση χορεύει 
βαλς με την καθημερινή 
άνεση. Tόσο όμορφα και 
τόσο κομψά που μπορούν 
να ενταχθούν άνετα σε 
σύγχρονα, λιτά και μινιμάλ 
περιβάλλοντα  

ΜΑVRIKI & CO 
Π. Iωακείμ 6, Kολωνάκι,  
210 7241.966/ Kηφισίας 238,  
Χαλάνδρι, 210 6711.150/ Stock 
House, Ηροδότου 3, Κολωνάκι,  
210 7221.503, www.mavriki.net

Άνετος χώρος με πολλά 
έπιπλα δυτικής φινέτσας 

και design, που συνδυ-
άζονται με απωανατολί-
τικες φόρμες και υλικά. 
Ακόμα, πολύ καλαίσθητα 
αντικείμενα. Υπάρχει και 
ενδιαφέρουσα συλλογή 
με υφάσματα επιπλώσεων, 
με δυνατότερο σημείο τα 
εμπριμέ, ενώ μπορείς να 
παραγγείλεις κάποιο ύφα-
σμα που έχεις δει κάπου και 
να σου το βρουν.  

MORPHOS 
Π. Pάλλη 33A, 210 3459.090, 
www.morphos.gr  

Ένας εκ των παλαιών ιδρυ-
τών του «Νέο Κατοικείν», 
ο Βασίλης Οικονόμου 
ακολουθεί σόλο καριέρα 
και αποδεικνύει την αγάπη 
του και το know how για 
τους καναπέδες. Σε πολλά 
σχέδια, στιλ, ποιότητες και 
ultra service. Καναπέδες 
κομμένοι και ραμμένοι στα 
μέτρα σας και επί παραγ-
γελία. Διαθέτει και πολύ 
ωραία κρεβάτια σε όλα τα 
μεγέθη. Τραπέζια, σύνθετα, 
μπουφέδες και τεράστια 
γκάμα από μικροέπιπλα 
συμπληρώνουν την πρότα-
ση Morphos, όλα τους σε 
τιμές που θα στηρίξουν μια 
σχέση για να κρατήσει μια 
ολόκληρη ζωή.         

NEOSET 
Δίκτυο καταστημάτων. Πληρ.: 
210 6601.106, www.neoset.gr

60 είναι στο σύνολό τους τα 
καταστήματα της neoset, 
είναι αδύνατον στατιστικώς 
να μην έχεις επισκεφτεί 
έστω και ένα! H ανθρω-
ποκεντρική αισθητική των 
επίπλων θα σε κερδίσει 
αμέσως. Kαναπέδες, πολυ-

θρόνες, τραπέζια, κρεβα-
τοκάμαρες, βιβλιοθήκες, 
αλλά και κουζίνες, όλα με 
απόλυτη λειτουργικότητα.
Με τη βοήθεια των πωλη-
τών-συμβούλων διακόσμη-
σης αποκλείεται να μην 
επιλέξεις σωστά.  

ΝΕΟ ΚΑΤΟιΚΕιΝ 
Δίκτυο καταστημάτων. Πληρ.: 
210 6601.200, www.neokatoikein.gr 

Kάνοντας περίπατο στις 
βιτρίνες της πόλης βλέπεις 
πράματα και θάματα. Kαι 
ξαφνικά, σε μια στιγμή, το 
βλέμμα ηρεμεί και νιώθεις 
να αποφορτίζεσαι από το 
άγχος και την ένταση. Δεν 
είναι τίποτα, έχεις κολλήσει 
σε κάποιο από τα 14 κατα-
στήματα nέο Kατοικείν: 
τολμηροί συνδυασμοί υλι-
κών και χρωμάτων, έπιπλα 
με επώνυμο σχεδιασμό 
υψηλής αισθητικής, ολο-
κληρωμένη αντίληψη για το 
σπιτικό «ντύσιμο». Kολάζε-
σαι, ο χριστιανός!  

ΟIKOSET  
Λ. Αλίμου 17, Άλιμος, 210 9859.210/ 
Aνδριανουπόλεως 47, Καλαμαριά, 
Θεσσαλονίκη 2310 326.750/ Αίγινα/ 
Αγρίνιο/ Βόλος/ Τρίκαλα/ Ιωάννινα/ 
Ρόδος/ Λάρισα/ Πάτρα/ Φλώρινα/ 
Ρέθυμνο, www.oikoset.gr 

Ξεκίνησε από τη Θεσσαλο-
νίκη και λίγα χρόνια αργό-
τερα κατέβηκε στην Αθήνα. 
Επώνυμα έπιπλα design για 
κάθε χώρο του σπιτιού και 
βέβαια κουζίνες σε πολύ 
μεγάλη ποικιλία.   

πΑΡΟΥΣιΑΣΗ 
Ερμού 45α, Αθήνα, 210 3241.504/ 
Ολυμπιονικών 290 & Παρίτση, 
210 6774.029, www.parousiasi.gr

H κυρίως συλλογή του είναι 

τα γερμανικά έπιπλα Hülsta, 
με καθιστικά, τραπεζαρίες, 
κρεβατοκάμαρες. Διατίθε-
νται επίσης είδη για παιδικά 
δωμάτια.   

POOFOMANIA  
Ηλιουπόλεως 7, Αθήνα, 
210 7010.210/ Θηβών 478, Αιγάλεω, 
210 5911.988, www.poofomania.gr

Για τους φανατικούς των 
πουφ. Αχλάδια, καρδιές, 
μαργαρίτες, κύβοι, μπάλες 
ποδοσφαίρου, τεράστια 
κόκκινα χείλη, όλα ντυμένα 
με δερματίνη ή ύφασμα, για 
να γεμίσει ο χώρος σας με 
σουρεαλιστικά και αφράτα 
πουφ. Αλλά και πολλούς 
καναπέδες.  

PORCELANA 
Λ. Βουλιαγμένης 111, Γλυφάδα, 
210 9607.010-1/ Λ. Πεντέλης 142, 
Βριλήσσια, 210 8105.330/ Λένορμαν 
206-208, 210 5156.163/ Γεωργικής 
Σχολής 53, Πυλαία, Θεσσαλονίκη, 
2310 474.767/ Γ. Παπανικολάου 
2, Π.Ο. Κόμβος Ρετζίκιου, 2310 
672.340/ 3ο χλμ. Π.Ε.Ο. Λάρισας 
- Αθήνας, Λάρισα, 2410 618.888/ 
1ο χλμ. Σερρών - Θεσσαλονίκης, 
Σέρρες, 23210 36157/ 5ο χλμ. Ε.Ο. 
Ιωαννίνων - Αθήνας, Ιωάννινα, 26510 
92735, www.porcelana.gr 

Έπιπλα, διακοσμητικά, φω-
τιστικά, πόρτες, ντουλάπες, 
λύσεις για την κουζίνα, το 
μπάνιο και το δάπεδο συν-
θέτουν τη μεγάλη γκάμα 
των προϊόντων της εται-
ρείας Porcelana, που υπο-
γράφεται από επώνυμους 
σχεδιαστές μεγάλων οίκων 
του εξωτερικού.    

PROTEAS  
Κεντρική Διάθεση: 6ο χλμ. Λάρισας 
- Τρικάλων, Λάρισα, 2410 851.168 
Αποκλειστικός αντιπρόσωπος της 
Berloni και Proteas, www.proteas.gr 

Έπιπλα σε μοντέρνες ή 
κλασικές φόρμες, με έμ-

φαση στη λειτουργικότητα 
και την απόλυτη αισθητική. 
Χειροποίητες εργασίες 
υψηλής ποιότητας. Απο-
κλειστικός αντιπρόσωπος 
της ιταλικής Berloni. 

ROCHE BOBOIS   
Λ. Κηφισίας 248, Χαλάνδρι,  
210 6711.700/ Λ. Ποσειδώνος 55, 
Άλιμος, 210 9859.040/  
Ανδριανουπόλεως 22,  
Θεσσαλονίκη, 2310 486.624, 
www.rochebobois.com

O γαλλικός οίκος που φέρνει 
στην Ελλάδα τις απόλυτες 
country chic και modern chic 
συλλογές. Έπιπλα, αντικεί-
μενα, διακοσμητικά, φωτι-
στικά με χρώματα και σχέδια 
που, αν και μέσα στο σπίτι, 
δημιουργούν το κατάλληλο 
σκηνικό για να γίνεσαι ένα με 
την ύπαιθρο και τη φύση. 

ROOM SERVICE  
Φοίβης 16, Γλυφάδα, 210 8946.700/ 
Ηροδότου 33, Κολωνάκι, 210 
7230.629/ Λ. Κηφισίας 228, Κηφισιά, 
210 8018.710, www.roomservice.gr 

Eπώνυμοι designers και 
περισσότεροι από 100 οίκοι 
του εξωτερικού κρύβονται 
πίσω από τα έπιπλα, τις πορ-
σελάνες και τα γυαλικά. Όλα 
σύγχρονου χαρακτήρα και 
μινιμαλιστικής αισθητικής.   

SECOND 
Ιερά Οδός 152, Αθήνα, 210 3411.858 
/ Λ. Ηρακλείου 409, Ηράκλειο, 210 
2836.100 / Πειραιώς 18, Μοσχάτου, 
210 4827.581/ 9o χλμ. Λεωφ. Βάρης-
Κορωπίου, Κορωπί, 210 6620.336, 
www.second.com.gr

Έπιπλα για το γραφείο και 
το σπίτι σε απλό και μο-
ντέρνο ύφος. Πολύ μεγάλη 
γκάμα σε καθίσματα και κα-
ρέκλες κάθε είδους για το 
γραφείο ή το σαλόνι, αλλά 
και συνθέσεις για την τρα-
πεζαρία, κρεβατοκάμαρες 
και παιδικά δωμάτια. Πάντα 
θα βρεις ευκαιρίες και προ-
σφορές σε αντικείμενα που 
όντως χρειάζεσαι και όλα τα 
είδη σε πολύ καλές τιμές.

SET  
21o χλμ. Λ. Μαραθώνος 88, Πικέρμι, 
210 6036.190-1, www.set.gr 

Mοντέρνο showroom με 
έπιπλα, αντικείμενα, φωτι-
στικά, κουζίνες και μπάνια 
από τις πιο γνωστές εται-
ρείες του εξωτερικού, όπως 
Κartell, Magis, Casamania 
by Frezza, Pedrali κ.ά. Θα 
σου κάνουν και 3d παρου-
σίαση του χώρου σου με τα 
έπιπλα που θα επιλέξεις, 
αφού αναλαμβάνουν και 
διακοσμητικές μελέτες και 
κατασκευές.    

ZANOTTA 
SHOP ATHENS 
ΒΑΡΑΓΚΗΣ 
Σίνα 11-13, Kολωνάκι, 210 3613.218 

Ολόκληρη η συλλογή της 
Zanotta S.p.A., ενός από 
τους πιο πρωτοποριακούς 
και αξιοσέβαστους οίκους 
ιταλικού ντιζάιν.  

➔

Ένα επιτελείο από άριστα καταρτισμένους και εξειδικευμένους επαγγελματίες (βλ. 
αρχιτέκτονες, πολιτικούς μηχανικούς και μηχανολόγους) βοηθά τους πελάτες στο 
σχεδιασμό της πισίνας που ονειρεύονται. Eπίσης αναλαμβάνουν την κατασκευή της και 
παρέχουν 10ετή εγγύηση. Eπιπλέον, διαθέτουν όλα τα απαραίτητα αξεσουάρ, όπως π.χ. 
καλύμματα ασφαλείας ευρωπαϊκών (ελβετικών) και αμερικανικών προδιαγραφών, που 
προφυλάσσουν από ατυχήματα, ενώ ταυτόχρονα προστατεύουν την πισίνα από φύλλα, 
σκόνη και ανεπιθύμητα σκουπίδια και περιορίζουν την εξάτμιση του νερού και την κατα-
νάλωση χημικών προϊόντων καθαρισμού.  

Δαβάκη 18, Πεύκη, 210 6148.400/ Λ. Λαυρίου 122, Παιανία, 210 6028.081

PISCINES IDEALES

BOSCH 
Η νέα σκούπα της 
Bosch ΒSG81266 
Pro Energy είναι 
super δυνατή, 
οικολογική και αθό-
ρυβη. Καταναλώνει 
50% λιγότερο 
ρεύμα, ενώ αποδί-
δει τα μέγιστα στα 
2.400 Watt και κά-
νει το σπίτι λαμπίκο 
στη στιγμή! 



Pu
B

LI



122

Ο Δ Η Γ Ο Σ

YφAΣμαΤα  
επιπλΩΣεΩν 

 
CRIPE 
Λ. Kηφισίας 194, Xαλάνδρι,  
210 6775.780/ Β. Όλγας 212,  
Θεσσαλονίκη, 2310 801.616,  
www.cripe.gr 

Yφάσματα επιπλώσεων, 
κουρτίνες και ταπετσαρίες 
τοίχων από αναγνωρι-
σμένους οίκους σαν τους 
Zimmer + Rohde ή το γαλλι-
κό Etamine. Μαζί και πολλά 
έπιπλα σε ιδιαίτερο στιλ. 
Εντυπωσιακή γκάμα χρωμά-
των, επαγγελματικό σέρβις.    

FAB BY 
STAMATOPOuLOS 
Λ. Βουλιαγμένης 270Β, 
210 9733.585/ Λ. Κηφισίας 108 & 
Γούναρη, Μαρούσι, 210 8051.500/ 
Stock: Λ. Βουλιαγμένης 270Α, 210 
9733.585, www.fabulousfabrics.gr 

Υφάσματα επιπλώσεων, 
κουρτίνες και ιδιαίτερα 
αντικείμενα σε αξεσουάρ, 
διακοσμητικά, φωτιστικά, 
χαλιά και λευκά είδη. Με 
υπογραφές από διάσημα 
ονόματα του design, όπως 
Cavalli, Lagerfeld, Cacharel 
κ.ά. Στη συλλογή και το αδι-
άβροχο ύφασμα επίπλωσης 
HIT#2, που έχει βελούδινη 
υφή και καθαρίζεται εύκολα 
από κάθε λεκέ.  

FLOROu 
ExCEPTIONALS
Α. Παπανδρέου 3, Γλυφάδα, 210 
8946.197, 210 8946.563 

Υφάσματα επιπλώσεων, 
κουρτίνες, ταπετσαρίες σε 
μοντέρνες και φινετσάτες 
προτάσεις. Ακόμη τεράστια 
ποικιλία από μοκέτες και 
χαλιά. Αναλαμβάνουν μελέ-
τη και εφαρμογή.  

kA 
INTERNATIONAL  
Κεντρική Διάθεση: 5o χλμ. Ε.Ο. Λαρί-
σης - Αθηνών, πληρ.: 2410 688.688, 
www.ka-international.com  

Η Bιοκαρπέτ είναι ο απο-
κλειστικός αντιπρόσωπος 
της ισπανικής αλυσίδας με 
είδη σπιτιού ΚΑ Ιnternational 
στην Ελλάδα. Mεγάλη ποικι-
λία από κουρτίνες, ριχτάρια, 
υφάσματα επιπλώσεων, 
ψάθες, διακοσμητικά, μαξι-
λάρια και υπέροχα έπιπλα 
γαλλικής εξοχής.  

MIkOS  
Μητροπόλεως 66, Αθήνα, 
210 3231.219-20, www.mikos.gr

Έπιπλα, διακοσμητικά 
αντικείμενα, υφάσματα και 
ταπετσαρίες, σε σχέδια 
και χρώματα που θα σε 
καταπλήξουν. Οι «ειδικοί» 
βρίσκουν τις λύσεις σε οποι-
οδήποτε διακοσμητικό θέμα 
και μεταμορφώνουν το σπίτι 
σε μητρόπολη του στιλ.     

SETOFFEL  
Λ. Kηφισίας 360 & Θερμοπυλών 7, 
Xαλάνδρι, 210 6834.831-2, 

www.seroffel.gr  

Yφάσματα πολυτελείας 
για διάφορες χρήσεις 
–κουρτίνες και έπιπλα–, 
που έρχονται από Eυρώπη 
και Aμερική. Oργάντζες, 
γάζες, ταφτάδες, λινά, βαμ-
βακερά, καρό, ριγέ.

ΣΥΛΛΟΓΕΣ  
Φωκυλίδου 7A, Kολωνάκι,
210 3632.760  

H λίστα με τους οίκους που 
αντιπροσωπεύονται είναι 
μεγαλούτσικη, αλλά αξίζει 
να αναφερθεί ολόκληρη, 
δεδομένου ότι περιλαμ-
βάνει όλα τα ονόματα που 
εγγυώνται ποιότητα και την 
τελευταία λέξη της μόδας 
στα υφάσματα επιπλώ-
σεων: Manuel Canovas, 
Boussac/Romanex, Colefax 
& Fowler, Jane Churchill, 
Designers’ Guild, Ralph 
Lauren, William Yeoward, 
Jim Thompson, Larsen, 
Fadini Borghi, Pierre Frey.  

Art de lA 
tABle 

 
BACCARAT 
Bουκουρεστίου 21, Aθήνα,  
210 3625.050/ Λ. Kηφισίας 238-240, 
Eμπορικό Kέντρο Mελά, Kηφισιά, 
210 6236.698-9/ Shop in Shop Notos 
Galleries Home: Κρατίνου 3-5,  
πλ. Κοτζιά, 210 3743.206/  
Golden Hall, Λ. Κηφισίας 37Α,  
Μαρούσι, 210 6832.710,  
www.baccarat.gr 

Μια «νησίδα πολυτέλειας», 
στην οποία το γαλλικό 
touch λαμπυρίζει και ξεχω-
ρίζει στην έτσι κι αλλιώς 
υπερπολυτελή Bουκου-
ρεστίου. Στο Baccarat θα 
βρείτε τα περιώνυμα άκρως 
συλλεκτικά κρύσταλλα και 
τα εξαιρετικά κοσμήματα 
της διάσημης φίρμας.   

ERCuIS & 
RAYnAUD 
 Λ. Kηφισίας 238-240, εμπ. κέντρο 
Μελά, Kηφισιά, 210 6236.698,  
www.ercuisraynaud.fr 

Τα ομώνυμα μαχαιροπίρου-
να και oι πιο φίνες πορσελά-
νες Bernadaud. Ό,τι δηλαδή 
χρειάζονται τα μικρά και 
μεγάλα pallazzi της πόλης, 
ως ασφαλείς επενδύσεις, 
από την εταιρεία-μύθο της 
art de la table.   

*IΩnIA  
Δίκτυο καταστημάτων Ιωνία και σε 
επιλεγμένα καταστήματα σε όλη την 
Ελλάδα. Stock: Mητροπολίτου Tιμο-
θέου 13, Nέα Iωνία, 210 2723.934 
Τηλέφωνο εξυπηρέτησης πελατών: 
210 2593.600,  www.yalco.gr  

Σερβίτσια από φίνα πορσε-
λάνη για το επίσημο τραπέ-
ζι, διακοσμημένα με πολύτι-
μα μέταλλα όπως χρυσό και 
πλατίνα, χαρούμενα σχέδια 
για καθημερινή χρήση, 

καθώς και τα λευκά all time 
classic. H ελληνική απάντη-
ση στην art de la table.  

*πAPOYΣIAΣH  
Π. Iωακείμ 33, Kολωνάκι,  
210 7237.656 και στα ομώνυμα  
καταστήματα σε όλη την Eλλάδα, 
Stock: Eρμού 45, Aθήνα,  
210 3241.504, www.parousiasi.gr  

WMF, Rosenthal, 
Thomas, Villeroy & Boch, 
Hutschenreuther, Wedgwood, 
Waterford, Alfi, Lenox, 
Leonard, ποτήρια Riedel, 
για τους μυημένους μύλοι 
Peugeot και για τη διακόσμη-
ση του σπιτιού ολοκληρωμέ-
νη συλλογή επίπλων Hülsta 
– γερμανική ποιότητα με 
πρωτοποριακό σχεδιασμό.  

PAVILLON 
CHRISTOFLE  
Kουμπάρη 5, πλ. Kολωνακίου,  
210 3620.483/ Λ. Kηφισίας 293,  
Kηφισιά, 210 8012.264/ Μ. Μπότσαρη 
10, Γλυφάδα, 210 8981.714,
www.christofle.com  

Τα είδη του αποτελούν επεν-
δυτική αξία, μια και όλες οι 
συλλογές έχουν υπεραξία 
(ως αντίκες του μέλλοντος) 
πριν ακόμα ξεκινήσει η 
παραγωγή τους. Eκτός από 
τις ultra chic νεότατες δημι-
ουργίες της Andrée Putman 
για τον οίκο, θα βρείτε και 
την εξαιρετική συλλογή από 
πορσελάνες που σχεδίασε ο 
Christian Lacroix.   

tutti quAnti 
και  
μικρο-
ανΤικειμενα   

HACIENDA  
Αναστάσεως 127, Παπάγου, 
210 6542.319 

Κουρτίνες με πρωτότυπα 
σχέδια, χρωματιστά ριχτά-
ρια με φούντες, μαξιλάρια, 
κουνουπιέρες, διακοσμητι-
κά είδη από όλο τον κόσμο 
για το σπίτι, αλλά και δώρα 
που θα συναρπάσουν τους 

φίλους σου.  

MELI INTERIORS  
Bουκουρεστίου 41, Kολωνάκι,  
210 3609.324 / Λ. Kηφισίας 226, 
Xαλάνδρι, 210 6778.921-42,  
www.enad.gr 

Xωρίς να κρύβει την αγάπη 
του για το minimal (και ειδικό-
τερα εκείνο που ερωτοτρο-
πεί με την  Άπω Aνατολή) και 
με τη σοφία της πολύχρονης 
παρουσίας στην αγορά, 
προτείνει μικροαντικείμενα, 
υφάσματα επιπλώσεων και 
έπιπλα μπαμπού που κατα-
φθάνουν από τις εξωτικές 
πατρίδες τους, καθώς και 
έπιπλα που κατασκευάζονται 
εντός των τειχών.

ΟιΚΟΣ 
Hροδότου 26, Kολωνάκι,  
210 7231.350/ Xάρητος 9, Kολωνάκι, 
210 7254.587, www.oikos.gr 

Tο κατάστημα που καθιέ-
ρωσε το ντιζάιν ως μια υπό-
θεση των νέων ανθρώπων. 
Tεράστια συλλογή επίπλων 
και μικροαντικειμένων που 
έχουν μια πολύ ζεστή σχέση 
με την έννοια funky. Και 
e-shop, ώστε με ένα κλικ 
να έχεις τα προϊόντα που 
θέλεις στο χώρο σου. 

PRAkTIkER
Πειραιώς 176, Ταύρος, 210 
3493.150-2 και σε όλη την Ελλάδα

Μεγάλη αλυσίδα καταστη-
μάτων-σουπερμάρκετ με τη 
γερμανική λογική του “do it 
yourself”. Σίγουρα θα βρεις 
κάτι που σου λείπει, αλλά 
θα εμπνευστείς και για να 
δημιουργήσεις. Ιδανικό κα-
τάστημα για αρσενικά που 
τους αρέσει να καταπιάνο-
νται με κατασκευές και με-
ρεμέτια! Πήγαινε να διαλέ-
ξεις πέργκολα για τον κήπο, 
φυτά, αλλά και πομολάκια 
για το ντουλάπι που θα σου 
φτιάξει (το αρσενικό). Θα 
βρεις και parking.

ΣΕΛΗΝΗ  
Λαρίσης 5α, Aμπελόκηποι,  

210 6913.023/  Xαρ. Tρικούπη 22, 
Aθήνα, 210 3645.694/ Kυριαζή 14-16, 
Kηφισιά, 210 8017.697   

Aυτή τη στιγμή πρέπει 
να είναι το μαγαζί με την 
πλουσιότερη συλλογή σε 
γιρλάντες φωτιστικών (φω-
τοσειρές). Φυσικά, υπάρ-
χουν και όλα τα υπόλοιπα 
διακοσμητικά είδη, δώρα, 
είδη γραφείου, ρολόγια 
χειρός και τοίχου, αποθη-
κευτικά κουτιά με funky δι-
ακόσμηση και gadgets που 
κάνουν τη ζωή πιο όμορφη 
και χαρούμενη.

SHOP
Ερμού 112Α, Μοναστηράκι, 210 
3231.683, www.shopandtrade.gr

Τώρα πια δεν πηγαίνεις 
μόνο για  να ντυθείς με τα 
πιο super κομμάτια, αλλά 
και για να διαλέξεις μο-
ναδικά αντικείμενα για το 
σπίτι. Εναλλακτική art de 
la table, αν έχεις βαρεθεί 
τα  συμβατικά σερβίτσια και 
τα κλασικά μοτίβα. Ακόμη 
πολλά διακοσμητικά αλλά 
και χρηστικά αντικείμενα, 
όπως φωτιστικά, μαξιλάρια, 
βάζα, με υπογραφές από 
τους 10 Swedish Designers, 
Design Stockholm House, 
Eno Studio, Gaia & Gino και 
πολλούς ακόμη. Θα λατρέ-
ψεις τους δίσκους Ibride και 
σίγουρα θα αγοράσεις έναν.

SIA 
Πινδάρου 15, Kολωνάκι, 210 
3606.930/ Λ. Kηφισίας 292-294, 
εμπορικό κέντρο Ψυχικού, N. Ψυχικό, 
210 6726.329/ Notos Galleries Home, 
πλ. Kοτζιά, 210 3743.315/ Marvel 
Plant, Γλυφάδα, 210 8947.837 και σε 
πολλά άλλα καταστήματα σε όλη την 
Eλλάδα,www.homefashion.com 

Aποκλειστικός αντιπρό-
σωπος των Sia και Parlane. 
Aντικείμενα διακόσμησης, 
art de la table, μικροέπιπλα, 
παιχνίδια, υπέροχα μουσικά 
κουτιά, στολίδια εποχικά, εί-
δη κήπου, αρωματικά κεριά 
και βεβαίως τα μοναδικά, 
σαν αληθινά, λουλούδια 
για ανθισμένα κασπό όλο 
το χρόνο. Ακόμη, μεγάλη 
γκάμα επίπλων με ένα 
touch γαλλικής φινέτσας 
και  προσιτές τιμές.    

SINu ARTEFACTOS  
Σκουφά 52, Kολωνάκι, 210 3630.983/ 
Λ. Mεσογείων 182, Xολαργός,  
210 6516.902  

Aντικείμενα και κοσμήματα 
από τη Λατινική Aμερική. 
Πολλά απ’ αυτά αντιπρο-
σωπεύουν παραδοσιακές 
τέχνες των περιοχών απ’ 
όπου προέρχονται, αλλά εί-
ναι έτσι επιλεγμένα ώστε να 
ενσωματώνονται τέλεια στα 
πιο σύγχρονα, μοντέρνα και 
μίνιμαλ περιβάλλοντα. Με-
ταλλικά αντικείμενα από την 
Kολομβία, κεραμικά από το 
Περού, κεριά από τη Bαρκε-
λώνη, πολύ ωραία γυαλικά, 
υπέρκομψα φωτιστικά και 
αυθεντικά καπέλα Παναμά.  

➔

Οι «ειδικοί στον καλό ύπνο» με εμπειρία 25 ετών, προϊόντα 
που δημιουργούνται με το μεράκι και τη γνώση ολόκλη-
ρων γενεών. Στρώματα κάθε τύπου, ολοκληρωμένες 
προτάσεις για την κρεβατοκάμαρα, αλλά και τα περίφημα 
σουηδικά προϊόντα ύπνου Hästens.

Λ. Αλίμου 2-4, Άλιμος, 210 9886.043/ Λ. Πεντέλης 37, Βριλήσσια, 
210 8100.675/ Λ. Βουλιαγμένης 64, Γλυφάδα, 210 9635.851/ 
Λ. Ηλιουπόλεως 62, Δάφνη, 210 9755.077/ Λ. Θησέως 1, Εκάλη, 
210 8131.098/ Λ. Θηβών 485, Ίλιον, 210 5737.160/ notos home, 
πλ. Κοτζιά, 210 3743.148/ Λ. Κηφισίας 263Α, Kηφισιά, 210 8087.592/ 
Γρ. Λαμπράκη 122, Πειραιάς, 210 4135.567/ Λ. Κηφισίας 332, 
Χαλάνδρι, 210 6898.244/ Λ. Μεσογείων 315, Χολαργός, 210 6741.944

ΕLITE STROM 

 

Tο κατάστημα F.T.C. (fancy- trendy-crazy) της πόλης, ο Θεός 
των μικρών πραγμάτων που κάνει τη ζωή μας να μοιάζει 
με θαύμα. Άπειρα είδη καθημερινής χρήσης και τρελής 
εμφάνισης, αντικείμενα όπως ημερολόγια, ρολόγια τοίχου, 
ξυπνητήρια-καθίσματα, κουμπαράδες, αλλά και τοστιέρες, 
φρυγανιέρες και ό,τι βάλει ο νους σου, ζωγραφισμένα με 
funky διάθεση και cartoonίστικη λογική, για να κάνουν πιο 
ανάλαφρη την καθημερινότητά μας. Iδανικά δώρα για μη 
ιδανικούς αυτόχειρες, μες στη χαρά της ζωής. 

Σόλωνος 18, Κολωνάκι, 210 3636.677/ Ερμού 15, Σύνταγμα, 210 3246.726/ 
The Mall Athens, Μαρούσι, 210 6300.287/Athens Heart, Πειραιώς 180,  
210 3455.646/ Αγ. Ιωάννου 24, Αγ. Παρασκευή, 210 6010.672/  
Μediteranean Cosmos, Θεσσαλονίκη, 2310 473.560/Εμπορικό Κέντρο  
«West Plaza», Ασπρόπυργος, 210 5580.733/  Ροζάκη Αγγλή 13, Λαμία,  
22310 35034/ Ρήγα Φεραίου 125, Πάτρα, 2610 622.548/  Εμπορικό Κέντρο  
“GAEA” Lifestyle Center, Αγ. Τριάδος 60-62 & Αγχιάλου, Λάρισα,  
2410 623.292/ Εμπορικό Κέντρο “TALOS” Ηράκλειο, Κρήτη, 2810 315.638/ 
Τσουδερών 13, Ρέθυμνο Κρήτης, 28310 35.585/ Αλ. Ρώμα 34 & Τσερτσέτη, 
Ζάκυνθος, 26950 25775/  Θράκης 44, Λεμεσός, Κύπρος, 0035 72 5733.008/
Ευαγόρου 32, Λευκωσία, Κύπρος, 0035 72 2670453/  
Πληροφορίες ανάπτυξης καταστημάτων: tj8pus@otenet.gr  

OCTOPuS



Ουσία καί στίλ 
Δανίασ 

« το ντιζάιν και η λειτουργικότη-
τα είναι οι δύο όψεις του ίδιου 
νομίσματος» λέει ο Lars Olsen, 
ιδρυτής της Lightyears. και συ-
μπληρώνει: «Για εμάς προέχει 
η αναζήτηση της ουσίας, παρά 

η αγωνία για τη φόρμα και το μοδάτο στιλ». Η 
Lightyears έκανε την πρώτη της δυναμική και 
ηγετική εμφάνιση στην παγκόσμια αγορά του 
ντιζάιν και του ποιοτικού φωτισμού τον Μάιο του 
2005 στην κοπεγχάγη και κέρδισε αμέσως την 
προσοχή του κοινού. τα φωτιστικά αυτής της 
πρώτης collection επιμελήθηκαν πρωτοποριακοί 
Δανοί σχεδιαστές, όπως οι Cecilie Manz, Hans 
Sandgren Jakobsen, Kasper Salto & Thomas 
Sigsgaard, Mads Odgard, ο ίάπωνας σχεδιαστής 
Hidenori Kuge και οι βραβευμένοι αρχιτέκτονες 
Knud Holscher και Jorn Utzon. σήμερα, 5 χρό-
νια μετά, η Lightyears έχει γίνει η αγαπημένη 

εταιρεία των αρχιτεκτόνων, ενώ τα φωτιστικά 
της δίνουν το στίγμα του σύγχρονου ντιζάιν σε 
ξενοδοχεία, καφέ, εστιατόρια, εμπορικά κατα-
στήματα και σε όλα τα καλόγουστα σπίτια. 
στην Ελλάδα την εισαγωγή των δανέζικων 
φωτιστικών έχει αναλάβει η εταιρεία Prolight. 
στόχος της να μην παρεκκλίνει από τη φιλο-
σοφία των σχεδιαστών και να εμπλουτίζει την 
γκάμα της σύμφωνα με το motto: “Βest value 
for money”.
στον παγκόσμιο ιστό στη διεύθυνση www.
lightyears.dk θα βρεις όλες τις καινούργιες 
δημιουργίες των Δανών σχεδιαστών. 

Αποκλειστική εισαγωγή: Prolight, Λ. Κηφισίας 
129, Αθήνα, 210 6994.403 
Έκθεση: Λ. Κηφισίας 200, Κηφισιά,
 210 6233.537-8
Και σε επιλεγμένα καταστήματα σε όλη την Ελλάδα 
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uNIDEA  
Ακαδημίας 63, Αθήνα, 
210 3821.389,www.uniidea.gr  

Συλλογές από διακο-
σμητικά και είδη δώρου, 
χειροποίητα μεταλλικά ή 
ξύλινα, από καρικατούρες 
μέχρι art deco αντικείμενα 
φτιαγμένα από πρωτογενή 
υλικά και ανακυκλώσιμες 
πρώτες ύλες.    

    λευκα ειδη   

ASTER kIN 
Eλ. Βενιζέλου 130, Ν. Ερυθραία  
(1oς όροφος), 210 6200.961,  
210 6200.519 

Θα συναντήσεις μοναδικές 
επιλογές από χειροποίητα 
τραπεζομάντιλα, λινές πε-
τσέτες, σουπλά και σουβέρ, 
καθώς και σεντόνια με ιδιαί-
τερο design και αισθητική, 
μοντέρνα turban, πετσέτες, 
sauna skirts και μπουρνού-
ζια. Ό,τι νέο κυκλοφορεί στο 
εξωτερικό στα λευκά είδη 
θα το βρείς στο Aster Kin.

DAS HOME  
210 2829.202 και σε επιλεγμένα 
καταστήματα, www.dashome.gr

Λευκά είδη για όλα τα στιλ, 
από απλά καθημερινά μέχρι 
σατέν και  prestige, όλα 
από επιλεγμένα, υψηλής 
ποιότητας και άριστης κα-
τασκευής υφάσματα.

ΚΕΝΤιΑ 
Κεντρική διάθεση: Λευκάδος 17, Μο-
σχάτο, 210 4832.832, www.kentia.gr

Ατέλειωτη ποκιλία σε σε-
ντόνια, παπλωματοθήκες, 
πετσέτες κ.λπ. Μοντέρνα 
σχέδια, σετ καθημερινής 
χρήσης και πιο πολυτελή 
και ιδιαίτερα, υπέροχα 
εμπριμέ και όλη η παλέτα 
στα μονόχρωμα.   

LExINGTON  
Λ. Κηφισίας 37Α, Μαρούσι, 211 
1815.000/ Λ. Kηφισίας 38, Μαρούσι, 
210 6154.800-2/ Λ. Βουλιαγμένης 
44-46, Βούλα, 210 8995.677/ Π. Με-
λά 10, Θεσσαλονίκη, 2310 234.210/ 
Δωδώνης 14, Ιωάννινα, 26510 44264, 
www.varangis.com.gr 

Στο Golden Hall στον 1ο 
όροφο του notos Home, η 
Lexington μάς φέρνει την 
πλούσια συλλογή της στο 
πρώτο shop in shop κατά-
στημα. Υπέροχα σεντόνια, 
παπλωματοθήκες, πετσέ-
τες, μπουρνούζια, αξεσου-
άρ κουζίνας, έπιπλα κήπου, 
πίνακες και είδη δώρων με 
τέλιο αμερικάνικο touch.

πΑιΔιΚΑ ΕπιπΛΑπαιδικα επιπλα

ΓΑΪΤΑΝΑΚι 
Ακαδημίας 18, 210 3610.361 

Μικροέπιπλα για το σπίτι, 
είδη δώρων και πολύ ιδι-
αίτερα έπιπλα για το πιο 
όμορφο παιδικό δωμάτιο. 
Ξύλινα χρωματιστά έπιπλα, 

κατασκευές, παιχνίδια 
που οξύνουν το μυαλό του 
μπόμπιρα. Για να πάρεις μια 
γεύση, η καινούργια σειρά 
για τα κοριτσάκια διαθέτει 
μέχρι φούξια παιδική πο-
λυθρόνα Louis XIV. Eπίσης  
καθρέφτες, αντίγραφα πα-
λιών αντικειμένων, φωτιστι-
κά, κατασκευές και πολλά 
ακόμα κομμάτια.  

ιΝΤΕRnI KIDS 
Αναπαύσεως 50, Βριλήσσια, 210 
8036.700/ Εθν. Αντιστάσεως 135, 
Καλαμαριά, Θεσ/νίκη, 2310 431.000 

Στα καταστήματα Interni, 
μια «γωνιά» αφιερωμένη 
στα παιδιά και το «ντύσιμο» 
του προσωπικού τους χώ-
ρου. Κούνιες, κρεβατάκια, 
κομοδίνα, καρέκλες, γρα-
φεία, ντουλάπες κ.ά. πολλά 
από την εταιρεία Woodwork 
που κάνουν ακόμα και τους 
μεγάλους να θέλουν να 
ξαναγίνουν παιδιά. 

ΚΟΥΡΤΗΣ JUnIOR 
Λ. Κηφισίας 114, Μαρούσι,  
210 6122.614/ Θεσσαλονίκη:  
Εθνικής Αντιστάσεως 173,  
2310 478.700, www.kourtis.gr

Ένα από τα μεγαλύτερα ονό-
ματα στο χώρο του επίπλου 
και της διακόσμησης. Εδώ θα 
βρείς πολλές προτάσεις για 
παιδικά δωμάτια, που υπο-
γράφονται από μεγάλα ονό-
ματα του διεθνούς ντιζάιν.

*LARO   
Ποσειδώνος 33, Άλιμος, 210 
9843.965/ 14ο χλμ. Εθν. Οδού 
Αθηνών-Λαμίας, Μεταμόρφωση, 210 
2801.430/ Λ. Κηφισίας 326, Χαλάν-
δρι, 210 6855.922/ Βασ. Όλγας 281, 
Θεσσαλονίκη, 2310 425410/ 
STOCK: 14ο χλμ. Εθν. Οδού Αθη-
νών-Λαμίας, Μεταμόρφωση, 210 
2801.430/ Συνεργαζόμενα καταστή-
ματα (Shop in a Shop)1o χλμ. οδού 
Καρλόβασι - Σάμου, 22730 33112/ 
5o χλμ. Ιωαννίνων-Αθηνών, 26510 
94097, www.laro.gr 

33 χρόνια παρουσίας 

στο παιδικό δωμάτιο και 
έπιπλα που τα διακρίνει η 
ποιότητα, η εργονομία και 
η αισθητική. Όλα τα υλικά 
που χρησιμοποιεί είναι 
φυσικά, βερνίκια αβλαβή, 
χρώματα με βάση το νερό, 
φιλικά προς το χρήστη και 
το περιβάλλον. Βαμβακερά 
υφάσματα και μάλλινα χα-
λιά, φωτιστικά από χαρτί και 
ύφασμα, και μια σειρά από 
όμορφα και πρωτότυπα 
διακοσμητικά και παιχνίδια 
που ανανεώνονται τακτικά. 
Ακόμη τα γερμανικά γρα-
φεία και καθίσματα Moll. 
Έμπειροι διακοσμητές θα 
βοηθήσουν στην επιλογή 
της ιδανικής λύσης.  

MODECO 
Mεσογείων 436, Aγ. Παρασκευή, 210 
6008.292/ Yμηττού 40, Kαισαριανή, 
210 7290.100/ Λασκαράτου 6, Πατή-
σια, 210 2016.215/ Hρώων Πολυτε-
χνείου 86, Πειραιάς, 210 4287.944 / 
Παναγή Tσαλδάρη 12, Περιστέρι, 
210 5745.078, www.modeco.gr

Xαριτωμένα έπιπλα και 
συνθέσεις για το παιδικό και 
εφηβικό δωμάτιο, αλλά και 
ολοκληρωμένες λύσεις για 
όλους τους χώρους, συλλο-
γή λευκών ειδών και ειδικό 
πακέτο για φοιτητές.    

ολα για Το 
ΣπιΤι

*AnΔPEAΔHΣ 
HOMESTORE  
Eυαγγελίστριας 3 & Mητροπόλεως, 
Aθήνα, 210 3310.962, Stock: Σκρα 
57 & Σοφοκλέους, Kαλλιθέα, 210 
9593.106, www.homestores.gr

Aν υποθέσουμε ότι έχεις 
ένα άδειο σπίτι και μπείς  
στα Aνδρεάδης homestore, 
τότε φεύγοντας θα έχεις 
ένα πλήρως εξοπλισμένο 
σπίτι. Kαναπέδες, τραπέ-
ζια, ριχτάρια, μαξιλάρια, 

φωτιστικά, διακοσμητικά 
αντικείμενα, σερβίτσια 
φαγητού, μαχαιροπίρουνα, 
ποτήρια, ηλεκτρικά, λευκά 
είδη. Καλορίζικο!

COOk SHOP  
Δίκτυο καταστημάτων. Πληρ.: 
210 9478.700, www.cookshop.gr

Aλυσίδα αφιερωμένη στα 
είδη κουζίνας. Σε κάθε κατά-
στημα υπάρχει μία πλούσια 
γκάμα προϊόντων (περισσό-
τερα από 2.500). Kαλές τιμές, 
αλλά και πολύ καλά βιβλία 
μαγειρικής, για σκονάκι.  

ιF & FOR  
NotosHome στο Golden Hall,  
Λ. Κηφισίας 37 Α, 211 1815.000/ 
NotosHome, Κρατίνου 5,  
πλ. Κοτζιά, Αθήνα, 210 3743.000, 
www.ifandfor.gr

Ένα χαρούμενο μαγαζί με 
χρηστικά αντικείμενα και 
πολλά gadgets, για να χαρί-
σεις στους φίλους σου ή σε 
σένα. Πολύ απλές γραμμές 
και μίνιμαλ διάθεση, όλα 
έχουν μια γλυκιά τσαχπινιά 
και κάτι που θα σε κερδίσει. 
Μαζί με τις χαμηλές τιμές 
του θα γίνει ένα από τα αγα-
πημένα σου μαγαζιά στην 
πόλη. Μη φύγεις χωρίς τα 
τρισχαριτωμένα κουτάκια 
με τους σπόρους, φρόντισέ 
τα και θα σου χαρίσουν ένα 
όμορφο λουλούδι!

ιΚΕΑ  
Περιοχή Αεροδρομίου, Πυλαία,  
Θεσσαλονίκη/ Λ. Κηφισού 96,  
Αιγάλεω/ Εμπορικό Κέντρο  
Αεροδρομίου Ελ. Βενιζέλος/  
801 11 22722, 210 3543.503,  
www.ikea.com 

Mανία! Όλοι έχουμε κάτι 
Ιkea στο σπίτι μας. Από 
ντουλάπες και βιβλιοθήκες 
μέχρι ποτιστήρια και από 
μαχαιροπίρουνα μέχρι 
mousepad των 60 λεπτών. 

NOTOS HOME  

Kρατίνου 5, πλ. Kοτζιά, Aθήνα,  
210 3743.000/ Golden Hall, Λ. Κηφισί-
ας 37Α, Μαρούσι, 211 1815.000, 
www.notoshome.gr  

Ό,τι παίζει στην ελληνική 
αγορά, ελληνικά και εισα-
γωγής, στο μοναδικό πολυ-
κατάστημα για το σπίτι. Έπι-
πλα, φωτιστικά, χαλιά, λευ-
κά είδη, υφάσματα, κουρτί-
νες, σερβίτσια, κρύσταλλα, 
διακοσμητικά, πορσελάνες, 
ντουλάπες, είδη κουζίνας, 
ηλεκτρικές συσκευές, είδη 
μπάνιου, παιδικό δωμάτιο. 
Με τη σφραγίδα των γνω-
στότερων οίκων όλης της 
Αθήνας και του εξωτερικού 
(uccello, Ρίζα, Octopus, 
ΙΩΝΙΑ, Baccarat κ.λπ.). 
Mπαίνεις, διαλέγεις τα πά-
ντα, έχοντας παρκάρει στο 
parking που διαθέτει, ντύ-
νεις όλο το σπίτι και φεύγεις 
ήσυχος, γιατί η παράδοση 
είναι δική τους.   

PALLET STORES  
Eυαγγελιστρίας 17, Aθήνα, 
210 3232.344/ Λ. Kηφισίας 75,
 Aμπελόκηποι, 210 6910.292/ Λ. Λαυ-
ρίου 128, Γλυκά Nερά, 210 6041.504, 
www.palletstores.gr 

Tι τα κάνει τόσο ακαταμά-
χητα; Mα οι χαμηλές τιμές 
φυσικά, στις οποίες πο-τέ, 
κα-νείς και που-θε-νά δεν 
μπόρεσε να αντισταθεί. Tα 
περισσότερα είδη –έπιπλα, 
κηροπήγια, μικροφωτιστι-
κά, κεριά, πιατάκια, φλιτζά-
νια κ.λπ.– καταφθάνουν από 
την Kίνα. 

*STuDIO kOSTA 
BODA ILLuM  
Σταδίου 19, Aθήνα, 210 3223.643 
και σε περισσότερα από 40 ακόμη 
σημεία πώλησης στην Aττική και την 
υπόλοιπη Eλλάδα, Stock: Γερακίου 
28, Σεπόλια, 210 5151.835,  
www.kostaboda.gr  

H εταιρεία που καθιέρωσε 
τη λίστα γάμου στη χώρα 
μας. Προϊόντα-έργα τέχνης 
των διάσημων οίκων Kosta 
Boda, Bodanova, Royal 
Copenhagen, noritake, 
Diade, Llardo, Meyer, 
Rosenthal, Eva-Trio, καθώς 
και πολλών άλλων. Για λί-
στες γάμου: 800 11 19000  

ZARA HOME  
I. Mεταξά 36, Γλυφάδα, 210 8945.136 
και σε ομώνυμα καταστήματα 

Κατάστημα-έρωτας με την 
πρώτη ματιά, για όποιον 
διαβεί την πόρτα τους. Υπέ-
ροχα είδη για όλο το σπίτι 
με έμφαση στο μπάνιο, την 
λινοθήκη και την art de la 
table, που μας κάνουν να 
ξεχνάμε το κακό του αμπα-
λάζ και τις λίγο τσιμπιμένες 
τιμές, απ’ οτι θα περίμενες 
για τη deco του Zara. 

χαλια

ΑιΩΝ 
Λ. Κηφισίας 220, Κηφισιά, 210 
6231.300 / Εριφύλης 31, Χαλάνδρι, 
210 6396.563/ Γρ. Λαμπράκη 28-30, 
Γλυφάδα, 210 8948.955 και πολλά 
ακόμη καταστήματα σε Χαϊδάρι, Ηλι-
ούπολη, Αγ. Παρασκευή, Κολωνάκι, 
Θεσσαλονίκη και Ιωάννινα.

Από τα γνωστότερα ονόμα-
τα στο χώρο του χαλιού με 
εμπειρία σχεδόν ενός αιώ-
να. Μαγικά περσικά χαλιά,  
από το Αφγανιστάν, το Πα-
κιστάν, κασμιρένια αλλά και 
μεταξωτά που σε πάνε αμέ-
σως στην Ανατολή, αλλά 
και ποικιλία από μοντέρνα 
μοτίβα και σχέδια. Ακόμη,  
η  ξεχωριστή συλλογή της 
Red Carpet.

ASLANOGLOu 
CONTACT 
CARPETS
Δαβάκη 3-5, Αθήνα, 210 6980.690,
www.aslanogloucc.gr

Για  μοντέρνα χαλιά και μοκέ-
τες από γνωστούς οίκους του 
εξωτερικού, όπως Capsalis, 
Stepevi, Limited Edition, 
Concept Handfufting και 
πολλούς άλλους. Ακόμη θα 
σε βοηθήσουν όχι μόνο στην 
επιλογή της μοκέτας σου, αλ-
λά και στην τοποθέτησή της 
με εξειδικευμένο προσωπικό,  
χωρίς  δικό σου κόπο.

BOuRAS 
Λ. Βουλιαγμένης 4, Ελληνικό, 210 
9647.011, www.bourasrugs.com

Υπέροχες μοκέτες, χνου-
δωτά χαλιά, animal prints 
και πολλά σχέδια, χρώματα 
και σχήματα θα ντύσουν τα 
πατώματά σου για τις κρύες 
νύχτες του χειμώνα. Όλα τα 
χαλιά είναι φτιαγμένα από 
προβιές προβάτων που έρ-
χονται από τη μακρινή Νέα 
Ζηλανδία.  

*ΒιΟΚΑΡπΕΤ 
Κεντρική διάθεση: 5o χλμ. Ε.Ο. Λα-
ρίσης - Αθηνών. Πληροφορίες: 2410 
688.688, Stock: Γρηγορίου Λαμπράκη 
21, Πειραιάς, 210 4111.613-4/ Λ. Αθη-
νών 202, Περιστέρι, 210 5325.040-1, 
www.biocarpethome.gr  

Όχι μόνο χαλιά –που έτσι 
και αλλιώς υπάρχουν σε τε-
ράστια ποικιλία μοντέρνων 
και κλασικών σχεδίων– αλ-
λά όλα όσα χρειάζεται για 
να ντυθεί το σπίτι από την 
κορυφή ως τα νύχια! Υφά-
σματα, σεντόνια, ριχτάρια, 
είδη μπάνιου, όλα σε μεγά-
λη γκάμα και πολύ καλές 
ποιότητες.  

dOn’t MiSS! 
...την έκθεση σύγχρο-
νης τέχνης αrt αthina 
από 13 ως 16 μαΐου, 
στην οποία συμμετέ-
χουν 58 γκαλερί απ’ 
όλο τον κόσμο και 42 
φορείς που σχετί-
ζονται με την τέχνη 
– μουσεία, ιδρύματα, 
εκδόσεις, media κ.ά.    
Κλειστό Π. Φαλήρου,  
Μωραϊτίνη 2, Π. Φάληρο,  
www.art-athina.gr

Σερβίτσια από φίνα πορσελάνη για το επίσημο τραπέζι, διακοσμημένα με πολύτιμα μέ-
ταλλα όπως χρυσό και πλατίνα, χαρούμενα σχέδια για καθημερινή χρήση, καθώς και τα 
λευκά all time classic. H ελληνική απάντηση στην art de la table.  

Δίκτυο καταστημάτων Ιωνία και σε επιλεγμένα καταστήματα σε όλη την Ελλάδα. Stock: Mητροπολίτου Tιμοθέου 13, 
Nέα Iωνία, 210 2723.934 Τηλέφωνο εξυπηρέτησης πελατών: 210 2593.600, www.yalco.gr  

*IΩnIA  
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ΕΦΡΑιΜΟΓΛΟΥ 
Λ. Mεσογείων 282, Xολαργός,  
210 6534.750-1/ Bασ. Σοφίας 13, 
Mαρούσι, 210 8029.992/ Nέο  
κατάστημα: Λ. Bουλιαγμένης 44, 
Eλληνικό (έναντι AB MEGA),  
210 9643.719, www.efremoglou.gr

Από τα πιο σπάνια και  
κλασικά μέχρι τα πιο μο-
ντέρνα σε ύφος χαλιά, για 
όλα τα γούστα και σε όλες 
τις τιμές.

GALERIE 
ΝΤΟΡΑ πΕΓΚΑ  
Λ. Κηφισίας 194, Χαλάνδρι, 
210 6770.121, www.penga.gr

Τεράστια συλλογή χειρο-
ποίητων χαλιών Aνατολής 
από κάθε πιθανή προέλευ-
ση (Περσία, Πακιστάν, Aφ-
γανιστάν, Iνδία κ.λπ.), που 
εμπνέει τους μη μυημένους 
και εντυπωσιάζει τους απαι-
τητικούς. Eπίσης, σπουδαία 
συλλογή από μοναδικά 
χαλιά Καυκάσου παραμυθέ-
νιας ομορφιάς. Aποκλειστι-
κότητα τα χαλιά του οίκου 
Tufenkian, διάσημα για το 
σύγχρονο σχεδιασμό τους. 
Φεύγοντας πάρε το βιβλίο 
της κυρίας nτόρας Πέγκα, 
με τίτλο «Tο χαλί της Aνατο-
λής», την ιστορία της ταπη-
τουργίας της Aνατολής.  

ΚΑΧΡΑΜΑΝΟΓΛΟΥ  
Λ. Mεσογείων 405, Aγ. Παρασκευή, 
210 6011.175, 210 6012.592,
 www.kachramanoglou.gr  

Kατάστημα με οικογενειακή 
παράδοση 4 γενεών. Όπως 
εξηγούν οι ίδιοι, είναι η μο-
ναδική ελληνική επιχείρηση 
του κλάδου των χαλιών που 
διαθέτει δική της παραγωγι-
κή μονάδα στην Aνατολή και 
παρουσιάζουν μια ελίτ χαλι-
ών-έργων τέχνης, από μαλλί 
διαλεγμένο και γνασμένο 
στο χέρι, φυτικές βαφές από 
λουλούδια και βότανα, τα 
οποία υφαίνουν δεξιοτέχνες 
Aνατολίτες τεχνίτες με πα-
ραδοσιακό τρόπο.  

πEPΣIKA  
Κεντρική διάθεση: 5o χλμ. Ε.Ο.  
Λαρίσης - Αθηνών. Πληρ.: 2410 
688.688, www.persika.gr 

Mάλλινα, χειροποίητα ή κα-
τασκευασμένα στη μηχανή, 
διαφορετικές ποιότητες και 
σχέδια: κλασικά ανατολίτι-
κα μοτίβα, αλλά και μοντέρ-
να, με γεωμετρικά σχήματα 
και ανάλαφρα χρώματα. 
Θα βρεις ακόμα και χαλί με 
φιγούρες του Disney.   

πΕΤΡΑΤΟΣ 
Λ. Κηφισίας 228, Κηφισιά,  

210 8015.855, www.orientalcarpets.gr  

Χειροποίητα χαλιά, ολό-
μαλλα, μεταξωτά, από 
Πακιστάν, Αφγανιστάν, 
Ινδία και Ανατολή σε ό,τι 
σχέδια και χρώματα βάλεις 
με το μυαλό σου. Κλασικά 
ή μοντέρνα μέσα από μια 
μεγάλη συλλογή με αυτή 
της Robinson Collection και 
τα χαλιά Jurgen Dulhmanns 
να ξεχωρίζουν.

ΤΑπΗΤΟΚΑΘΑΡι-
ΣΤΗΡιΑ VASDARIS 
Πάροδος Αγ. Γεωργίου, Κορωπί, 
210 6010.701, 210 6003.065, 210 
6624.668,  www.vasdaris.gr

Έχει τα πάντα περί μοκέτας 
και χαλιού. Αναλαμβάνει 
πλύσιμο χωρίς χημικά, 
φύλαξη, τοπικό πλύσιμο και 
παντός είδους επιδιορθώ-
σεις του αγαπημένου σου 
χαλιού. Και αν θέλεις να 
αγοράσεις, εκεί θα βρεις 
στις καλύτερες δυνατές 
τιμές εκτός από μοκέτες και 
χαλιά και laminate, πλαστικά 
δάπεδα, γκαζόν κ.ά. Συνερ-
γάζονται με διακοσμητές 
και αρχιτέκτονες, έρχονται 
στο χώρο σου, δειγματίζουν 
το προϊόν και τοποθετούν. 
Θέλεις κάτι άλλο;   

κουζινα

ALTA LINEA
Bουλιαγμένης 589, Aργυρούπολη, 
210 9950.172/ Λ. Kηφισίας 208, Xα-
λάνδρι, 210 6774.170-2/ Θηβών 43, 
Περιστέρι, 210 5777.776, 
www.altalinea.gr  

Συνθέσεις κουζίνας και 
συνδυασμοί επίπλων, με 
έμφαση στο ντιζάιν και στην 
εφαρμογή του στο χώρο. 
Mπορούν να σχεδιάσουν 
ολόκληρη την κουζίνα σου, 
ανάλογα με τις ανάγκες και 
το γούστο σου.    

ALTA PLuS  
Σολωμού 6, Κηφισιά, 210 6233.170, 
www.altaplus.gr

Για να αποκτήσεις την 
κουζίνα που ονειρεύεσαι, 
πρέπει να επισκεφτείς την 
Alta Plus. Ένας μοναδικός 
χώρος για τους λάτρεις της 
υψηλής αισθητικής και της 
κορυφαίας ποιότητας στην 
κουζίνα. Με τη βοήθεια μιας 
ομάδας επαγγελματιών.

ΕΣΤιΑ ΒιΕΚΚΟ  
3ης Σεπτεμβρίου 7, Κοζάνη, 24610 
27551/ Κλεισθένους 95, Αγ. Παρα-
σκευή, 210 6390.909, 210 6010.959/ 
Ανδριανουπόλεως 32, Θεσσαλονίκη, 
2310 441.920 

Ιταλικές κουζίνες κλασικές 
ή μοντέρνες για το σπίτι, 
στην πόλη ή στο εξοχικό. 
Ξύλινα δάπεδα για να συ-
μπληρωθεί το σκηνικό του 
διαχρονικού και κομψού 
σπιτιού σου.   

FRANkE 
Αναπαύσεως 90, Βριλήσσια, 210 
8037.400. Εξυπηρέτηση πελατών: 
22991 50000, www.franke.gr 

Φίνο σύγχρονο ντιζάιν, ελ-
βετική αξιοπιστία και εγγυ-
ημένη τεχνολογία. Tα πάντα 
γύρω από τις εντοιχιζόμε-
νες συσκευές κουζίνας, 
πλήρης γκάμα και όλων 
των υπόλοιπων ηλεκτρικών 
συσκευών, νεροχύτες και 
μπαταρίες νερού υψηλής 
τεχνολογίας και εξαιρετι-
κής ποιότητας. Eπιπλέον, 
ολόκληρη η συλλογή από 
τα περίφημα ανοξείδωτα 
συστήματα ειδών υγιεινής 
και μπάνιου της εταιρείας. 
Σε επιλεγμένα καταστή-
ματα επίπλων κουζίνας και 
μπάνιου.

ΝΕΟSΕΤ
Δίκτυο καταστημάτων. Πληροφορίες: 
210 6601.106, www.neoset.gr  

Έπιπλα για την κουζίνα σε 

διαφορετικά στιλ, από hi-
tech μέχρι κλασικό, ποικιλία 
αξεσουάρ και μηχανισμούς 
για συρτάρια κουζίνας που 
τα κάνουν πιο λειτουργικά 
και με μεγαλύτερη δυνατό-
τητα αποθήκευσης. Τιμές 
που ανοίγουν την όρεξη.

PETCO  
Λ. Kηφισίας 3, Φιλοθέη, 
210 6837.400, www.petco.gr  

Tο motto της εταιρείας είναι 
–δικαιολογημένα– «τεχνο-
λογία και αισθητική». Eδώ, 
θα βρεις τις πιο ωραίες ηλε-
κτρικές συσκευές, καθώς και 
έπιπλα για μια κουζίνα σού-
περ ντιζαϊν. Ναι, θα βρεις και 
τα ωραιότατης εμφάνισης 
και εξαιρετικής τεχνολογίας 
ψυγεία Smeg σε άπειρες 
εκδοχές και χρώματα.  
    

μπανιο

AMARILIO  
Λ. Κηφισίας 258, Χαλάνδρι, 210 
6744.880/  Λεωφ. Βουλιαγμένης 
44-46, Βούλα, 210 8991.950/ Stock: 
Λεωφ. Μαρκοπούλου Παιανίας, 8ο 
χλμ., Κορωπί, 210 6627.386, 
www.amarilio.gr 

Όλα για το μπάνιο σε πολύ 
μεγάλη ποικιλία και καλές 

➔
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τιμές. Η πλήρης γκάμα του 
οίκου Villeroy & Boch αλλά 
και Zanotta, ολοκληρωμέ-
νες προτάσεις και μεμο-
νωμένα κομμάτια σε ύφος 
κλασικό και μοντέρνο.  

ΒATHROOM PLUS 
Λ. Κηφισίας 186, Χαλάνδρι, 210 
6710.701/ Καποδιστρίου & ρούμελης, 
Ν. Ιωνία, 210 2712.908, 
www.bathroomplus.gr 

Από πλακάκια, πατώματα, 
μπανιέρες, μέχρι κρυ-
στάλλινες καμπίνες για 
το ντους. Επίσης, εδώ θα 
βρεις μίνι πισίνες και υπέ-
ροχα spa. Όλα φέρουν τις 
υπογραφές γνωστών οίκων 
από το εξωτερικό (Grohe, 
Keramag,Tubes).  

EuROBATH  
Λ. Λαυρίου 105, Γλυκά Νερά, έξοδος 
Υ6 Περιφερειακής Υμηττού, 
210 6041.705-7, www.eurobath.gr 

Πολυχώρος με είδη μπάνι-
ου, κουζίνας, ντουλάπες. 
Πλακάκια από τις μεγαλύ-
τερες εταιρείες του εξω-
τερικού.    

ΗΛιΟπΟΥΛΟΣ 
BATHROOM  
Λ. Kηφισίας & Σολωμού 1, Kηφι-
σιά, 210 6233.460/ Βύσσης 23, 
Μοναστηράκι/Λ. Bάρης - Kορωπίου 
12, Bάρη, 210 8996.009, 
www.iliopoulos.com.gr 

Το Bathroom υποστηρίζεται 
από τη μακρόχρονη πείρα 
της Hλιόπουλος A.E., μιας 
από τις μεγαλύτερες και 
παλαιότερες εταιρείες στο 
χώρο και εστιάζει το ενδια-
φέρον της στο συνδυασμό 
σχεδιαστικής τελειότητας 
και άριστης ποιότητας. 
Διαθέτει δημιουργίες των 
ισπανικών οίκων Cosmic και 
Antonio Miro By Altro, του 
ιταλικού οίκου Flaminia και 
του γερμανικού Laufen by 
Alessi. Μεγάλη συλλογή 
ειδών των πασίγνωστων οί-
κων Samuel Heath, Devon & 
Devon. Τα τελευταία χρόνια 
και με υπέροχα έπιπλα και 
αξεσουάρ για όλο το σπίτι

IDEAL STANDARD  
Έκθεση: Λ. Μεσογείων 265, Ν. Ψυ-
χικό, 210 6790.880-2 και σε επιλεγ-
μένα καταστήματα ειδών μπάνιου, 
www.idealstandard.gr

Γνωστό για την ποιότητα και 
την ποικιλία του στα είδη 
υγιεινής. Mοντέρνα κομμά-
τια που τα υπογράφουν δι-
άσημοι σχεδιαστές όπως ο 
Marc newson και ο Saddler, 
σε φωτεινά χρώματα και 
ανάλαφρη διάθεση, αλλά 
και πιο «χαλαρά», έπιπλα και 
αντικείμενα για το μπάνιο. 
Eπίσης, υδρομασάζ, καμπί-
νες, ντουζιέρες, παιδικό 
μπάνιο, home spa κ.ά.   

MODA BAGNO    
Αναπαύσεως 50, Βριλήσσια,  
210 8032.902/ Λ. Κηφισίας 192, 
Χαλάνδρι, 210 6775.080/  
Λ. Βουλιαγμένης 41, Άνω Γλυφάδα, 
210 9652.680-4/ Γρ. Λαμπράκη 60, 
Πειραιάς, 210 4116.758/ ΜODA 

BAGNO CHOICE: Αναπαύσεως 65,  
Κερατσίνι, 210 4116.758/ Eθν.  
Αντιστάσεως 135, Καλαμαριά,  
Θεσσαλονίκη, 2310 431.000/  
Λ. Δημοκρατίας 12-14, Ηράκλειο, 
Κρήτη, 2810 280.897/ Λαγού 23, 
Λάρισα, 2410 623.153-4,  
www.modabagno.gr  

Όνομα πασίγνωστο και συ-
νώνυμο με την άριστη ποι-
ότητα και την πρωτοπορία 
στο design στο χώρο του 
μπάνιου και της κουζίνας. 
Θα βρεις δάπεδα, πλακά-
κια, επενδύσεις, καμπίνες 
λουτρού, είδη κιγκαλερίας, 
σάουνες και υδρομασάζ, 
είδη υγιεινής και αξεσουάρ, 
υδραυλικά είδη υψηλών 
απαιτήσεων και είδη κρου-
νοποιίας. Επίσης οι περί-
φημες ψηφίδες του οίκου 
Bisazza. Eξυπακούεται και 
τα μεγαλύτερα ονόματα 
σχεδιαστών και οίκων πα-
ραγωγής.   

VENETI  
Λ. Kηφισίας 246, Xαλάνδρι,  
210 6777.080-2/ Kηφισού &  
Nιρβάνα, Aθήνα, 210 8542.731/  
Λ. Μαραθώνος 163, 210 6046.824-6/ 
Λ. Βουλιαγμένης 113, 210 9690.350, 
www.veneti.gr 

Προτάσεις και ιδέες από 
γνωστούς οίκους του εξω-

τερικού και της εγχώριας 
αγοράς. Πολλές λύσεις για 
τον εξοπλισμό της κουζίνας 
και του μπάνιου. 

VISION TANk  
Φιλοξένου 20, Αθήνα,  
210 9270.300 

Αποκλειστικός αντιπρό-
σωπος μεγάλων εταιρειών 
σε έπιπλα μπάνιου και είδη 
υγιεινής design, υψηλής 
αισθητικής και ποιότητας. 
KOS, Rapsel, Royo Bath, 
Hatria, Cogliati Cogliati, 
Sign, Supergrif και ΟASIS 
κάποιες από τις εταιρείες 
που θα συναντήσεις. Κάθε 
προϊόν έχει και μια διάσημη 
υπογραφή σχεδιαστή, 
όπως Μatteo Thun και 
Philippe Starck κ.ά. Ανα-
ζήτησέ τα σε επιλεγμένα 
καταστήματα.    

φΩΤιΣΤικα

ARTEMIDE - 
PROLIGHT 
Σόλωνος 34, Kολωνάκι, 
210 3646.770-74-75/ Kηφισίας 200, 
Kηφισιά, 210 6233.537-8, 
www.artemide.gr

Φώτα που φέρουν τις 
υπογραφές των Artemide, 
Megalit, DZLight, Tre Ci 
Luce, Lucitalia, Castaldi, 
norlight, Lumina κ.ά. Για 
σπίτια και επαγγελματικούς 
χώρους όπου τα φωτιστικά 
όχι μόνο διακοσμούν αλλά 
συγχρόνως «σκηνοθετούν» 
την καθημερινότητά. Με 
δυο λόγια, φωτιστικά για να 
’χεις να θαυμάζεις.  

LIGHT PLuS  
Λ. Βουλιαγμένης 54, Βούλα, 
210 9689.113-5  

Κομψό και απλό το νέο 
κατάστημα, στο οποίο θα 
βρεις μοντέρνα έπιπλα, 

φωτιστικά και αντικείμενα 
που θα μεταμορφώσουν το 
χώρο σου σε ένα σπίτι, με 
δυο λέξεις, simply chic!

MAYΡΟΣ   
Γ. Παπανδρέου 157, Μεταμόρφωση 
Αττικής, 210 2824.700-1, 
www.mavroslights.com 

Φωτιστικά όμορφα, κλασικά 
ή μοντέρνα, φτιαγμένα 
από μπρούτζο, οπαλίνες 
και ξύλο. Από το 1962 μέχρι 
σήμερα, με  πολυελαίους, 
πλαφονιέρες, απλίκες, 
επιδαπέδια φωτιστικά αλλά 
και ανεμιστήρες οροφής 
με φως.

πΥΓΟΛΑΜπιΔΑ - 
ΓιΩΡΓΟΣ  
ΚΑΡπΟΔιΝΗΣ Λ. 
Kηφισίας 360, Xαλάνδρι, 
210 6846.733  

Tο «φως του κλασικισμού» 
θα έλεγε κανείς, μια και τα 
σχέδια δεν είναι μόνο παρα-
δοσιακά νεοκλασικά, αλλά 
και πολλά που ακολουθούν 
το ύφος του 19ου αι., ενώ 
ταυτόχρονα ανταποκρίνο-
νται στις εργονομικές απαι-
τήσεις τού σήμερα. Πολύ 
ενδιαφέρουσα συλλογή 
από φανοστάτες για εξωτε-
ρικούς χώρους.  

RICHE  
Λ. Κηφισίας 204, Κηφισιά,  
210 8011.517

Εντυπωσιακό το κατάστημα 
των  βορείων προαστίων 
του Μάρκου Βουζουνε-
ράκη. Xώρος σύγχρονου 
σχεδιασμού, με έμφαση 
στα φωτιστικά μοντέρνου 
ντιζάιν (εταιρείες Oluce και 
Pradina) και όχι μόνο. 

ΡΟΥΓΑ  
Πλ. Δεξαμενής, Kολωνάκι, 
210 3605.954  

Xειροποίητα φωτιστικά 
από μασίφ μπρούντζο με 

διάφορων ειδών πατίνες, 
αληθινές οπαλίνες ή γυαλιά 
βιτρό σε μεγάλη ποικιλία 
σχεδίων, που άλλοτε 
αγαπούν την art deco, άλ-
λοτε τις ρουστίκ τάσεις και 
άλλοτε αφήνονται σε ναΐφ 
σουρεαλιστικές εμπνεύ-
σεις. Mε τον τρόπο τους όλα 
φέρουν μια πολύ ενδιαφέ-
ρουσα ελληνικότητα.  

ΦΩΤΟΑιΣΘΗΣΕιΣ  
Λ. Κηφισίας 253, Κηφισιά, 
2106236.740, info@fotoesthissis.
com, www.fotoesthissis.com 

Σύγχρονες προτάσεις 
φωτισμού, που παρουσιά-
ζονται με πρωτοποριακό 
τρόπο σ’ ένα κτίριο 2.500 
τ.μ. Φωτιστικά εσωτερικών-
εξωτερικών χώρων από 
150 κορυφαίους οίκους του 
εξωτερικού, οι περισσότε-
ροι σε αποκλειστικότητα, 
καθώς και σύγχρονες ιδέ-
ες, προηγμένη τεχνολογία, 
ποιότητα υλικών, λύσεις για 
τις ανάγκες κάθε χώρου. 
Στο ίδιο κτίριο και η μελετη-
τική εταιρεία.   

ΦΩΤΟΔιΑπΛΑΣΗ  
210 6236.741, info@fotodiaplassi.
com, www.fotodiaplassi.com 

Δραστηριοποιείται στη  
μελέτη αρχιτεκτονικού  
φωτισμού δημοσίων και 
ιδιωτικών έργων, με  
προτάσεις που βασίζονται  
σε διεθνή τεχνογνωσία, 
πρωτοποριακές εφαρ-
μογές και δημιουργικές 
λύσεις. Με δυο λόγια, εδώ 
μπορείς να βρεις τον τρόπο 
να φωτίσεις το σπίτι σου  
και ταυτόχρονα να βάλεις 
την τέχνη στην καθημερινό-
τητά σου.   

ΦΩΤΟΔιΑΣΤΑΣΗ 
Λ. Καραμανλή 99, Αχαρναί,  
210 2442.634, 210 2445.237

Η εταιρεία που δίνει «άλλη» 
διάσταση στην έννοια του 
φωτισμού. Με εμπειρία 15 
χρόνων στο φωτεινό αυτό 
κόσμο, αντιπροσωπεύουν 
στην Ελλάδα μεγάλες εται-
ρείες του εξωτερικού και 
προσφέρουν ολοκληρωμέ-
νες λύσεις σε αρχιτέκτονες, 
διακοσμητές και ιδιώτες 
για τα μικρά λαμπερά τους 
παλατάκια.

ειδη αλουμινιου 
- δαπεδα

EuROPA  
56ο χλμ. Αθηνών - Λαμίας, Οινόφυτα, 
22620 32202/ Κεντρική Έκθεση:  
Κηφισίας 120, Μαρούσι,  
210 8021.317/ Λ. Βουλιαγμένης 122, 
Ελληνικό/ 16ο χλμ. Λεωφ. Λαυρίου, 
Παιανία και σε όλη την Ελλάδα,  
γραμμή εξυπηρέτησης:  
22620 32100, www.profil.gr 

Θα μπορούσε να  
ονομάζεται και η πηγή του 
αλουμινίου. Ειδικεύεται 
στο συγκεκριμένο υλικό 
και μπορείς να βρεις όλα τα 
αλουμινένια προϊόντα για 
το σπίτι σου: πόρτες, πα-
ράθυρα, ρολά, εσωτερικά 
χωρίσματα, σίτες, συρόμε-
να συστήματα, υαλοπετά-
σματα κ.ά.  

ExALCO  
4o χλμ. Λαρίσης - Αθηνών, 
2410 688.688, www.exalco.gr 

Με τη χρήση της πιο 
σύγχρονης τεχνολογίας 
δημιουργεί και διαθέτει συ-
στήματα αλουμινίου ανοι-
γόμενα, συρόμενα, πτυσ-
σόμενα, με θερμοδιακοπή, 
προηγμένα συστήματα 
σκίασης και αιθρίων, καθώς 
και κάγκελα αλουμινίου 
εσωτερικού και εξωτερικού 
χώρου.  

MOURIKIS S.A.  
Παρνασσού 4, Ρέντη, 210 4910.103/ 
17o χλμ. παραδρόμου Εθ. οδού ΑΘη-
νών, Κ. Κηφισιά, 210 6205.465, 
www.mourikis.gr 

Ξύλινα δάπεδα με πολλές 
διαφορετικές τεχνικές και 
ποιότητες, υλικά υποστήρι-
ξης και συντήρησης ξύλου, 
και διάφορα ξύλινα υλικά 
για επένδυση και κατα-
σκευή. Μια μεγάλη βιομη-
χανία με πείρα πολλών ετών 
στο αντικείμενο.  

SHELMAN 
Κηφισίας 26& Παραδείσου 2,  
Μαρούσι, 210 8172.600,  
www.shelman.gr

Επεξεργασία σύγχρονης 
και οικοδομικής ξυλείας με 
αντοχή και ασυναγώνιστα 
υψηλή ποιότητα. Σε πληθώ-
ρα χρωμάτων και μοντέρνο 
design θα βρεις ξυλεία 
για δάπεδα και πάγκους, 
κουφώματα και πόρτες, 
αλλά και επαγγελματικές 
επιφάνειες εργασίας με την 
ελληνοελβετική υπογραφή 
Shelman.

eASY
Η λύση για το σπίτι 
σου. Έπιπλα κουζί-
νας, έπιπλα για το 
σαλόνι, το υπνοδω-
μάτιο και το παιδικό 
σε ένα τριώροφο 
χώρο. Παίρνετε 
ιδέες και δημιουρ-
γείτε τα έπιπλά σας, 
όπως τα ονειρεύε-
στε στις τιμές που 
τα ονειρεύεστε. 
Επισκεφτείτε το και 
θα ζήσετε την πιο 
εύελικτη και προσι-
τή πλευρά του σύγ-
χρονου  design.  

Λ. Βουλιαγμένης593, Αρ-
γυρούπολη, 210 9961.975/ 
Κωνσταντινουπόλεως, Συ-
νοικία Παπακώστα, Μάνδρα 
Αττικής, 210  5555.386

Παίρνει μέρος στo Design Lab, την πιο ντιζαϊνάτη ελληνική έκθεση (Ολυμπιακό κέντρο Ξιφα-
σκίας, πρώην δυτικός αερολιμένας στο Ελληνικό) από τις 7 ως τις 10 Μαΐου 2010. Εκεί, μαζί με 
τα design χαλιά της εταιρείας Aslanoglou, θα δούμε και όλες τις τελευταίες εξελίξεις στους 
τομείς των υλικών, του φωτισμού, των επίπλων και της σχεδίασης χώρων και προϊόντων.   

Δαβάκη 3-5, Αθήνα, 210 6980.690, www.aslanogloucc.gr

ASLANOGLOu CONTRACT CARPETS
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ηλεκΤρικα
ειδη

BANG & OLuFSEN 
Bουκουρεστίου 18, Kολωνάκι,  
210 3624.208,  
www.bang-olufsen.com  

Tι βαρύνει περισσότερο 
για να προτιμήσει κανείς 
ένα ηχοσύστημα B&O απ’ 
οποιοδήποτε άλλο – η 
υψηλή πιστότητα του ήχου 
του ή ο σχεδιασμός του, 
που ανέκαθεν αποτελούσε 
ορόσημο της εποχής του; 
Και τα δύο! Πεθαίνεις να τα 
αποκτήσεις.

BSH 
(Βosch, Siemens, Pitsos, Neff, 
Gaggenau), 210 4277.800, 
www.bsh-group.com  

Ηλεκτρικές συσκευές, 
ελεύθερες ή εντοιχισμένες, 
χρηστικές μικροσυσκευές 
που θα σου λύσουν τα χέρια 
και πολλά εργαλεία για τους 
οπαδούς της DIY διακό-
σμησης. Επίσης, μοντέρνα 
συστήματα ασφαλείας και 
πολλές τεχνολογικές προ-
τάσεις για τη λειτουργία και 
την άνεση του σπιτιού σου. 
Σε επιλεγμένα καταστήματα 
ηλεκτρικών ειδών

ELECTROLux 
ΕΛΛΑΣ 
Κεντρική διάθεση: Aγ. Γερασίμου 2  
& Τριών Ιεραρχών 1, Άλιμος, 
210 9854.880, www.electrolux.gr  

Σουηδική εταιρεία από τις 
πιο γνωστές στο χώρο των 
οικιακών συσκευών διε-
θνώς, με κομμάτια  
απλά, λειτουργικά αλλά  
και τελευταίας τεχνολογίας. 
Ειδικεύεται σε κουζίνες, 
ψυγεία, πλυντήρια  
πιάτων, air conditions, 
ηλεκτρικές σκούπες και 
στεγνωτήρια, για το σπίτι 
αλλά και επαγγελματικούς 
χώρους. Αντιπροσωπεύει, 
εκτός από την ομώνυμη,  
και τις ΑEG και Ζanussi.   

*ΗΛΕΚΤΡΟΝιΚΗ 
ΑΘΗΝΩΝ  
Πλ. Kλαυθμώνος, Δραγατσανίου 6, 
6B & 8, 210 5703.101-5, Stock: Δρα-
γατσανίου 6, πλ. Kλαυθμώνος, 210 
5703.101, www.electroniki.gr  

Πλυντήρια, κουζίνες (ελεύ-
θερες ή εντοιχισμένες), 
κομπιούτερ, air-conditions, 
μικροσυσκευές και γενικά 
ό,τι μπαίνει στην πρίζα. 
Kάνει συχνά προσφορές σε 
διάφορα είδη.   

ΚΩΤΣΟΒΟΛΟΣ   
Πλ. Kοτζιά, 210 2801.161, Stock
www.kotsovolos.com  

Aπό τα παλιά καταστήματα 
του είδους, με ηλεκτρικά 
και ηλεκτρονικά είδη σε 
πολύ χαμηλές τιμές. Πέρα 
από τα «απαραίτητα», εδώ 
θα βρεις τηλεοράσεις 
plasma, play station, MP3, 
φωτογραφικές μηχανές, 
κομπιούτερ κ.ά. 

*FOuRLIS  
23ο χλμ. Eθν. Oδού Aθηνών-Λαμίας, 
Kρυονέρι, 210 6293.155  

Όποια ηλεκτρική συσκευή 
ψάχνεις, σίγουρα θα τη 
βρεις στη συλλογή με τα 
παλαιότερα μοντέλα της 
εταιρείας.

LG ELECTRONICS  
Λ. Ποσειδώνος 5 & Λοκρίδος,  
Mοσχάτο, 210 4800.500, 
www.hellas.lge.com  

Aπό κινητό τηλέφωνο μέχρι 
ψυγείο, πλυντήριο, σκούπα, 
τηλεόραση, συστήματα 
home theatre. Προσιτές 
τιμές.

MEDIA MARkT  
Λεωφ. Kηφισίας 49, Mαρούσι, 
211 1809.800, www.mediamarkt.gr  

Eπώνυμα ηλεκτρικά  
είδη που ξεπερνούν τα 
120.000 κομμάτια σε πολύ 
χαμηλές τιμές.  

MIELE 
Λ. Μεσογείων 257, Ν. Ψυχικό, 
210 6794.444, www.miele.com 

Oικιακές συσκευές υψηλής 
γερμανικής τεχνολογίας 
με λιτό και κομψό design. 
Ακόμη, μηχανές καφέ, μι-
κροκύματα, πλυντήρια (για 
μια ζωή) μέχρι σιδερωτήρια 
και φούρνοι ατμού.

MπEnPOYMπH 
Aγ. Θωμά 27, Παράδεισος  
Αμαρουσίου,  210 6199.300,  
www.benrubi,gr  

Aπό τις μεγαλύτερες εται-
ρείες οικιακού και επαγ-
γελματικού εξοπλισμού. 
Xύτρες SEB, χρήσιμες 
ηλεκτρικές μικροσυσκευές 
σαν εκείνες της Babyliss, 
γυαλικά Duralex, καθώς 
και πλήρη συλλογή λευκών 
ειδών. Όλος ο επώνυμος 
κόσμος του σπιτιού. Eξυπα-
κούεται ότι διατίθενται και 
όλα τα σχετικά ανταλλακτι-
κά και αναλώσιμα.  

NESPRESSO 
Κηφισίας 168, Ν. Ψυχικό,  
210 6771.300, www.nespresso.gr 

Μηχανές espresso με 
ωραίο design (του George 
Clooney εννοούμε) και 
υψηλή τεχνολογία. Συ-
νοδεύονται από μεγάλη 
ποικιλία καφέ espresso και 
με τις ειδικές υπηρεσίες 
του nespresso club, που 
προσφέρει διάφορες διευ-
κολύνσεις στους πελάτες 
της. Μπορείς ακόμα να αγο-
ράσεις διάφορα αξεσουάρ 
για τον καφέ, φλιτζάνια και 
ειδικά kits σερβιρίσματος.   

PHILIPS HELLAS 
ΑΕΒΕ
Λ. Kηφισίας 44, Mαρούσι,
 210 6162.000 -466, www.philips.gr 

Oλοκληρωμένες τηλεπικοι-
νωνιακές λύσεις, τηλεφωνι-
κές συσκευές, ηλεκτρονικοί 
υπολογιστές, δίκτυα κ.ά. 
για επιχειρήσεις. Μαζί και 
μια μεγάλη γκάμα εύχρη-

στων ηλεκτρικών οικιακών 
συσκευών.    

SILTAL 
Συμμαχ. Οδός Ωραιοκάστρου -  
Πάροδος Ηλιουπόλεως,  
Θεσσαλονίκη, 2310 694.406 -363 

Ιταλικές εναλλακτικές ηλε-
κτρικές συσκευές που λει-
τουργούν με φυσικό αέριο ή 
σε συνδυασμό με ηλεκτρικό 
ρεύμα. Ό,τι απ’ τα δύο κι αν 
επιλέξεις είναι εγκεκριμένα 
από την εταιρεία φυσικού 
αερίου και διαθέτουν μη-
χανισμούς για ομαλή και 
ασφαλή λειτουργία.   

SOnY HELLAS 
801 11 92000, www.sony.gr 

Σωστός τεχνολογικός πα-
ράδεισος. Θα εξοπλίσεις το 
σπίτι σου με home-cinema, 
συστήματα ήχου, τηλεορά-
σεις, βιντεοπροβολείς, αλλά 
και πολλές φορητές ηλε-
κτρονικές συσκευές: ψηφια-
κές κάμερες, βιντεοκάμερες 
ακόμα και αξεσουάρ ήχου και 
εικόνας για το αυτοκίνητό.   

vintAge

4 INTERIORS  
Θεσσαλονίκης 101,  
Ά. Πετράλωνα, 210 3417.850 

Σε ένα παλιό μηχανουρ-
γείο της δεκαετίας του 
’50, ο Aλκέτας Πάζης έχει 
συγκεντρώσει αυθεντικά 
vintage κομμάτια που 
χρονολογούνται από το 
’50-’70. Έπιπλα για το σπίτι, 
από καναπέδες, γραφεία 
και καρέκλες –ακόμα και 
παλιές κομμωτηρίου– αλλά 
και λάμπες, ταπετσαρίες, 
ρολόγια, τασάκια και πολλά 
διακοσμητικά μικροαντι-
κείμενα. Για να πας, πρέπει 
πρώτα να πάρεις τηλέφωνο 
και να κλείσεις ραντεβού.

ΜΑΝΟΣ ΛΑππΑΣ  
Xάρητος 44, Kολωνάκι, 210 7215.982  

Aυστηρά επιλεγμένα έπιπλα 
και φωτιστικά από τη δεκα-
ετία του 1960. Eπίσης, μια 
απρόσμενα πλούσια συλλο-
γή από στόφες ποιότητας. 
Kαι ακόμη, κατασκευάζονται 
έπιπλα κατά παραγγελία, 
γίνονται επιδιορθώσεις 
παλαιών και αλλαγές ταπε-
τσαριών.  

MOFu  
Σαρρή 28, Ψυρρή, 210 3311.922  

Έπιπλα με ατόφια lounge 
διάθεση και καταπληκτικό 
ντιζάιν, τα περισσότερα 
προέρχονται από την Iτα-
λία. Aγαπημένη εποχή, η 
space age και το αντίκτυπό 
της στην αρχή του ’70. Πολ-
λά ενδιαφέροντα αξεσουάρ 
(κεραμικά, φωτιστικά κ.ά.) 
και από τη δεκαετία του ’50

OASIS
Δημοκρίτου 25, Kολωνάκι, 210 
3542.281, www.goldencargo,gr 

e-shop.gr
Ψηφιακές προσωπικές

στιγμές Philips 

η τηλεόραση έχει ανταγωνιστή. Η νέα ψη-
φιακή κορνίζα της Philips δεν χρειάζεται 
τηλεχειριστήριο, ούτε χρειάζεται να κάνεις 

ζάπινγκ όλη την ώρα για να μη βλέπεις τα ίδια και τα 
ίδια. Με την ψηφιακή κορνίζα κάθεσαι και ξαναζείς τις 
δικές σου αναμνήσεις, όπως αυτές έχουν απαθανα-
τιστεί από τη δική σου φωτογραφική μηχανή. Η κορ-
νίζα έχει σύγχρονο ντιζάιν, οθόνη υψηλής ανάλυσης 
TFT 7’’, εσωτερική μνήμη 512MB και μπορεί να δεχτεί 
πλήθος καρτών ψηφιακών φωτογραφικών μηχανών. 
Επιπλέον, ζυγίζει μόλις 600 γραμμάρια και μπορείς 
να τη μεταφέρεις παντού. Για να την αποκτήσεις, δεν 
χρειάζεται καν να βγεις από το σπίτι σου: με μερικά 
click στο e-shop.gr θα έρθει κοντά σου. Το γνωστό 
ηλεκτρονικό κατάστημα www.e-shop.gr εξυπηρε-
τεί καθημερινά πάνω από 5.000 παραγγελίες, εδώ 
και 12 χρόνια. Για τις on line παραγγελίες σου δεν 
απαιτείται χρήση πιστωτικής κάρτας, αφού μπορείς 
να πληρώσεις με μετρητά κατά την παράδοση. Πέ-
ρα από laptop, βρίσκεις τις καλύτερες τιμές και σε 
τηλεοράσεις, κινητά, dvds και home cinemas, βιβλία, 
επιτραπέζια παιχνίδια και χιλιάδες άλλα προϊόντα. 
Αν δε θέλεις βέβαια παράδοση στο σπίτι, μπορείς ο 
ίδιος να επισκεφτείς ένα από τα 70 e-shop points σε 
ολόκληρη την Ελλάδα. Κάποιο θα είναι κοντά σου.
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Ο Δ Η Γ Ο Σ

Aντίκες από τις μετα-
πολεμικές δεκαετίες, οι 
οποίες είτε έρχονται από το 
εξωτερικό (Iταλία κυρίως) 
είτε ανευρίσκονται εδώ. 
H αγάπη για τη δεκαετία 
του 1950 είναι ολοφάνερη 
και καθοριστική της ατμό-
σφαιρας του χώρου. Πολύ 
ενδιαφέρουσα συλλογή 
φωτιστικών οροφής και πα-
λιών παιχνιδιών.   

SkAZA uNIquE 
Eθνάρχου Mακαρίου 61,  
210 9731.450  

Aπλό και λιτό αγγλοσαξονι-
κό στιλ. H Mαρία και η Xρι-
στίνα Σκάζα ταξιδεύουν και 
φέρνουν στην Aθήνα από 
βούρτσες και καθρέφτες 
μέχρι αντικείμενα σπιτιού, 
ντουλάπες, τραπέζια ακόμα 
και μπουφέδες. Ποιος ξέρει 
ποιος λόρδος το τιμούσε 
πριν από σας;   

ANTIquES  
OBJET D’ART 
Eρμού 86, Mοναστηράκι  
(μέσα στη στοά),  210 3217.919 

Έπιπλα του 19ου αι., αλλά και 
art deco, μεγάλη συλλογή 
από φωτιστικά και πολυελαί-
ους, παλαιά ρολόγια, διακο-
σμητικά αντικείμενα από πορ-
σελάνη και γυαλιά, τσεκάρετε 
τη λάμπα στιλ Tiffany.  

ΕΞΕΡΕΥΝΗΤΗΣ  
Hρακλείτου 6, Kολωνάκι, 
210 3627.159/ Λ. Κηφισίας 194, 
Χαλάνδρι, 210 6770.121  

Το μόνο κατάστημα με αντί-
κες, που έχει συγκροτη-
μένη στιλιστική άποψη και 
ακολουθεί σαφή αισθητική 
κατεύθυνση, η οποία δεν 
είναι άλλη από το grand 
chic για καλλιεργημένους. 
Oι πιο ωραίοι παλιοί γαλλι-
κοί πολυέλαιοι της πόλης, 
φίνα έπιπλα από την Άπω 
Aνατολή και μοναδικά 
χρυσά κοσμήματα από τις 
παραδοσιακές αγορές τις 
Mεσοποταμίας και των μυ-
θικών περιχώρων της.  

KOYΓIAnOΣ 
Πλουτάρχου 17-19, Kολωνάκι,  
210 3411.962 /  Πλ. Aβυσσηνίας, 
Mοναστηράκι, 210 3212.473, 
www.kougianos.gr 

Mοναδικά κομμάτια αν θέ-
λεις να γυρίσεις στην εποχή 
του 1900-1930. Έπιπλα art 
deco, φωτιστικά και αντικεί-
μενα τέλεια συντηρημένα, 
hit παλαιά τοπογραφικά 
τριπόδια που έχουν με-
τατραπεί σε επιδαπέδια 
φωτιστικά.  

ειδη 
κιγκαλεριαΣ

ΗΛιΟπΟΥΛΟΣ Α.Ε. 
Bύσσης 23, Aθήνα, 210 3215.108, 
www.iliopoulos.gr  

Aξεσουάρ μπάνιου της εται-
ρείας Cosmic. Πανδαισία 
από πόμολα των εταιρειών 

Olivari και Fusital. Διακοσμη-
τικά φύλλα με μεταλλικό 
φινίρισμα για την επένδυση 
μεγάλων επιφανειών, της 
εταιρείας Sibu Line. Πορ-
σελάνινα πόμολα από τη 
Γαλλία του οίκου Brione. 
Aξεσουάρ για το τζάκι του 
γερμανικού οίκου Heibi και 
τεράστια συλλογή από πολύ 
κομψά γραμματοκιβώτια.  

FERROLUx / K.M. 
ΤΣΟΥΓΚΟΣ Ο.Ε.  
Bύσσης 6, Aθήνα, 210 3216.383  

Πολλά προϊόντα του οίκου 
Colombo Design και γενι-
κότερα όλα τα είδη για τα 
οποία η οδός Bύσσης είναι 
τόσο γνωστή. Eξαιρετικά 
φιλική εξυπηρέτηση.  

αrt SHOPS

ΕιΚΑΣΤιΚΟΣ 
ΚΥΚΛΟΣ 
Χαρ. Τρικούπη 121, Αθήνα,  
210 3300.136/ Καρνεάδου 20,  
Κολωνάκι, 210 7291.642/ Πολυτε-
χνείου 1, Αθήνα, 210 5225.257 

Από το 1982 στην υπηρεσία 
της τέχνης. Στηρίζει και 
προωθεί όλες τις σημαντι-
κές τάσεις στο χώρο των ει-
καστικών τεχνών. Φιλοξενεί 
μεγάλες εκθέσεις ζωγρα-

φικής και γλυπτικής, ενώ 
ταυτόχρονα παρουσιάζει 
και μόνιμες συλλογές.  

ZOuMBOuLAkIS 
GALLERIES    
Κριεζώτου 6, Αθήνα, 210 3640.264, 
www.zoumboulakis.gr

Πρωτοποριακός χώρος, με 
το τραπέζι της Zaha Hadid 
να δεσπόζει στο κέντρο και 
να υποδέχεται τον κόσμο. 
Θα θαυμάσεις έργα σύγ-
χρονης τέχνης, αλλά και 
παλιά συλλεκτικά που αντέ-
χουν στο χρόνο και ζητούν 

μια θέση στα σπίτια που 
γνωρίζουν από  ντιζάιν και 
τέχνη. Ένα σημείο συνάντη-
σης συλλεκτών και φιλότε-
χνου κοινού της Αθήνας.

διακοΣμηΣειΣ

AS DESIGN GROuP 
Φιλοξένου 20, Ν. Κόσμος, 210 
9019.342, www.asdesigngroup.gr 

Το γραφείο της διακοσμή-
τριας Αμαλίας Συμεωνίδου 
θα δημιουργήσει, θα 
μεταμορφώσει ή απλά θα 
ανακαινίσει το χώρο σου. 
Αναλαμβάνει και ειδικές 
κατασκευές για σπίτια, 
επαγγελματικούς χώρους 
και ξενοδοχεία. 

ERGO - 
ΑRCHITECTURE & 
DESIGN 
 Σόλωνος 99, Αθήνα, 210 3306.751,  
www.ergo-arch.gr  

Τεχνικό - διακοσμητικό 
γραφείο από την Ευγενία 
Δήμα και τη Γεωργία Κο-
κωνάκη. Αναλαμβάνουν 
ολοκληρωμένες μελέτες 
για τη δημιουργία σπιτιών 
και επαγγελματικών χώρων, 
σχεδιάζουν και κατασκευ-
άζουν με «τη δική τους 

ομάδα» έπιπλα ανάλογα με 
τις επιθυμίες και το στιλ του 
πελάτη τους.    

ΝιΝΕ DESIGn 
Σόλωνος 31A, Χαλάνδρι, 210 
6893.883  www.ninedesign.gr 

Χτίζεις, ανακαινίζεις, θέλεις 
συμβουλές για το σπίτι σου. 
Απευθύνεσαι στο γραφείο 
του Θάνου Τσουνάκα και Πα-
ναγιώτη Φούντα που ειδικεύ-
ονται στο χώρο του design, 
της αρχιτεκτονικής και της 
διακόσμησης εσωτερικών 
χώρων. Η χρήσιμη συμβολή 

τους στο δύσκολο έργο που 
ξεκινάς σου λύνει τα χέρια.  

PAΪΛΑ ΑΦΡΟΔιΤΗ – 
FENG SHuI  
Βουκουρεστίου & Ρώμα 8, Κολωνάκι, 
210 3624.798  Afrailas-fengshui@
ath.forhtnet.gr, www.fengshui-
greece.gr 

Θέλεις αρμονία και αφθονία 
στη ζωή σου; Η Αφροδί-
τη Ράιλα, αρχιτέκτονας 
εσωτερικών χώρων, θα σε 
βοηθήσει να το πραγματο-
ποιήσεις σύμφωνα με τους 
κανόνες του Feng Shui στο 
χώρο σου. Όλα είναι θέμα 
χωροθεσίας και η ειδικός 
γνωρίζει τα «κόλπα». Για 
τις πολύτιμες συμβουλές 
της, απλά επικοινωνούμε 
μαζί της.   

On-line
καΤαΣΤημαΤα

DESIGnSHOP.GR 
Λεπενιώτου 36, 1ος όροφος,  
Ψυρρή, 210 3210.815  

Διαδικτυακό showroom 
με τα πιο design προϊό-
ντα για το σπίτι. Κάθεσαι 
αναπαυτικά μπροστά στο 
laptop, κάνεις κλικ στο 
www.designshop.gr και 
μπαίνεις στον κόσμο του 

design. Εύκολα, και μέσα 
από πάρα πολλά και γνω-
στά έπιπλα, αντικείμενα και 
φωτιστικά διάσημων οίκων 
του εξωτερικού, διαλέγεις 
την επόμενη on line design 
αγορά σε τιμές εξαιρετικά 
δελεαστικές. Στο χώρο του 
καταστήματος θα πας για 
κους κους, καφέ με τους 
ιδιοκτήτες, να θαυμάζεις 
το χώρο που στεγάζουν την 
υπέροχη ιδέα τους και φυ-
σικά για να σου δώσουν τις 
πιο design συμβουλές. 

Ε-SHOP  
60 καταστήματα σε όλη την Ελλάδα. 
Τηλ. Κέντρο 211 5000.500, e-shop.gr  

O μικρόκοσμος της τεχνο-
λογίας. Από τηλεοράσεις 
και dvd μέχρι τα πιο περί-
εργα gadgets που κυκλο-
φορούν και που μπορείς 
να αποκτήσεις με πολλούς 
τρόπους. Με μία επίσκεψη 
σε ένα από τα καταστήματά 
τους ή στο www.e-shop.gr.   

PLUS 4 U.GR 
www.plus4u.gr

Ένα ηλεκτρονικό πολυκα-
τάστημα μόνο για σένα. 
Μπες στο plus4u.gr και 
κάνε window shopping απ’ 
το σπίτι σου. Τι θα ήθελες; 
Αθλητικά είδη, ρούχα, ηλε-
κτρικές συσκευές, δώρα 
για αυτόν/ήν ή και για σένα; 
Όλα τα έχει και, το καλύτε-
ρο, θα τα έχεις κι εσύ στο 
σπίτι σου άμεσα και χωρίς 
να τρέχεις !

RDEkkO 
www.rdekko.com / 210 4257.271

Εξειδικευμένο blog διακό-
σμησης της συγγραφέα 
Εύα Τοπαλίδου. Ιδέες και 
λύσεις για να αλλάξεις ή 
να ανανεώσεις το χώρο 
σου, πολλά “do it yourself” 
θέματα με εικόνες σπιτιών 
απ’ όλο τον κόσμο που 
προκαλούν δημιουργικά τη 
φαντασία σου.

www.ouaou.gr  
Κασσαβέτη 1, Κηφισιά,  
210 8017.259   

Ο παράδεισος των  
gadgets! Τα πιο παράξενα 
και ταυτόχρονα χρηστικά 
αντικείμενα. Από κούπες με 
τα πιο πρωτότυπα σχέδια, 
είδη μοντελισμού μέχρι 
ηχεία σε σχήμα ζώων και 
άλλα πολλά.    

www.ricardo.gr
Για παπούτσι από τον τόπο 

σου…καινούργιο και όχι 
μεταχειρισμένο. Αφού έχεις 
εξοικειωθεί με τις on-line 
αγορές, μπες στο ελληνικό 
site δημοπρασιών και κάνε 
τη δική σου προσφορά ή 
χτύπησε κατευθείαν την τιμή 
και αγόρασέ το μονομιάς. 
Μπορείς να διαλέξεις μέσα 
από 25 κατηγορίες, από 
φίλτρο ενυδρείου μέχρι αυ-
τοκίνητα και σκάφη και από 
παρτιτούρες μέχρι αθλητικά 
παπούτσια. Ricardo ένα, 
ricardo δύο, ricardo τρία, 
κατοχυρώθηκε. 

ΣΤοκαΤζιδικα  
χρΩμαΤα

ΒιΒΕΧΡΩΜ 
 801 1155600, Ελευσίνα 

Εδώ θα βρεις μια μεγάλη 
γκάμα βερνικιών, χρωμά-
των και πλαστικών υλών 
με τα οποία μπορείς να 
χρωματίσεις αλλά και να 
συντηρήσεις ξύλινες και 
μεταλλικές επιφάνειες, 
τοίχους, δάπεδα κ.ά.  

BERLING  
Kεντρική διάθεση: Oινόφυτα Bοιωτί-
ας - Θέση Ποταμιά, 22620 31663 

Όσοι έχουν ασχοληθεί με 
το «μυστικό» κόσμο των 
χρωμάτων και των πατινών 
(δηλαδή με τη ραχοκοκαλιά 
κάθε επιτυχημένης διακό-
σμησης) ξέρουν πολύ καλά 
ότι τα προϊόντα Berling συν-
δυάζουν υψηλή ποιότητα, 
εντυπωσιακό δειγματολό-
γιο έτοιμων αποχρώσεων 
και πολύ λογικές τιμές. 
Διατίθενται σε επιλεγμένα 
χρωματοπωλεία.  

DuLuxE 
Tζωρτζ 9, πλ. Kάνιγγος, 
210 3843.563 

Eάν ετοιμάζεσαι να βάψεις 
το σπίτι σου, εδώ θα βρεις 
μεγάλη ποικιλία χρωμάτων, 
τα κατάλληλα εργαλεία για 
το βάψιμο καθώς και υλικά 
για διαφορετικές τεχνο-
τροπίες. 

kRAFT PAINTS 
Λεωφ. Mεγαρίδος, Θέση Kαλι-
στήρι, Aσπρόπυργος Aττικής, 210 
5519.500, τηλ. παραγγελιών 210 
5519.601, Θεσσαλονίκη  
2310 700.056 

Mέσα από μια ολοκλη-
ρωμένη γκάμα ποιοτικών 
και επώνυμων προϊόντων 
που διαθέτει, προσφέρει 
ολοκληρωμένες λύσεις 
βαφής για προστασία και 
διακόσμηση όλων των 
επιφανειών, ακόμα και για 
εξειδικευμένες ανάγκες. 
Mε ανεπτυγμένη περιβαλ-
λοντική συνείδηση και ευαι-
σθησία προωθεί προϊόντα 
φιλικά προς το χρήστη και 
το περιβάλλον και ταυτο-
χρονα εγκαθιστά Σύστημα 
Περιβαλλοντικής Διαχείρι-
σης Aποβλήτων.  

dOn’t MiSS! 
56η 
Ανθοκομική 
Έκθεση 
Κηφισιάς 
Η πράσινη και λου-
λουδιαστή γιορτή της 
άνοιξης! Από τις 28 
απριλίου μέχρι τις 
16 μαΐου στο άλσος 
«Δημήτρης Ζωμό-
πουλος» (δηλαδή στο 
τέρμα του ηλεκτρικού 
σταθμού Κηφισιάς) και 
από τις 10 π.μ. μέχρι 
και τις 10 μ.μ. μπορείς 
να τριγυρίζεις και να 
μυρίζεις λουλούδια. 
Αγόρασε τα πιο ευωδι-
αστά και ανανέωσε το 
σπίτι σου!

Έπιπλα σε μοντέρνες ή κλασικές φόρμες, με έμφαση στη λειτουργικότητα και την από-
λυτη αισθητική. Χειροποίητες εργασίες υψηλής ποιότητας. Αποκλειστικός αντιπρόσω-
πος της ιταλικής Berloni. 

Κεντρική Διάθεση: 6ο χλμ. Λάρισας - Τρικάλων, Λάρισα, 2410 851.168 
www.proteas.gr

PROTEAS - BERLONI
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επιπλα

ABAΞ 
Aδριανουπόλεως 22, Kαλαμαριά, 
2310 486.623 

Ralph Lauren Home 
Collection, Baker, Fendi 
Casa, επώνυμα έπιπλα, υφά-
σματα ποιότητας, φωτιστικά, 
αντικείμενα σπιτιού, αλλά 
και γραφεία αποκλειστικής 
εισαγωγής και διάθεσης.  

AREA DOMuS  
Γ. Παπανδρέου 94, 2310 428.330 

Οι Moroso, Porada, Kartell 
και Κundalini είναι ανάμεσα 
στις εταιρείες επίπλων και 
φωτιστικών που έκαναν το 
Area Domus συνώνυμο της 
less is more αισθητικής κομ-
ψότητας στη διακόσμηση 
των ωραιότερων εσωτερι-
κών χώρων στην πόλη.  

AREA DOMuS 
OuTLET       
Ανδρέα Γεωργίου 50, Βίλκα,  
2310 537.857 

Και με νέο outlet κατάστημα 
στη δυτική πλευρά της 
πόλης, για να βρίσκουμε 
κομμάτια Moroso, Porada, 
Kartell και Kundalini σε εξαι-
ρετικά καλές τιμές.   

BO CONCEPT  
Eθν. Aντιστάσεως 94, 2310 453.458 

Σκανδιναβικό design για 
έπιπλα και διακοσμητικά 
για όλο το σπίτι σε φόρμες 
λειτουργικές και οργανικές. 
H συλλογή, που ανανεώ-
νεται δυο φορές το χρόνο, 
επιτρέπει συχνές και ενδι-
αφέρουσες προσφορές! 
Tσεκάρετε τη «στροβιλι-
στή» πολυθρόνα.  

COCOMAT  
Παύλου Μελά 11, 23120 266.696/ 
Ανδριανουπόλεως 24, Καλαμαριά, 
2310 458.338  

Aποκλειστικά ελληνικά 
και βαμβακερά, τα λευκά 
είδη, οι κουρτίνες, οι κου-
νουπιέρες και τα μαξιλάρια 
δαπέδου του Cocomat 
συμπληρώνουν μια συλ-
λογή από έπιπλα για την 
κρεβατοκάμαρα. Φυσικό 
ξύλο, λιτός σχεδιασμός, 
πουπουλένιες νύχτες.

DECORAMA 
ARTE Γ. 
Παπανδρέου 39, 2310 428.207 

Vintage αυθεντικά έπιπλα 
και φωτιστικά από τις 
μαγικές δεκαετίες του ’60 
και του ’70, διαλεγμένα 
ένα ένα από τον ιδιοκτήτη, 
αρχιτέκτονα και συλλέκτη 
nίκο Bουκυκλαράκη, που 
αναλαμβάνει και τη διαμόρ-

φωση εσωτερικών χώρων.  

JUnK SHOP 
Aργυρουπόλεως 37, 2310 424.634

O Θανάσης Mαυρομάτης 
φέρνει vintage έπιπλα και 
απίθανα διακοσμητικά 
αντικείμενα από τις δεκα-
ετίες του ’40, του ’50 και 
του ’60, από την Aγγλία και 
την Aμερική. Mια συλλογή 
νοσταλγική και άκρως εν-
διαφέρουσα, σε τιμές πολύ 
ενδιαφέρουσες επίσης.

IkEA 
12ο χλμ. Θεσ/νίκης-Περαίας, 2310 
490.400 

Έγινε μανία, όλοι έχουμε 
κάτι Ikea στο σπίτι μας. 
Aπό βαριές ντουλάπες και 
βιβλιοθήκες μέχρι ποτι-
στήρια του ενός ευρώ και 
από μαχαιροπίρουνα μέχρι 
mousepad των 60 λεπτών.    

kARTELL 
Mητροπόλεως 92, 2310 280.035

Xρώματα και διαφάνειες 
για έπιπλα και φωτιστικά 
από συνθετικά υλικά που 
σχεδιάζουν, μεταξύ άλλων, 
ο Starck, ο Citterio και ο 
Arad. Θραύση κάνουν τα 
φωτιστικά, οι καρέκλες και 
οι βιβλιοθήκες «κοχλίας», 
που είναι σαν να καταφθά-
νουν από το outer space.

KAPPAΣ - 
ΓKOYnEΛAΣ 
Bούλγαρη 48-50, 2310 327.770 

nεοκλασικά έπιπλα εισα-
γωγής και ελληνικά, ειδικές 
κατασκευές και ιδιαίτερα 
διακοσμητικά αντικείμενα 
σε ένα από τα πιο γνωστά 
καταστήματα της πόλης. 
Όλες οι ποιότητες, όλες 
οι τιμές.   
 
MExIL 
Μοναστηρίου 101, 2310 515.060/ 
Γιαννιτσών 54, 2310 515.100  

Εταιρεία επίπλων που θα 
βρεις πολλά σκαμπό, καρέ-
κλες, τραπέζια, γραφεία, 
φωτιστικά, κάποια δικής 
τους παραγωγής, αλλά τα 
περισσότερα εισαγωγή από 
μεγάλους και γνωστούς 
οίκους του εξωτερικού.   

NEO kATOIkEIN 
Eθν. Aντιστάσεως 137, 2310 493.977 

Kαναπέδες, τραπεζαρίες, 
κρεβατοκάμαρες και υπέ-
ροχες βιβλιοθήκες σε λιτή 
και μοντέρνα σχεδίαση, 
ελληνικής κατασκευής και 
ελληνικής τιμής.  

PORCELANA 
Λ. Γεωργικής Σχολής 53, Πυλαία, 
2310 474.767/ Γ. Παπανικολάου 
2, Π.Ο. Κόμβος Ρετζικίου, 2310 

672.340/ 1ο χλμ. Σερρών - Θεσσαλο-
νίκης, 23210 36157  

Έπιπλα, διακοσμητικά, 
φωτιστικά, πόρτες, ντουλά-
πες, λύσεις για την κουζίνα, 
το μπάνιο και το δάπεδο 
συνθέτουν τη μεγάλη 
γκάμα των προϊόντων της 
εταιρείας Porcelana. H ολο-
κληρωμένη της συλλογή 
υπογράφεται από επώνυ-
μους σχεδιαστές μεγάλων 
οίκων του εξωτερικού και τη 
συναντάτε στα 7 πολυκατα-
στήματά της.

ROCHE BOBOIS   
Ανδριανουπόλεως 22, 2310 486.624 

Kαναπέδες, τραπεζαρίες, 
κρεβατοκάμαρες, έπιπλα 
γραφείου, τραπέζια καθι-
στικών, με τις υπογραφές 
των πλέον ταλαντούχων 
Γάλλων σχεδιαστών-αρχι-
τεκτόνων.  

2ND FLOOR       
Ανδρέου Γεωργίου 18 (Βίλκα), 2310 
266.931  

Ανακατασκευασμένο loft 
κοντά στο λιμάνι της πόλης. 
Παρουσιάζει τα προϊόντα 
του με έναν εντελώς δια-
φορετικό τρόπο, γιατί δεν 
παραπέμπει σε κατάστημα 
αλλά σε ένα καινοτόμο 
showroom. Έπιπλα, φωτι-
στικά, ταπετσαρίες τοίχου, 
χαλιά, αρχιτεκτονικά υλικά 
και design products πα-
γκοσμίου φήμης. Προϊόντα 
υπογεγραμμένα από τους 
πιο διάσημους βιομηχανι-
κούς σχεδιαστές και αρχιτέ-

κτονες γνωστών οίκων του 
εξωτερικού.   

ΤHE MODA BAGnO 
CONCEPT STORE  
Eθν. Αντιστάσεως 135, Καλαμαριά, 
2310 431.000  

Σε 2.500 τ.μ. θα συναντή-
σετε ό,τι χρειάζεστε για 
το σπίτι σας. Από έπιπλα, 
διακοσμητικά αντικείμενα, 
φωτιστικά, πλακάκια, είδη 
μπάνιου, μέχρι συστήμα-
τα κουζίνας και ψηφίδες 
Bissaza. Ό,τι και να δείτε 
στο τριώροφο κτίριο έχει 
την υπογραφή διάσημων 
σχεδιαστών του εξωτερικού 
και το αντιπροσωπεύει ένας 
μεγάλος οίκος.    

VARANGIS  
Π. Μελά 10, 2310 234.210/ Δωδώνης 
14, Ιωάννινα, 26510 44264, www.
varangis.com.gr 

Προτάσεις σίγουρες και 
βαρύνοντος status από τις 
συλλογές Διά Χειρός Βα-
ράγκη, Schemata Varangis, 
Zanotta και Lexington (με 
λευκά είδη).   

YφAΣMAtA - 
λeYKA eiδH  

CRIPE  
Bασ. Όλγας 212, 2310 801.616 

Εξαιρετική συλλογή από 
υφάσματα επιπλώσεων και 
κουρτίνες εισαγωγής από 
μεγάλους οίκους. Στεγάζε-
ται σε ένα από τα πιο όμορ-
φα διατηρητέα της πόλης.   

AntiKeiMenA - 
φΩΤιΣΤικα - χαλια  

ARTEMIDE 
Γ. Παπανδρέου 92, 2310 403.934 

Φωτιστικά υψηλής τεχνολο-
γίας και αισθητικής, επιδα-
πέδια, απλίκες, επιτραπέ-
ζια, οροφής, σχεδιασμένα 
από μεγάλους σύγχρονους 
designers. Για ιδιωτικούς 
και δημόσιους χώρους, οι 
δημιουργίες της εταιρείας 
έχουν κερδίσει περίοπτες 
θέσεις σε μουσεία μο-
ντέρνας τέχνης όλου του 
κόσμου. H εταιρεία αναλαμ-
βάνει τη μελέτη, την εγκα-
τάσταση και το service.  

BACCARAT 
Π. Mελά 7, 2310 235.706 

Tα διάσημα κρυστάλλινα 
αντικείμενα σε μια δελεα-
στική, γεμάτη χρωματιστές, 
πολύτιμες λάμψεις βιτρίνα. 
Bάζα, κοσμήματα, φωτιστι-
κά, είδη γραφείου και μινι-
ατούρες για οπαδούς της 
deluxe κουλτούρας.  

COOk SHOP 
Tσιμισκή 23, 2310 224.180 

Conceptual shop όνομα 
και πράμα. Πλήρης και 
ενημερωμένη συλλογή για 
λάτρεις της κουζίνας, από 
σκεύη και σερβίτσια μέχρι 
μικρολεπτομέρειες που μό-
νο μια δαιμόνια νοικοκυρά 
μπορεί να εκτιμήσει. Πολύ 
καλές τιμές, αλλά και πολύ 
καλά βιβλία μαγειρικής, που 
θα σε βγάλουν από το δί-
λημμα τι να του φτιάξω του 
αχαΐρευτου.  

DESIGN MARkET 
Προξ. Kορομηλά 30, 2310 272.491  

Tο τέλειο δώρο στον εαυτό 
σου ή στους καλύτερους 
φίλους σου. Tα χαριτωμένα, 
πρωτότυπα, design μικρά 
αντικείμενα που διαλέγει η 
Aλίκη Αll time classic, ση-
μείο αναφοράς σε γιορτές 
και επετείους. 

DESIGN PLuS 
GALANIS 
Mητροπόλεως 75, 2310 224.458, 
2310 235.080 

Xρηστικά και διακοσμητικά, 
ultra μοντέρνα αξεσουάρ 
και έπιπλα εισαγωγής. 
Φουτουριστική, space ποπ 
ατμόσφαιρα, δίσκοι σερβι-
ρίσματος διακοσμημένοι 
με ηλιοκαμένα surfer boys, 
«ψιλόλιγνα» τασάκια δαπέ-
δου. Σήμα κατατεθέν του 
καταστήματος ο ζωντανός 
ροζ παπαγάλος.   

M&M HOuSE 
Mητροπολίτου Iωσήφ 10, 2310 
269.888 

Έπιπλα σε αγγλικό ύφος, 
υφάσματα επίπλωσης, 
πανέμορφα αντικείμενα 
και εποχικά είδη δώρων για 
διακόσμηση με ρομαντική 
και ανάλαφρα κλασική 

διάθεση. nτεσού τα λευκά 
είδη, από τα πιο περιζήτητα 
κομμάτια.    

πAPOYΣIAΣH 
Tσιμισκή 90, 2310 251.595 

Rosenthal, Laura Ashley, 
Versace, WMF, Leonard κ.ά., 
στον παράδεισο της πορ-
σελάνης, του κρυστάλλου 
και των ειδών κουζίνας. Στο 
section «Παρουσίαση - Xώ-
ρος» μεγάλη γκάμα από 
έπιπλα και μικροέπιπλα που 
θα κάνουν τη ζωή στην κου-
ζίνα ευκολότερη.  

STEREOSIS 
OBJECTS 
Iκτίνου & Zεύξιδος 3, 2310 250.223 

O Θανάσης Mπάμπαλης 
σχεδιάζει μοντέρνα, λει-
τουργικά και συλλεκτικά 
αντικείμενα από ξύλο, 
plexiglass και αλουμίνιο. 
Kανονικά έργα τέχνης.  

STUDIO ΔEΛTA  
Παπακυρίτση 11, Kαλαμαριά, 2310 
420.942 

Διακοσμητικά έθνικ αντικεί-
μενα, εντυπωσιακά κεριά 
και βελούδινα ριχτάρια. H 
νέα τρέλα του Hρακλή Δού-
κα, γνωστού διακοσμητή 
και persona της πόλης.  

MπAniA-KOYZineΣ
- δαπεδα

kISkINIDIS                     
Κόμβος γέφυρας, Ε.Ο. Θεσσαλονίκης 
-  Έδεσσας, Γέφυρα Άγ. Αθανάσιος, 
2310 716.040 -10   

Μοντέρνος χώρος για να 
φτιάξεις το μπάνιο και την 
κουζίνα σου. Έπιπλα και πλα-
κάκια γνωστών εταιρειών.   

DAMASk 
Eμπορικό κέντρο Eurotech, 13ο χλμ. 
Θεσ/νίκης-Mουδανιών, 2310 491.815 

Mοναδικά υλικά και τεχνικές 
για one of a kind μπάνια και 
δάπεδα από Tandelact και 
μπετόν, αυθεντικά μαροκι-
νά πλακάκια, ιταλικά έπιπλα 
κουζίνας και εντυπωσιακές 
ταπετσαρίες εισαγωγής.   

OIkOSET 
Aνδριανουπόλεως 37, 2310 326.750 

Έπιπλα κουζίνας, ντουλά-
πες και κρεβατοκάμαρες, 
ιταλικής και γαλλικής κατα-
σκευής, σε μια συλλογή με 
στιλ που «αντικατοπτρίζει 
περισσότερο τον προσω-
πικό τρόπο ζωής και λιγό-
τερο τις τάσεις της μόδας», 
σύμφωνα με το motto της 
εταιρείας.   

ΦιΛΚΕΡΑΜ-
JOHnSOn 
Εδρα - Εργοστάσιο- Εκθεσιακό 
κέντρο, Λαέρτου 21, 23 & 25, Οδός 
προς Γεωργική Σχολή, 5ο χλμ, Καλα-
μαριά, 2310 494.300  

Τα πλακάκια έχουν μπει 
δυναμικά στο χώρο μας, όχι 
μόνο για τη χρηστικότητά 
τους αλλά και ως επιλογή 
διακόσμησης.  

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
2310

Xαλιά κλασικά και σύγχρονα –τσέκαρε εκείνα του οίκου 
Tufenkian– που θα ντύσουν το σπίτι με τα συναρπαστικά 
χρώματα και αρώματα της Aνατολής, σε τιμές ανάλογα 
συναρπαστικές και... χειροποίητες. Ψυχή του μαγαζιού ο 
ανήσυχος ταξιδευτής Σπύρος, που θα σε κεράσει ζεστό 
τσάι στο πατάρι.  

Προξ. Kορομηλά 19, 2310 286.482/ Outlet Πέγκα 10ο χλμ. Θεσ/νίκης-Πο-
λυγύρου, 2310 462.020

GALERIE nTOPA πEΓKA
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Σ Τ Α Υ Ρ Ο Λ Ε Ξ Ο

Δ Ι Α Ν Ο Μ Η

ΟριζΟντιως
1) Μεγάλο όνομα στο χώρο του φωτισμού - Ατού 
των ρετιρέ 
2) Φέτος και με παπούτσια από χαρτί! - Δύσκολα 
λυγίζουν 
3) Ο αριθμός 12 - Ελληνική εταιρεία επίπλων με 
υποκαταστήματα σ’ όλο τον κόσμο (αντιστρ.) 
4) Τρες… Ξένος οίκος με σούπερ ταπετσαρίες - 
…Κελαηδάνε και σαν μοτίβο του ντιζάιν 
5) Μυθιστόρημα του Καμί (αντιστρ., χωρίς άρ-
θρο) 
6) Μουσική νότα (αντιστρ.) - … Νοβέμπρε, γνω-
στός Ιταλός ντιζάινερ που μας χάρισε κι ένα 
από τα πιο σέξι εξώφυλλα του HOME (αντιστρ.) 
- Άρθρο (πληθ.) 
7) Το μικρό όνομα του Μπενάκερ - Διεθνώς, 
πολυτελή 
8) Πρώτη τους ύλη η γη  
9) Γαλλικό άρθρο - Το ντιζάιν ακολουθεί πολύ 
συχνά τους κανόνες της 
10) Μονάδα μέτρησης ισχύος - Πανδιάσημος 
οίκος πολυτελών ειδών μόδας και διακόσμησης  
11) Γυναικείο υποκοριστικό (αντιστρ.) - Άρθρο 
της καθαρεύουσας (αντιστρ.) - Πικάντικο γυναι-
κείο υποκοριστικό (αντιστρ.)
12) Θαλασσινό… τεκμήριο 13. Είναι πρώτο στη 
λίστα των «καλών τρόπων» (ξεν.) - Γαύρος μαρι-
νάτος η ελληνική εκδοχή του  
13) Είναι πρώτο στη λίστα των «καλών τρόπων» 
(ξεν.) - Γαύρος μαρινάτος η ελληνική εκδοχή 
του 

Καθέτως
1) Υλικό που δεν… λιώνει στον αιώνα τον άπα-
ντα… (πληθ., αντιστρ.) - Συνθετικό από την 
επωνυμία Ελλήνων ντιζάινερς 
2) Αμ ζυμαρικό, αμ και  με… περιεχόμενο - Διά-
σημη μάρκα φωτογραφικών μηχανών 
3) Το 3o και 5o γράμμα του 1α οριζοντίως - Όμοια 
σύμφωνα (αντιστρ.) - Ελληνική εταιρεία που διοργά-
νωσε το πολύ πετυχημένο Green Design Festival 
4) Πριν από την …ανάσταση φέρνει τα πάνω κάτω 
- Ψυχή… και σώματι - Θα τα βρεις στα φυτά
5) Παλιά λαϊκή γειτονιά της Αθήνας, σήμερα 
πολύ της μόδας
6) Φόρα το και κάνε την… Ινδή (αντιστρ.) - Αντι-
κείμενο αγοραπωλησίας 
7) …αρτ - Έργο του «Η κόψη του ξυραφιού» 
8) …μόντερν χαρακτηρίζεται και το Guggenheim 
στο Bilbao (αντιστρ.) - Ημί, στα λατινικά (αντιστρ.) 
9) Της Παναγίας Σουμελά είναι χιλιοφιλημένη! - 
Χαρακτηρισμός κρασιού (ξεν., αντιστρ.) - Γράμμα 
της αλφαβήτου 
10) Σε αυτές δηλώνουμε - Χωρίς τακούνια (ξεν.
ικά) 
11) Γυναικείο όνομα - Ο πρίγκηπας του πλαστι-
κού, σχεδίασε και το εξώφυλλο του τεύχους 
που κρατάς    
12) Μουσική νότα (αντιστρ.) - Η καλύτερη παρέα 
για  κρασί 
13) Όμοια φωνήεντα - Και πίνακας και εταιρεία 
επίπλων - Οι φιγούρες τους τελευταίο τρεντ του 
ντιζάιν (αντιστρ.) 

Της ΣΤΕΛΛΙΝΑΣ ΚΑΡΡΑ

ΣΤΑΥΡΟΛΕΞΟ ΓΙΑ 
DESIGN ΛΥΤΕΣ

ΟριζΟντιως 1. ΑΡΤΕΜΙΝΤΕ - ΘΕΑ 2. ΚΑΜΠΕΡ - ΣΙΔΕΡΑ 3. ΙΒ ΚΟΚΟΜΑΤ 4. ΤΙΝΤΑΣ - ΠΟΥΛΙΑ 5. ΞΕΝΟΣ 6. ΛΑ 
- HOME - ΦΑΜΠΙΟ - ΤΑ 7. ΛΙΟ - ΛΟΥΞ 8. ΚΕΡΑΜΙΚΑ 9. ΛΕ - ΓΕΩΜΕΤΡΙΑ 10. ΒΑΤ -  ΕΡΜΕΣ 11. ΡΙΑ - ΑΙ - ΖΙΖΗ 12. 
ΣΚΑΦΟΣ 13. ΤΑΚΤ - ΣΟΥΣΙ Καθέτως 1. ΠΛΑΣΤΙΚΑ - ΒΑΣΤ 2. ΡΑΒΙΟΛΙ - ΛΑΪΚΑ 3. ΤΜ - ΝΝ - ΚΑΡΤΕΚΟ 4. ΕΠ - 
ΤΕ - ΦΤ 5. ΜΕΤΑΞΟΥΡΓΕΙΟ 6. ΣΑΡΙ - ΑΕΡΑΣ 7. ΟΠ ΜΩΜ 8. ΠΟΣΤ - ΣΕΜΙ 9. ΕΙΚΟΝΑ - ΣΕΚ - ΡΟ 10. ΔΟΫ - ΦΛΑΤ 
11. ΘΕΚΛΑ - ΡΕΖΙΣ 12. ΡΕ - ΤΥΡΙ 13. ΑΑ - ΑΒΑΞ - ΖΩΑ

ΥΠΑΙΘΡΙΑ STAND Πλ. Κολωνακίου, Φωκ. Νέγρη, Πλ. 
Καπνικαρέας
ΗΣΑΠ Κηφισιά/ Πειραιάς
ΤΡΑΜ Γλυφάδα/ Ν. Σμύρνη
ΜΕΤΡΟ Πανεπιστήμιο
ΜΟΥΣΕΙΟ ΜΠΕΝΑΚΗ Πειραιώς 138 & Ανδρονίκου 
ΜΕΓΑΡΟ ΜΟΥΣΙΚΗΣ Πωλητήριο 
NOTOS HOME Πλατεία Κοτζιά
THE MALL ATHENS (εμπ. κέντρο, Α. Παπανδρέου 
35, Μαρούσι) Flocafé, Octopus, Wax & Craft, Intimissimi, 
Calzedonia
GOLDEN HALL(εμπ. κέντρο, Λ. Κηφισίας 37Α) Μαρού-
σι, Sotris, Νotoshome, Baccarat
GALLERΥ ZOUMBOULAKIS Κριεζώτου 6, Κο-
λωνάκι  
SOTRIS Bουκουρεστίου & Τσακάλωφ, Κολωνάκι
BEAUTY SHOP Mηλιώνη 2, Κολωνάκι/ Πατησίων 
12, Αθήνα/ Kηφισίας 41-45, Μαρούσι/ A. Παπανδρέου 
6, Χαλάνδρι/ Kηφισίας 210, Ψυχικό/ Aγ. Iωάννου 52, Αγ. 
Παρασκευή/ Λ. Πεντέλης 72, Βριλήσσια/ A. Mεταξά 33-
35, Γλυφάδα/ Γρ. Λαμπράκη 156, Πειραιάς/ Π. Pάλλη 97, 
Π. Ράλλη/ Θηβών & Π. Pάλλη, Ρέντη/ Tαξιαρχών 110A, 
Κορυδαλλός/ Iερά Oδός 274, Αιγάλεω/ Eθν. Aντιστάσεως 
12, Περιστέρι/ Λ. Mαραθώνος 117, Ν. Μάκρη/ 21ο χλμ. Λ. 
Mαραθώνος, Πικέρμι  
SEPHORA Aιόλου 97 & Λυκούργου 1, Κέντρο/ Κηφισίας 
20, Αμπελόκηποι 
KINHMATOΓΡΑΦΟΙ: ΟDEON 6 Κινηματογρά-
φοι • EΜΠαςςΥ Π. Iωακείμ 5 • OΠEPA Aκαδημίας 57• 
KOSMOPOLIS (12 αίθ.) Λ. Kηφισίας 73 • CINEΦIΛOI (3 αίθ.) 
Kηφισίας 215, Mαρούσι • ABANA  Kηφισίας 234, Mαρούσι 
KOΣMHMATΟΠΩΛΕΙΑ: MAXIMOS Aλωπεκής 8, 
Kολωνάκι • ZER TEO (εμπορικό κέντρο Oscar) Mεταξά 
24-26, Γλυφάδα (1ος όρ.), Κολοκοτρώνη 1 & Λεβίδου (1 
¨ορ.) • MINAS Eμ. Μπενάκη 8, Κηφισιά
BIBΛΙΟΠΩΛΕΙΑ: KOAN/ATHENS VOICE Σκουφά 64   
• ΠAΠAςωTHPIOY Στουρνάρη 35 & Tζωρτζ/ Στουρνάρη 
49A & Πατησίων/ Iπποκράτους 15 & Aκαδημίας/ Kολο-
κοτρώνη 10, Kηφισιά/ A. Παπανδρέου 13, Γλυφάδα • 
EΛEYθEPOYΔAKHς Πανεπιστημίου 17, Αθήνα/ Aγ. Iωάννου 
102, Aγ. Παρασκευή/ Kηφισίας 268, Kηφισιά  • ΜιΚρΟς 
ΚΟραΗς Παπάγου 7 & Αριστοφάνους, Χαλάνδρι
KOMΜΩΤΗΡΙΑ: ANDREAS COIFFURES Λ. Κηφισίας 
375, Ν. Ερυθραία • ANGELOPOULOS HAIR COMPANY 

Τατοΐου & Χ. Τρικούπη, Κηφισιά • dFRANK Σίνα 50, Κολω-
νάκι • FREESTYLE A.E. Λ. Κηφισίας 310, Κηφισιά • G+G 
HAIRSTYLE Λένορμαν 230 • GINO Περικλέους 8, Μα-
ρούσι • GLOSS Χαρ. Τρικούπη 149, Κηφισιά • ΔOYΔEςHς 
Bουκουρεστίου & Tσακάλωφ, Κολωνάκι •HAIRDAYS Λ. 
Ηρακλείου 347, Ν. Ηράκλειο•HEADZ Αχιλλέως 54, Π. 
Φάληρο • MOD’S HAIR  Χ. Τρικούπη 135, Ν. Ερυθραία 
• SMART CUT Αγ. Τρύφωνος 19, Κηφισιά • TEO HAIR 
DESIGN Χαρ. Τρικούπη 46, Κηφισιά • TONY & GUY Ελ. 
Βενιζέλου 104, Ν. Ερυθραία • τριΧές Αρτέμιδος 4, Γλυ-
φάδα • XATZHς Kηφισίας 196, Χαλάνδρι • ZARBALIS Πλ. 
Νυμφών & Φοίβης 16, Γλυφάδα/ Χ.Τρικούπη 141 & Αιγίνης, 
Ερυθραία/ Εθν. Αντιστάσεως 103, Ν. Ψυχικό/ Ηροδότου & 
Σπευσίππου 4, Κολωνάκι   
FLOCAFE Σόλωνος 10, Kολωνάκι •Παράδεισος Αμα-
ρουσίου, Β. Κωνσταντίνου 50 • Πινακοθήκη
ΚΑΦΕ - ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΑ: αθΗρι Πλαταιών 15, Κεραμεικός 
• ΦιΛιΟν Σκουφά 34, Κολωνάκι • CLEMENTE City Link, 
Στοά Σπυρομήλιου • PATKA Xάρητος 30, Κολωνάκι • 
PASAJI City Link, Στοά Σπυρομήλιου • DANESI Σκουφά 37, 
Κολωνάκι • AΛατςι Βρασίδα 13, Χίλτον • PIAZZA MELA 
Λ. Κηφισίας 238, Κηφισιά • PATRON Δημ. Bασιλείου 10, 
Ν. Ψυχικό • SALUMAYO Παναγίτσας 3, Κηφισιά • ΠAΛIA 
AΓOPA Kεχαγιά 26, Φιλοθέη •DASH Κολοκοτρώνη 8, 
Κηφισιά • COFFEEWAY Λ. Δημοκρατίας 77, Μελίσσια • 
EGOMIO ACHE Πλ. Εσπερίδων, Γλυφάδα • INFO CAFÉ Δ. 
Βασιλείου, Ψυχικό • KANAKIS GOURMET CA FÉ  Δεκε-
λείας 80, Ν. Φιλαδέλφεια • ΚαΦέ CAFÉ Ζησιμοπούλου 
9, Γλυφάδα • BALUX CAFÉ Αστέρας, Γλυφάδα • ΔαΦνΗ 
Μεγ. Αλεξάνδρου 86, Μπουρνάζι
ΓΥΜΝΑΣΤΗΡΙΑ: JOE WEIDER Φιλολάου 64, Παγκράτι 
• ASANA Φαίδρας 6, Γλυφάδα • HolmeS PLACE ATHENS 
(αττica Stores) Βουκουρεστίου & Σταδίου 4 / (αiθριο) Αγ. 
Κωνσταντίνου 40, Μαρούσι 
ΖΑΧΑΡΟΠΛΑΣΤΕΙΑ: αΛέα Κηφισίας 258, Φάρος 
Ψυχικού/ Κύπρου 76, Πλ. Εσπερίδων, Γλυφάδα • CAKE 
Ηροδότου 15, Κολωνάκι • ERIC KAISER Κηφισίας 238, 
Κηφισιά/ Μαρίνα Φλοίσβου, Φάληρο • LEMON Αθ. Διάκου 
& Αναξαγόρα, Ν. Ερυθραία
ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑ: ΠέντέΛιΚΟν Δεληγιάννη 66, Κεφαλάρι 
• SEMIRAMIS Χαρ. Τρικούπη 48, Κεφαλάρι • XIΛTON - 
AIθPION  B. Σοφίας 46
MASTIHA SHOP Πανεπιστημίου 6 & Kριεζώτου, 
NEOSET Eμ. Mπενάκη 4/ Oύλοφ Πάλμε 13, Zωγράφου / 

Kηφισίας 190, Κηφισιά/ Mεσογείων 419, Aγ. Παρασκευή/ 
Λ. Ηρακλείου 402, Ν. Ηράκλειο/ Eθν. Aντιστάσεως 7Ι, 
Μενίδι /Π. Pάλλη 230, Nίκαια/ Hρ. Πολυτεχνείου 69-71, 
Πειραιάς/ Θηβών 195, Περιστέρι/ Iερά Oδός 187, Αιγάλεω/ 
Eλ. Bενιζέλου 16, Καλλιθέα/ Λ. Ποσειδώνος 46, Άλιμος/ 
Bουλιαγμένης 583, Αργυρούπολη
NEO KATOIKEIN Bουκουρεστίου 48, Κολωνάκι/ Λ. 
Ποσειδώνος 49, Άλιμος BOUTIQUES: FREE SHOP 
Bουκουρεστίου & Tσακάλωφ, Κολωνάκι • LAKIS GAVALAS 
KOLONAKI Βουκουρεστίου 50 & Τσακάλωφ, Κολωνάκι • 
.LAΚ Σκουφά 10, Κολωνάκι/ Αγγ. Μεταξά 24-26, Γλυφάδα/ 
Οδ. Ανδρούτσου 153, Πειραιάς • MAH JONG Σέκερη 5, 
Κολωνάκι/ Κανάρη 14, Κολωνάκι • SHOP Eρμού 112Α/ 
Πατησίων 52
ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ: αLTA PLUS Σολωμού 6, Κηφισιά •    
ALTA LIVING  Λ. Κηφισίας 22, Παράδεισος Αμαρουσίου • 
ALTA LINEA Λ. Κηφισίας 208, Χαλάνδρι • ARTEMIDE Σόλω-
νος 34, Κολωνάκι, Λ. Κηφισίας 200, Κηφισιά • BACCARAT 
Βουκουρεστίου 21, Κολωνάκι/ Κηφισίας 238-240, Piazza 
Μela, Κηφισιά • BO CONCEPT Λ. Kηφισίας 42 & Φρα-
γκοκκλησιάς, Μαρούσι • CARTECO Λυκούργου 235 Γ2, 
Καλλιθέα • COCOMAT Τατοΐου 165, Κηφισιά/ Βασ. Σοφίας 
11 & Χατζηαντωνίου 1, Μαρούσι / 25ης Μαρτίου 38 & Πα-
λαιολόγου, Χαλάνδρι • CRIPE Λ. Kηφισίας 194, Χαλάνδρι  
• DESIGN PLAZA Πάτμου 2-8, Ν. Φιλοθέη • EASY Λ. 
Βουλιαγμένης 593, Αργυρούπολη • έΠιΠέΔΟ Λ. Αλίμου 
52, Άλιμος • HΛIOΠOYΛOς Λ. Kηφισίας & Σολωμού 1, 
Kηφισιά/ Bύσσης 23, Aθήνα/ Λ. Βάρης 12, Βάρη • FRANKE 
POINT Αναπαύσεως 30, Βριλήσσια • HACIENDA Αναστά-
σεως 127, Χολαργός • HOMAD Κηφισίας 71, Μαρούσι / 
Λ. Αλίμου 79, Άλιμος• ιDEAL STANDARD Λ. Μεσογείων 
326, Αγ. Παρασκευή • KARTELL Ηροδότου 19, Κολωνάκι 
/ Λ. Κηφισίας 14, Μαρούσι • ΚΟςΜΟς τΟΥ ςΠιτιΟΥ Ελ. 
Βενιζέλου 16-20, Γαλάτσι/ Ελ. Βενιζέλου 52, Καλλιθέα 
• ΚρΗτιΚΟς ανΔρέας Λ. Κηφισίας 338, Ν. Ερυθραία • 
LE SHOP Σκουφά 28, Αθήνα/ Κηφισίας 184Α, Χαλάνδρι • 
ΜαDURA Σταδίου 9, Σύνταγμα/ Κηφισίας 238-240 (εμπ. 
κέντρο Piazza Mela) • MAVRIKI & CO Πατρ. Iωακείμ 6, 
Kολωνάκι/ Λ. Kηφισίας 238, Xαλάνδρι • MODA BAGNO 
Αναπαύσεως 50, Βριλήσσια/ Κηφισίας 190, Χαλάνδρι • 
MORPHOS Π. Ράλλη 33Α, Ταύρος • MΥρςινΗ ΚΟντΟΥ Λ. 
Kηφισίας 294, Σίδερα Xαλανδρίου • OCTO PUS Σόλωνος 
18, Kολωνάκι • OIKOS Hροδότου 26, Kολωνάκι/ Xάρητος 
9, Kολωνάκι • ROCHE BOBOIS Λ. Κηφισίας 248, Χαλάνδρι/ 
Λ. Ποσειδώνος 55, Άλιμος • ςΥΛΛΟΓές Φωκυλίδου 7Α, 
Κολωνάκι • WAX & CRAFT Στοά Kαραντινού, Aραπάκη 69, 
Καλλιθέα/ Kυριαζή 14-16, Κηφισιά 

ΠΟΥ ΘΑ ΤΟ ΒΡΕΙΤΕ ΘEΣΣAΛONIKH
SOUL Ναυαρίνου 6 •APPLEBBEE’S Λ. Νίκης 45 • 
ARTEMIDE Λ. Παπανδρέου 92 • BO CONCEPT Εθν. 
Αντιστάσεως 94, Καλαμαριά • BUSTART Γρ. Παλαμά 
21 • CALZEDONIA 411ο χλμ. Θεσ/νίκης-Μουδανιών, 
Μediterranean Cosmos • EUROHOUSE Εθν. Αντιστά-
σεως 139, Καλαμαριά/ 11ο χλμ. Θεσ/νίκης-Μουδα-
νιών, Mediterranean Cosmos • EVEREST Τσιμισκή 
85/ Εγνατίας 29 • FLOCAFE Λ. Νίκης 4/ Ν. Πλαστήρα 
75/ Carrefour • FRIDAYS Πλ. Αριστοτέλους 3 • 
GALERIE ντΟρα ΠέΓΚΑ Πρ. Κορομηλά 19 • GALLERY 
KALFAYAN Πρ. Κορομηλά 43 • GARCON Λ. Νίκης & 
Αγ. Σοφίας 2 • HUMAN Τσιμισκή 61 & Αγ. Σοφίας • 
INTERNI Μ. Αλεξάνδρου 6 • KARTELL Μητροπόλεως 
92 • KITCHENBAR Αποθήκη Β’, Λιμάνι • MASTIHA 
SHOP Καρόλου Ντηλ 15/ 11ο χλμ. Θεσ/νίκης-Μου-
δανιών, Μediteranean Cosmos • ODEON ΠΛΑΤΕΙΑ 
Τσιμισκή 43 • PASTAFLORA DARLING Ζεύξιδος 6 • 
SEPHORA Τσιμισκή 62/ Τσιμισκή 73-77, Μπέζας/ 11ο 
χλμ. Θεσ/νίκης-Μουδανιών, Μediteranean Cosmos/ 
Γιαννιτσών & Κωλέττη City Gate • TISSUS ΜέτριΔΗς 
Αδριανουπόλεως 37, Καλαμαριά • 20 NAILS Λασάνη 
• ΔιατΗρΗτέΟ Ικτίνου 12 • έΛέΥθέρΟΥΔαΚΗς Λ. 
Νίκης/ Εθν. Αντιστάσεως 131, Καλαμαριά • ιανΟς 
Αριστοτέλους 7 • Καρρας - ΓΚΟΥνέΛας Βούλγαρη 
48-50 • ΜΟΛΧΟ Τσιμισκή 10 • OTE Ερμού & Καρόλου 
Ντηλ • ΠαΠαςωτΗριΟΥ Τσιμισκή 87, Γρ. Παλαμά • 
ρανια ΞανθΟΠΟΥΛΟΥ Πρ. Κορομηλά 41 • ΦιΛΚέ-
ραΜ JOHNSON Λαέρτου 21 (κάθετη Αμερικάνικης 
Γεωργικής Σχολής) • LAKIS GAVALAS Μητρ. Ιωσήφ 8 
& Πρ. Κορομηλά •.LAΚ Μητροπώλεως 91 • CARLA G 
Πρ. Κορομηλά & Αγ. Σοφίας • ARIANE ΚΟΜΜωτΗριΟ 
Τσιμισκή 61/ Αναλήψεως 3, Πανόραμα • BEAUTIES 
ΚΟΜΜωτΗριΟ Εθν. Αντιστάσεως 35 • YANNI HAR 
EXPERT Κομνηνών 9 Πανόραμα/ Μητρ. & Κούσκουρα 
2 •GYMNASIUM EXCLUSIVE Τσιμισκή 43 • CARCON 
RESTAURANT Αγ. Σοφίας 2 & Νίκης • ιντέρνι REST 
Μεγ. Αλεξάνδρου 6 • ΟΛΥΜΠιΟν Πλ. Αριστοτέλους 
10 • TONI & GUY Μητρ. Ιωσήφ • POWER PLATE 
Μητροπόλεως 60 • SHARK Αργοναυτών 7• 7 θα-
Λαςςές Λ. Νίκης 3 • TRIMAR Λ. Γεωργικής Σχολής 
65 • TRES MARIE Θεμ. Σοφούλη 57/  Π.Π. Γερμανού 
13 • POOFOMANIA Μ. Μπότσαρη 118 • ROCHE 
BOBOIS Ανδριανουπόλεως 22 • TRIPANI Λ. Γεωρ-
γικής Σχολής 19
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Αρχιτεκτονικη 
τΑσοσ 

Ζεπποσ
Η ΑπλΟτΗτΑ 
τΗς υψΗλΗς 
ΑΙςθΗτΙκΗς

Α Ν Ο Ι Ξ Η  2 0 1 0  /  D E S I G N  &  T H E  C I T Y  H O M E  M A G A Z I N E  T E Y X O ς  1 6  /  F R E E  P R E S S

* οΔηΓοσ ΑΓορΑσ ΑΘηνΑ - ΘεσσΑΛονικη: τΑ πΑντΑ ΓιΑ το σπιτι

I♥AtHENs
οι αρχιτέκτονες σχεδιάζουν παιδικές χαρές

ΑΦιερΩΜΑ

πράσινο σπίτι
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